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Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia

en el Estado de Campeche


FORO ESTATAL DE ANÁLISIS DEL MARCO JURÍDICO 
DE LA CULTURA EN MÉXICO

EL DERECHO DE ACCESO A LA CULTURA.

SE DICE QUE UN PUEBLO SE CONOCE POR LA CULTURA DE SU GENTE PERO CUANDO ÉSTA NO SE ENCUENTRA AL ALCANCE DE TODOS, ENTONCES SE CONVIERTE EN RIQUEZA DE POCOS.

HOY QUIERO HABLAR POR AQUELLAS PERSONAS QUE RECLAMAN SU PARTICIPACIÓN DEL TESORO CULTURAL QUE POR DERECHO LES CORRESPONDE: LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD.
TODOS LOS SERES HUMANOS TENEMOS DERECHO A FORMAR PARTE DE LA VIDA CULTURAL DE LA SOCIEDAD, Y LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD NO DEBEN SER LA EXCEPCIÓN, YA QUE EJERCIENDO SU DERECHO A LA CULTURA TIENEN LA  OPORTUNIDAD DE DESARROLLAR SU POTENCIAL ARTÍSTICO, CREATIVO E INTELECTUAL, PARA BENEFICIO PROPIO Y DE LA COMUNIDAD.
EN EL MARCO DE LA CONVENCIÓN SOBRE LOS DERECHOS  DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD APROBADA POR LA ONU EL 13 DE DICIEMBRE DE 2006, MISMA QUE ENTRARA EN VIGOR EN MÉXICO EL 3 DE MAYO DE 2008, SE REFRENDA EL COMPROMISO A FAVOR DE LA PROMOCIÓN Y PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS DE LOS MEXICANOS CON ALGUNA DISCAPACIDAD.

PARA QUE LOS MEXICANOS CON DISCAPACIDAD PUEDAN EJERCER SU DERECHO A LA CULTURA, SIN DUDA TENDREMOS QUE ENFRENTAR MUCHOS RETOS, SUPERAR LAS POLÍTICAS PÚBLICAS QUE HASTA AHORA HAN SIDO ASISTENCIALISTAS Y HUMANITARIAS, PARA CONVERTIRLAS EN ACCIONES QUE PROMUEVAN Y FACILITEN SU VERDADERA INTEGRACIÓN EN LA VIDA CULTURAL DE SUS PUEBLOS.

SIN DUDA, ES LA CULTURA UNA DE LAS ÁREAS EN LAS QUE SE TIENEN QUE FORTALECER DE MANERA SIGNIFICATIVA LOS ESFUERZOS PARA ASEGURAR UNA VERDADERA IGUALDAD DE OPORTUNIDADES, Y PARA LOGRARLO NECESITAMOS CONJUNTAR LA PARTICIPACIÓN DE GOBIERNO Y SOCIEDAD.
ANTES QUE NADA DEBEMOS PREGUNTARNOS, ESPECIALMENTE LOS SERVIDORES PÚBLICOS, LOS POLÍTICOS,  LOS LEGISLADORES, LOS LÍDERES DE OPINIÓN, LOS EMPRESARIOS, LOS PROFESORES, LAS FAMILIAS, LA SOCIEDAD, SI SABEMOS QUÉ ES LA DISCAPACIDAD, SI SABEMOS CÓMO TRATAR A UNA PERSONA CON DISCAPACIDAD, SI CONOCEMOS LA CAPACIDAD EN LA DISCAPACIDAD, PORQUE SOLO CON ÉSTAS RESPUESTAS ESTARÍAMOS LISTOS PARA ESCUCHAR LO QUE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD RECLAMAN EN ÉSTA MATERIA.

ENTONCES ENTENDERÍAMOS LAS DEMANDAS DE :
· ACCESO A MATERIAL CULTURAL EN FORMATOS ACCESIBLES.
· ACCESO A PROGRAMAS DE TELEVISIÓN, PELÍCULAS, TEATRO Y OTRAS ACTIVIDADES CULTURALES EN FORMATOS ACCESIBLES.
· ACCESO A LOS LUGARES DE SERVICIOS CULTURALES, SEAN TEATROS, MUSEOS, CINES, BIBLIOTECAS, INCLUÍDOS HASTA LOS SERVICOS TURÍSTICOS COMO SITIOS Y MONUMENTOS HISTÓRICOS.
· OPORTUNIDAD PARA DESARROLLAR Y UTILIZAR SU POTENCIAL CREATIVO Y ARTÍSTICO.
· DERECHO AL RECONOCIMIENTO Y APOYO DE SU IDENTIDAD CULTURAL.
· ENTRE OTROS. 
EN CAMPECHE, EL CONSEJO ESTATAL DE DISCAPACIDAD, QUE ENCABEZA EL LIC. FERNANDO ORTEGA BERNÉS, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, ACORDE AL PROGRAMA NACIONAL PARA EL DESARROLLO DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, CONSIDERA A LA CULTURA COMO UNO DE LOS PILARES FUNDAMENTALES PARA REALIZAR LA SENSIBILIZACIÓN DE LA SOCIEDAD Y CONTRIBUIR AL GOCE DE SUS DERECHOS Y DE SU DIGNIDAD COMO SERES HUMANOS.

EL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA, DE LA MANO DE SU PRESIDENTA, LA LIC. ADRIANA HERNÁNDEZ DE ORTEGA, TRABAJA INCANSABLEMENTE PARA LA ACEPTACIÓN Y LA INCORPORACIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD A LA VIDA SOCIAL Y PRODUCTIVA DEL ESTADO, MEDIANTE PRÁCTICAS ADMINISTRATIVAS, ACUERDOS, CONVENIOS DE COLABORACIÓN Y CONCERTACIÓN EN LOS SECTORES PÚBLICO, SOCIAL Y PRIVADO.

AHORA, CON PLENO CONOCIMIENTO DE NUESTRA RESPONSABILIDAD DECIMOS QUE ES MOMENTO DE VENCER PREJUICIOS, DE ABRIR NUESTRO CRITERIO PARA ACEPTAR A QUIENES DURANTE TANTO TIEMPO HEMOS RECHAZADO CON NUESTRA INDIFERENCIA, DE QUE EN UN ACTO DE HUMILDAD, BUSQUEMOS EN LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD EL COMPLEMENTO A NUESTRAS PROPIAS CARENCIAS.

ENTONCES PODREMOS DECIR QUE ESTAMOS CONTRIBUYENDO A LA CONSTRUCCIÓN DE UN CAMPECHE MÁS JUSTO Y SOLIDARIO. 
PROFRA. ROSA ELENA BERNÉS BUAIZ

COORDINADORA DE ATENCIÓN A 
PERSONAS CON DISCAPACIDAD 

DEL DIF ESTATAL CAMPECHE
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