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Considerando la importancia que tiene la cultura en la vida de todo pueblo, se hace necesario su análisis, ya que incluye los valores, ideas, actitudes, símbolos, conocimientos, que dan forma al comportamiento humano y que son transmitidos de generación en generación.
La constitución política reconoce su importancia y la considera en su articulo 4º, misma que menciona: “…toda persona tiene derecho al acceso a la cultura y al disfrute de los bienes y servicios que presta el estado en la materia, así como el ejercicio de sus derechos culturales. El estado promoverá los medios para la difusión y desarrollo de la cultura, atendiendo a la diversidad cultural en todas sus manifestaciones y expresiones con pleno respeto a la libertad creativa. La ley establecerá los mecanismos para el acceso y participación a cualquier manifestación cultural”.

En este sentido nuestra constitución reconoce una diversidad cultural en todas sus manifestaciones y expresiones, mismas que deben ser atendidas con puntualidad mediante planes y programas por los órganos del estado. Por lo anterior debemos primeramente ser conscientes del papel que nos toca desempeñar en la promoción de la cultura, como servidores públicos  al frente de la dependencia encargada de la cultura y las artes, en Chiapas.

Es importante reconocer que en el mundo globalizado en que vivimos, el estado y la iniciativa privada, comparten cada vez más tareas comunes, como la educación, turismo, etc. Por lo que las empresas socialmente responsables, deben promover e invertir en la cultura, sabedores del beneficio de contar con una población consciente de sus derechos culturales, incentivados por beneficios otorgados por el estado, con reglas claras y sencillas.  
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ANTECEDENTES
A partir de los años setenta, en el sector privado se han constituido diversas asociaciones civiles sin fines de lucro, cuyos objetivos principales se orientan a fomentar y difundir la cultura y contribuir a que los mexicanos se identifiquen con el patrimonio cultural.
Las fundaciones y patronatos estimulan y apoyan el desarrollo de proyectos artísticos y culturales de fuerte impacto regional, nacional e internacional. Estos organismos privados participan también en la elevación del nivel educativo de la población, convirtiéndose así en una plataforma de promoción para el desarrollo artístico y cultural que encauza la creatividad y el talento de los mexicanos. 
Dichos organismos promueven actividades en corresponsabilidad con otras personas, grupos o instituciones de vocación similar, sean éstas públicas o privadas, nacionales o extranjeras. Asimismo, asumen una actitud empresarial tanto en la administración de su patrimonio como en la realización de sus objetivos. Dentro de sus estrategias está la de hacer más eficiente el uso de los recursos destinados a la promoción, integrando aquéllos que se hallan dispersos dentro y fuera de las instituciones, cuidando la relación costo/beneficio y el nivel de productividad y calidad. También incrementan y diversifican las fuentes de financiamiento aprovechando la condición fiscal, para disminuir gastos y obtener ingresos adicionales a través de ventas y donativos diversos y establecen alianzas estratégicas para promover la realización de actividades culturales de alto impacto al menor costo posible.
FUNDAMENTO LEGAL:
ARTICULO 4º  DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS. 
“…Toda persona tiene derecho al acceso a la cultura y al disfrute de los bienes y servicios que presta el estado en la materia, así como el ejercicio de sus derechos culturales. El estado promoverá los medios para la difusión y desarrollo de la cultura, atendiendo a la diversidad cultural en todas sus manifestaciones y expresiones con pleno respeto a la libertad creativa. La ley establecerá los mecanismos para el acceso y participación a cualquier manifestación cultural”.
DESARROLLO DEL TEMA: 
Las empresas de clase mundial han reconocido ya los beneficios que genera erigirse como una empresa socialmente responsable, y por ello, la Responsabilidad Social, es actualmente uno de los temas de mayor interés entre la comunidad empresarial, y cada vez se le da mayor relevancia.
Con todo aún no existe un entendimiento generalizado de lo que significa y el compromiso que involucra. Se concibe perfectamente que se espera una mayor responsabilidad de las empresas y una mejor gestión de sus impactos en la sociedad, pero no se sabe con exactitud hasta dónde llega la Responsabilidad Social Empresarial y, por lo tanto, cómo evaluarla. 
En México, sólo las compañías consolidadas han volteado a ver las ventajas y beneficios que pueden dejar a la sociedad a través de sus acciones, para el bien común o la superación de las sociedades con planes que abarcan desde becas, escuelas sostenidas por corporaciones, planes de salud pública, eventos culturales y hasta de recreación. En este sentido y considerando la gran diversidad cultural que existe en el país, el campo de acción de las empresas socialmente responsables es muy extenso, por lo que se hace  necesario nos familiaricemos con algunos temas relacionados tales como:
TURISMO CULTURAL:
Se define como "Aquel viaje turístico motivado por conocer, comprender y disfrutar el conjunto de rasgos y elementos distintivos, espirituales y materiales, intelectuales y afectivos que caracterizan a una sociedad o grupo social de un destino específico".
Importancia
 
El Turismo Cultural juega un papel muy importante para dar a conocer, preservar y disfrutar el patrimonio cultural y turístico de nuestro país. Los efectos que genera el tratamiento adecuado del turismo cultural, desde una perspectiva de mercados, trae como consecuencia, la satisfacción del cliente, la conservación del patrimonio de uso turístico y el desarrollo económico y social de las comunidades a partir de la generación de nuevos empleos.
Hoy día el producto turístico cultural también está siendo respaldado cada vez más por otras Dependencias e Instituciones Gubernamentales que han destinado recursos económicos para su desarrollo y consolidación en el mercado turístico. 
  
INDUSTRIA CULTURAL:
Son las empresas de producción y comercialización de bienes y servicios culturales, destinados a su difusión y comercialización en amplios sectores de la población. Su función es la de producir (“fabricar”)  mercancías o servicios de carácter cultural (libros, discos, películas, emisiones de radio, programas de TV, etc.) 
Es ya un consenso internacional que las industrias culturales son el sector más dinámico del desarrollo social y económico de la cultura, el que atrae más inversiones, genera mayor número de empleos e influye a audiencias más amplias en todos los países. ¿Cuándo comenzó a ocurrir esta transformación? Se podría hablar de una incipiente industrialización de la cultura desde la invención de la imprenta, pero fue necesario que se sumaran otros avances tecnológicos y se expandiera la educación en los siglos XIX y XX para que se configurara una industria editorial, y luego las industrias audiovisuales (radio, cine, televisión, video, fonográfica). En la última etapa, el desarrollo electrónico y satelital, que generó nuevos modos de comunicación – por ejemplo, Internet – permite articular lo que antes se producía en forma separada en cada rama y en distintas naciones.
Existen diversas definiciones de industrias culturales. En sentido amplio, podemos caracterizarlas como el conjunto de actividades de producción, comercialización y comunicación en gran escala de mensajes y bienes culturales que favorecen la difusión masiva, nacional e internacional, de la información y el entretenimiento, y el acceso creciente de las mayorías. En los últimos años, el énfasis en una u otra de estas actividades y funciones ha llevado a nombrarlas como “industrias comunicacionales”, “industrias creativas” o “industrias del contenido”, con lo cual se alude a que son medios portadores de significados que dan sentido a las conductas, cohesionan o dividen a las sociedades.
ESQUEMAS DE INCENTIVOS

Consciente de la necesidad de alentar la inversión en cultura, el Gobierno Federal otorga estímulos de tipo fiscal a las instituciones que desarrollan determinadas actividades en beneficio de la comunidad. Uno de los principales estímulos se refiere a la posibilidad de solicitar ante la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, la autorización para emitir recibos deducibles y exentar del impuesto sobre la renta los ingresos que reciban. A este tipo de instituciones comúnmente se les denomina "donatarias autorizadas".

Las instituciones culturales que promuevan las artes, así como bibliotecas y museos abiertos al público en general, se encuentran dentro de los objetos sociales que pueden tener acceso a dicha autorización, de acuerdo con el articulo 70 de la Ley de Impuesto sobre la Renta. 

La Ley Federal de Monumentos y Zonas Arqueológicos, Artísticos e Históricos también establece (Art. 11) que los dueños de monumentos históricos que los mantengan y conserven pueden solicitar la exención del impuesto predial.

Por su parte, el Fondo Nacional para la Cultura y las Artes ha sido habilitado para recibir aportaciones que realice cualquier persona física o moral. Dichas aportaciones se consideran como donaciones a título gratuito, y son destinadas a los conceptos específicos que determinen los donantes. 

CONCLUSION:

En la actualidad existe una conciencia generalizada de la influencia que  las empresas ejercen en el medio donde se encuentran asentadas, aceptando con ello la responsabilidad social que tienen,  por lo que buscan participar de manera activa de acuerdo a sus recursos disponibles, en diferentes campos de acción, dentro de su entorno. En este sentido y considerando las reformas a la constitución en su artículo 4º, es  necesario la creación de un programa que apoye y unifique los esfuerzos realizados por el sector privado en materia de promoción y financiamiento de la cultura, implementando para ello diversos mecanismos como:

Reglamentación: Que defina los mecanismos para ser considerada Socialmente Responsable, a través de un consejo regulador, encaminados a buscar la participación de las personas físicas, pequeñas y medianas empresas. 

Estímulos: Que motive a las empresas y personas físicas en general a participar en la promoción de la cultura.

Difusión: Que permita reconocer que entidades son socialmente responsables y como ser reconocido como tal.

El anterior esfuerzo es necesario para preservar, compartir y transmitir  nuestra cultura Chiapaneca. 
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