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ANTECEDENTES 
Lingüísticamente la cultura mixe-zoque-popoluca se desplazó entre los manglares que corren paralelos al Océano Pacífico Sur hacia Centroamérica y los Antropólogos norteamericanos de la Fundación del Nuevo Mundo con sede en San Cristóbal de las Casas la bautizaron con el nombre de Cultura Chantuto, donde se establecieron las primeras aldeas semi-agrícolas; también eran cazadores, pescadores y recolectores, en cuyas tierras probablemente se encontraron las primeras evidencias del cacao primitivo. 

Hacía el periodo 2000 a 3000 A.C., estos grupos se desplazaron mas hacia al sur formando las primeras aldeas agrícolas tempranas; impresiones personales del   antropólogo John Clark refirió que son ellos los que acuñan los nombres de las diversas culturas. Por eso es que en base a sus características etnológicas los denominó Cultura Mocaya, vocablo mixe-zoque que significa “Hombre de maíz”.
Tenemos evidencias recientemente por los estudios que hizo el Investigador Roberto López Bravo en su artículo publicado en la Revista Lakamha´, Boletín Informativo del Museo de Sitio y Zona Arqueológica de Palenque, cuyo contenido son nuevas perspectivas de investigación, la  prueba irrefutable en el análisis químico de la cerámica ceremonial  que ha permitido encontrar restos de cacao en ollas con asas vertederas procedente de las tumbas de las elites de Belice, en la famosa olla polícroma de Río Azul, Guatemala y algunos otros ejemplos de la vajilla de servicio de Cerén, El Salvador, C.A.

Este gráfico se puede observar en el Códice Dresde. La escritura jeroglífica solo se conocía en Mesoamérica en el período precolombino y su máxima expresión se encontraba entre los mayas. 
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EK-CHUAH. DIOS CACAO
“Dios M de la clasificación de Schellhas, representado con el cuerpo pintado de negro, la boca roja y larga nariz horizontal, lleva frecuentemente un bulto a la espalda y un bastón en la mano, signos que lo identifican como mercader,  ya que era deidad de este oficio” Alberto Ruz Lhuillier. “El Pueblo Maya”. Pág. 191.

LA COMERCIALIZACIÓN DEL CACAO
De gran interés era el cacao en la época prehispánica, ya que los status sociales mas elevados eran los que mayor sementeras de cacao tenían al servicio de los señoríos, que quedaron señalados en la Matricula de Tributos del Códice Mendocino, se mencionan los siguientes pueblos prehispánicos: Xoconochco, Ayotlan, Coyoacan y Mapachtépec, Huehuetlan, Acapetlatlan, Huitztlan y Mazatlan. 
IMPORTANCIA ECONÓMICA DEL CULTIVO DEL CACAO EN LA ÉPOCA PREHISPÁNICA
El cacao era un artículo mercantil y medio de pago más importante así como la principal moneda de la Nueva España. Para su comercialización la ruta norte partía de Teapa, Tabasco  pasando por la tierra de los tzotziles por el rumbo de Zinacantan hasta Guatemala, CA. La ruta del centro partía de Tehuantepec, Oaxaca hasta La Gineta cuya cima era punto de referencia del señorío de Tapanatepec y con rumbo noroeste pasando por La Ventosa a la tierra de los zoques Tuchtlan y siguiendo paralelo el cauce del Río Grande de Chiapas por la ruta de Los Cuchumatanes hacia Guatemala. La ruta sur generalmente se hacía por tierra y por canoa por la ruta de los manglares desde Pijijiapan hasta Ocos, Guatemala; C.A.

FUNDAMENTO LEGAL

• Ley de Desarrollo Sustentable:

o Sistemas Productos, fortalecimientos de las cadenas productivas, integración de los involucrados en el Sistema Producto.

• Reglamento Interno del Sistema Producto Cacao.

• Norma Oficial Mexicana NOM- 186-SSA1/SCF1-2002,

Productos y Servicios. Cacao, Productos y Derivados.

o I Cacao

o II Chocolate

o III Derivados

o Especificaciones sanitarias

o Denominación Comercial

PROPUESTAS:
· Impulsar el desarrollo productivo, industrial, comercial, tecnológico, servicios ambientales y seguridad alimentaria en torno a este cultivo.

·   Implementar plataformas tecnológicas que permitan las herramientas ante los principales problemas fitosanitarios del cacao como es el caso de la moniliasis que recientemente se ha intensificado.

·  En lo que respecta a la Región VIII Soconusco no existe una comercializadora. Por esta razón la producción de esta zona se realiza a través de comercialización informal.  

·  Mejorar el funcionamiento de la Cadenas Productivas de Cacao con un sentido solidario y comprometido de buscar siempre la calidad que demanda el mercado internacional de productos orgánicos de calidad.

ANEXOS
Actualmente el Gobierno del Estado promueve el desarrollo de los siguientes programas: En el Municipio de Escuintla y Acapetahua; el Programa Estratégico para la Seguridad Alimentaria (PESA); y a nivel estatal el Programa de Chiapas Solidario; así como también los incentivos económicos a la productividad del cacao que se han otorgado a cacaoteros del grupo “Granos del Soconusco”, a través del  Instituto para la Reconversión productiva y Agricultura Tropical (IRPAT) dependiente de la Secretaría Estatal del Campo; favoreciendo a los Municipios de Huixtla, Tuzantan, Huehuetan y Tapachula. A esta labor se suma la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (SAGARPA), el Centro de Excelencia para la Innovación y el Desarrollo de Plantas de Cacao de Nestlé Francia, el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD), la Organización para la Agricultura y Alimentación (FAO). Desarrollándose así acciones enfocadas al fortalecimiento del programa de seguridad alimentaria para generar productividad e ingresos, rentabilidad, sustentabilidad y equilibrio económico.  
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