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Resumen:
Los grupos culturales de México son muchos. Además de las etnias aorígenes, están los grupos afromexicanos, los trasterrados de España, y América Latina, los jubilados de Estados Unidos, los mexicanos de origen hebreo, libanés, europeo y asiático. El tránsito desde y hacia estas variables culturales debe basarse en la educación y el mejoramiento económico. Los medios masivos de comunicación deben ser impulsores impulsados; arte, prensa, radio, televisión, cine e Internet deben ser vínculos, lo mismo que las ferias y las instituciones oficiales. El incremento de la población ha causado problemas y plantea oportunidades. El acceso a la cultura de la reproducción mejorará la circunstancia de la población femenina y mejorara la trasmisión de los valores culturales.  
Texto                        
La multiplicidad cultural de México va más allá de los grupos étnicos autóctonos, debe explicitarse con aquellos grupos pertenecientes a nuestra tercera raíz: Los afromexicanos, los de la Costa Chica guerrerense y oaxaqueña, los herederos de Yanga en Veracruz, y los Maskogos de Coahuila. Deben considerarse a los Trasterrados –trasterrados -esa definición acuñada por José Gaos-''expresión de León Felipe- y su descendencia, los hispanos que llegaron tras la Guerra Civil Española, los otros múltiples trasterrados de América Latina, desde Cuba hasta Argentina y Chile; los Mexicanos en el exterior, se consideren ciudadanos de Aztlán o en proceso de integración al Melting Pot del norte, sean binacionales documentados o “without papers” que transitan desde una lengua vernácula al inglés. En intercambio los jubilados norteamericanos que vienen a Chapala y San Miguel Allende, los mexicanos de origen libanés, hebreo, europeo y asiático, poseen historias fascinantes y reconocimientos hacia la cultura mestiza mexicana, la mayoritaria y en cierta forma oficial del país. 

La multiplicidad cultural extendida por los accesos a la modernidad que permiten a pocos mexicanos ser adolescentes políglotas, mientras otros ven reducido su vocabulario en las Regiones de Refugio, en municipios gobernados por usos y costumbres con limitaciones tecnológicas y financieras. Las capacidades económicas son determinantes en el desarrollo cultural, más allá de los propósitos inmediatos de los medios masivos de comunicación.

El acceso a la cultura mundial en lo referente a los derechos humanos debe ser explicitado. La condición de los derechos de la mujer en municipios gobernados por usos y costumbres no se igualan  en muchos casos los derechos constitucionales ni las recomendaciones internacionales. Las minorías con otras preferencias sexuales, o las que tienen capacidades diferentes, también se encuentran en situaciones difíciles.
Los vehículos para el acceso a la cultura se encuentran en la educación cabal, completa, cumpliendo sus objetivos, incrementado el acceso a los niveles medios, intermedios y superiores que será el mejor acceso a la Cultura con mayúscula. Será importante revisar los contenidos que se han expulsado: el civismo y la historia: la historia patria y la historia matria. La historia regional, estatal, municipal.

Capítulo especial merece la historia del México que dejo de ser, la de los mexicanos que no se enteraron que lo fueron, en aquellos dos millones de kilómetros cuadrados de nuestro mutilado territorio. 

El fortalecimiento de la producción editorial, en libros de papel, o electrónicos. De las bibliotecas, que no deben de desaparecer mientras no ser hayan escaneado todos sus contenidos, y capacitado a sus posibles usuarios en el uso de la computadora, son tarea urgente.
La Radio y la televisión han competido con la familia y con la escuela como vehículos de la cultura mexicana. El duopolio deja espacios reducidos para las opciones gubernamentales e institucionales. Las radio difusoras indígenas deben administrativamente regresar al ámbito del sector educativo. La ley de Radio y Televisión deberá contemplar los espacios de las radiodifusoras comunitarias que en muchos casos operan en la ilegalidad o con limitaciones que las igualan con el perifoneo.

La televisión no corporativa opera igualmente con enormes limitaciones de potencia difusora y presupuestal.

La cinematografía se ha propulsado con las video - grabaciones, pero sin duda es una de las grandes ventanas culturales. Se debe privilegiar la producción de cortometrajes, sean científicos, técnicos o artísticos. Se debe respaldar  la revisión e interpretación del estímulo fiscal a la producción cinematográfica, contenido en el artículo 226 de la Ley del impuesto sobre la renta (ISR).
El acceso a la educación artística, debe ser reforzado y entender la autonomía de fenómenos como los “narco” corridos ante los cuales aún no surge una contraparte que podrían ser “los corridos de los defensores de la ley”. 
Las Ferias Regionales: con sus componentes de turismo, negocio y cultura deben recibir el respaldo de la seguridad nacional reflejada en la promoción en el exterior. El Cervantino,  el Alfonsino, la Guelaguetza, la Atlixcayotl, los Carnavales costeros o los  tradicionales de tierra adentro; festividades católicas como La Noche que Nadie Duerme, el décimo segundo día decembrino, sin dejar de considerar a los otros cristianismos. Requerimos entender la fascinación hacia la santa muerte. Ante todas estas expresiones se requiere fortalecer el derecho y vigencia de la educación laica. 

Las Instituciones como la Comisión Nacional para el Desarrollo de los Pueblos Indígenas. El INAH y Bellas Artes requieren fortalecimiento institucional y presencia en todo el país. Los promotores de lectura, de arte, de música deben tener asegurados sus libros, sus pinceles sus instrumentos
Los cronistas: Contadores de cuentos que les cuentan son agentes de mantenimiento, trasmisión y creación de cultura

El incremento de la población ha causado problemas y plantea oportunidades. La limitación de los recursos es una dificultad que debe superarse ante la riqueza que representan las nuevas generaciones, has que percibir la inversión, no el gasto. El acceso a la cultura de la reproducción mejorará la circunstancia de la población femenina y mejorara la trasmisión de los valores culturales. Tener la prole deseada, en el momento adecuado mejorara la trasmisión de la cultura. 
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MEChA: Acrónimo de Movimiento Estudiantil Chicano de Aztlán, una organización dedicada a alcanzar las metas del movimiento chicano 
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Los mascogos son mexicanos de origen afroamericano, que viven en Coahuila
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