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Requisitos  para la entrega de Proyectos 

del Ramo 21 Turismo.

Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 74, fracción IV de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos (Constitución); y 42, fracción VIII, inciso f) de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria (LFPRH), prevé la facultad exclusiva de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión de aprobar, anualmente, el Presupuesto de Egresos de la Federación (Presupuesto), previo examen, discusión y, en su caso, modificación del proyecto respectivo presentado por el Ejecutivo Federal, una vez aprobadas las contribuciones. 

Para tales efectos la Comisión de Presupuesto y Cuenta Publica oportunamente emite bajo acuerdo el procedimiento de participación de las comisiones ordinarias en el examen y la discusión del proyecto de presupuesto de egresos de la federación para el ejercicio fiscal 2012.
La LFPRH, en su artículo 42, fracción VIII, inciso f), faculta a la Comisión para emitir mecanismos de participación de las Comisiones Ordinarias para el examen y discusión del presupuesto por sectores, enriqueciendo con ello el proceso de elaboración del dictamen del Presupuesto. 

A fin de encontrarse en condiciones de formular el registro de los proyectos de inversión y consensar la opinión correspondiente al Ramo 21 turismo, esta Comisión, habrá de hacer públicos los siguientes formatos de requerimientos, de manera física y electrónica a través del micrositio de la Comisión los cuales deberán de anexarse de la siguiente manera:
I.-  Oficio que deberán dirigir al Presidente de la Comisión de Turismo, Dip. Carlos Manuel Joaquín González, solicitando el registro de el o los Proyecto (s) en cuestión.
II.-  En caso de presentación de varios proyectos por parte del estado, como portada, debe presentarse la Ficha de Registro de Proyectos por Estado, así como el  Formato de Registro de Proyecto de manera individual. 

III.- Formato de Registro de Proyectos COMDETUR para el presupuesto de egresos de la federación 2012 debidamente llenado.

IV.- Así como una versión electrónica de los documentos arriba mencionados, esta deberá ser en CD o USB además de al correo institucional: eva.silva@congreso.gob.mx 
V. Los diferentes proyectos a registrar, deberán contribuir a fortalecer los destinos turísticos consolidados y/o a la creación de  oferta turística así como a sus diferentes segmentos. 
