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INFORMACIÓN ISSSTE

Fovisssteva por más derechohabientes

En entrevista, Manuel Pérez Cárdenas, vocal ejecutivo del Fovissste, señaló que en el siguiente sexenio el crecimiento del fondo podría venir en dos vías: la primera, inercial, con un repunte anual de 3 por ciento en el otorgamiento de créditos hipotecarios, siempre y cuando la tasa de reemplazo y de la población derechohabiente se sostenga. La segunda vía de crecimiento del fondo, precisó, consistiría en modificaciones de ley; dijo que tanto senadores como diputados han considerado realizar reformas similares al proyecto presentado en 2009 por Carlos Lozano y otro más presentado por diputados priistas en 2011. Se plantearía otorgar un estatus jurídico distinto a la institución y permitirle atender créditos hipotecarios de los trabajadores públicos de los órdenes de gobierno estatal y municipal. Hoy en día sólo atienden a empleados del gobierno federal. También se ha planteado cambiar las reglas de otorgamiento de créditos del Instituto, para poder dar eventualmente un segundo financiamiento a los trabajadores. (Fin. PP-24)

Al alza, los créditos bancarios de vivienda

Al mes de septiembre pasado, el crédito hipotecario de la banca comercial registra un crecimiento anual de 17.1 por ciento en términos reales en el monto de financiamiento y de 9.7 por ciento en el número de créditos. De acuerdo con el área de análisis de BBVA, sólo en términos del monto de financiamiento, el crédito muestra tasas positivas desde el tercer trimestre de 2010 y a doble dígito desde el primero de 2011. Al mismo tiempo, la actividad hipotecaria en 2012 de los institutos públicos ha tenido un desempeño más modesto, pues a septiembre el número de créditos creció anualmente 2.4 por ciento y el monto de financiamiento 1.8 por ciento en términos reales. Explica que esto se debe a que Infonavit y Fovissste redujeron su meta anual de financiamiento para vivienda completa, de 448 a 440 mil y de 75 a 70 mil, respectivamente. (Mil. 3)

Caen afiliaciones voluntarias

De las 13 afores que operan en México,Pensionissste, Azteca y Principal no tienen cuentas de trabajadores independientes, mientras que administradoras como Sura e InverCap sólo reportan un fondo de este tipo. La afore con la mayor cantidad de afiliaciones voluntarias es Coppel.(Eco. 17)

El Instituto erogó 21 mil mdp en medicamentos en 2011

En 2011, el IMSS erogó 21 mil 109 millones de pesos en medicamentos, 10.5 por ciento más que en 2010, pese a lo cual el desabasto en el país en este rubro estuvo lejos de abatirse, denunció el diputado Javier Salinas Narváez, presidente de la Comisión de Seguridad Social en San Lázaro. Dijo que presentará una propuesta para crear un grupo de trabajo que se encargará de conocer con precisión el estatus en que se encuentra el suministro de medicamentos en el IMSS, ISSSTE y Seguro Popular. Dicho grupo realizará visitas a cualquier unidad de los institutos de seguridad social, para conocer su operación, para contar con elementos de primera mano ante las próximas comparecencias de los servidores públicos del IMSS, ISSSTE e ISSFAM. (Cró. 3)

Descarta Peña extinción de IMSS

El presidente electo, Enrique Peña Nieto, rechazó que la creación del sistema de seguridad social universal, el cual impulsará durante su administración, implique la desaparición del IMSS. En su portal institucional dijo que el sistema se seguridad social universal dará a todos los mexicanos un piso básico de seguridad social, sin que necesariamente tenga que cotizar en el IMSS o el ISSSTE. Esto incluye servicios médicos de calidad, en una clínica cerca de su hogar, comentó. (Uni. 7; Impacto diario PP)

Firme oposición de ONG a las reformas

Sindicatos y organizaciones sociales sostuvieron que recurrirán a todos los recursos políticos, jurídicos y de presión social a su alcance para frenar las reformas laboral, hacendaria, energética y de seguridad social. Dijeron que con la reforma hacendaria se plantea la reducción de los derechos y prestaciones de los trabajadores afiliados al IMSS y alISSSTE. (Jor. 3)

DESPLEGADO

Fovisssterealiza exitosa entrega de escrituras en los desarrollos de Grupo Sadasi

La última semana del mes de octubre, mil 550 familias recibieron de manos de la Notaría 87 las escrituras que amparan la compra de su casa, esto se realizó en desarrollos de Grupo Sadasi, en el Estado de México …eso fue posible gracias a que obtuvieron un crpeditodel Fovissste.(Jor. 9)

ISSSTE EN LOS ESTADOS

BAJA CALIFORNIA 

Alertan a asmáticos por cambios de temperatura.- El descenso de temperatura puede hacer que el asma empeore su condición, sobre todo en niños, si no se toman las medidas necesarias, por lo que médicos recomendaron extremar precauciones. El asma puede provocar la muerte de las personas que lo padecen, indicó Alberto Servín Díaz, médico neumólogo del ISSSTE, durante su visita a la sesión del Colegio de Medicina General de Tijuana. Frontera.

BAJA CALIFORNIA SUR

Entregará alcalde avilés predio a Director General del ISSSTE.- El presidente municipal, Jorge Alberto Avilés Pérez, entregará el título de propiedad de un predio de 2 mil 620 metros cuadrados, como donación al director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, apoyando a la solución de los problemas de atención médica de la Institución, a beneficio de los derechohabientes loretanos.

En visita de trabajo del funcionario federal a Loreto, se hará entrega de la documentación requerida para que las instalaciones de la clínica sean ampliadas, esto gracias a la disposición del alcalde loretano y el síndico Florentino Robles, así como de los regidores Lorenzo Ochoa, Loreto Yee, Oralia Ceseña,Lizandro Soto, María Elena Hernández y Juan Usárraga, quienes aprobaron el acta de donación. El Sudcaliforniano.

Mejoran servicios.- El ISSSTE ha cumplido con mejorar los servicios de salud, abasto de medicamentos y ampliar la capacidad para guarderías, asimismo existe el compromiso para que este mismo año se contrate la plantilla de trabajadores al 100 por ciento para las clínicas y hospitales de la entidad, dijo el gobernador Marcos Covarrubias Villaseñor, luego de reunirse con el director general de la Institución, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, durante la visita de trabajo que realiza a la entidad el funcionario federal.

En rueda de prensa, acompañados del senador Carlos Mendoza Davis, el gobernador Marcos Covarrubias Villaseñor puntualizó que mediante las gestiones que se han venido realizando ante el director general de la institución se ha logrado que en los últimos cinco meses se tenga un abasto del 98 por ciento de medicamentos en las farmacias de los hospitales y unidades médicas, y se han contratado los servicios particulares de dos guarderías más para dar abasto al rezago existente a los hijos de derechohabientes de la institución en Baja California Sur.

Por su parte, el director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo MonroyPortillo, señaló que Baja California Sur ha representado un gran reto para la institución, en donde se han logrado importante avances que han sido atendidos con puntualidad. Mencionó que en esta gira de trabajo visitará las unidades de Loreto y San José del Cabo, en donde se contempla supervisar los avances de las rehabilitaciones y las necesidades de personal de las clínicas. El Sudcaliforniano.

CHIHUAHUA

Semana de salud.- La delegación estatal del ISSSTE y el sindicato de Bachilleres iniciaron la Semana de Salud, en la que se realizan distintas actividades médicas en los colegios, incluyendo conferencias a los alumnos.

El delegado estatal del ISSSTE, Noé Rodríguez, agradeció la oportunidad de poder comunicar a los jóvenes el programa Prevenissste para la prevención de enfermedades. José Luis García, director general de los COBACH, felicitó a los médicos en su día y a las autoridades por las jornadas en pro de la salud. El Pueblo.
MICHOACÁN

Aplicarán cerca de 9 mil vacunas contra influenza.- La clínica del ISSSTE se encuentra ya aplicando vacunas contra la influenza estacional y AH1N1 a la población vulnerable. La jefatura de enfermería informó que la meta es administrar 9 mil dosis.

La aplicación se inició este mes de noviembre debido a los frentes fríos de esta temporada. Es por esto que la Secretaría de Salud está trabajando con las posibles complicaciones que pudieran presentarse. El Sol de Morelia.

Adeudo al ISSSTE no se ha saldado.- De 500 millones de pesos que el gobierno de Leonel Godoy le adeudaba al ISSSTE, ahora son ya 700 millones de pesos, dinero que al menos en una tercera o cuarta parte se estima que la actual administración de Fausto Vallejo liquidará antes de que concluya el año.

De acuerdo con Diego Romeo Chávez Hernández, delegado estatal del ISSSTE, existe el compromiso de la administración estatal de abonar alguna parte de la deuda, antes de que concluya el sexenio del presidente de la República, Felipe Calderón, aunque no se sabe cuál será el monto todavía.

Provincia.

MORELOS

Inauguración.- El ISSSTE inauguró el XVII Consejo Seccional Ordinario del Sindicato de Jubilados y Pensionados Sección Morelos, afiliados a la FSTSE. Alberto Assad Ávila, delegado estatal del ISSSTE, destacó que para el Instituto y su dirección general, los jubilados y pensionados son muy importantes. El Caudillo del Sur.

PUEBLA

Realizan concurso de ofrendas.- Se realizó el Primer Concurso de Ofrendas al interior del ISSSTE, el cual registró la participación de los trabajadores de sus diferentes áreas. 

El delegado estatal del Instituto, Francisco Javier Narro Robles, destacó que con el objetivo de preservar las tradiciones mexicanas y fomentar el compañerismo dentro del Instituto, se llevó a cabo el evento en mención, a través de la Subdelegación de Prestaciones y del Departamento de Acción Social, Cultural, Deportiva y Capacitación.

Puebla Noticias.

ZACATECAS

Capacitación en Tanatología.- La delegación estatal del ISSSTE puso en marcha el curso de tanatología“Crisis y fortaleza para vivir” para sensibilizar a médicos y enfermeras.

El subdelegado médico del ISSSTE en Zacatecas, José Antonio Luna Roldán, reconoció que hablar de tanatología entre el personal que labora en las áreas más sensibles de la institución es necesario.

Diario NTR.

Altares de muertos en las EBDI.- Con el fin de preservar las tradiciones mexicanas, las Estancias de Bienestar y Desarrollo Infantil del ISSSTE en Fresnillo y Guadalupe, hicieron altares de muertos dedicados a personajes celebres del país.

El delegado estatal del ISSSTE, Ramón Navarro Munguía, reiteró que este tipo de actividades en los niños son importantes debido a que se difunde la cultura mexicana.

Ángulos.

SALUD

Alertan de nueva droga sintética

Autoridades sanitarias y de atención a adictos alertaron sobre la aparición de una nueva droga comercializada en sitios de internet como sales de baño. Por el momento han documentado su consumo en Sonora y el Estado de México. La droga tiene al menos 16 marcas distintas, entre ellas: Cielo de vainilla, Ola de Marfil, Bendición, Relámpago blanco y Huracán Charlie. El Universal encontró almenos tres lugares en internet que la ofrecen. Los sitios tendrían su origen en Puebla, Michoacán y Quintana Roo. El centro contra las adicciones Nueva Vida de Ecatepec tiene conocimiento del uso de la sustancia en el municipio mexiquense.“Sabemos de casos donde hubo consumo experimental”, señaló Ruth Cueto, del centro de adicciones. En Sonora se han registrado casos leves de intoxicación. La directora de Salud Mental de la Secretaría de Salud estatal, Leticia Amparano Gámez, advirtió que la droga se ha introducido a la entidad por la zona de Agua Prieta y Nogales. Los anuncios en internet mencionan: “Si se usan adecuadamente, las sales de baño concentradas pueden ayudar a alcanzar cumbre que antes se pensaban inalcanzables”. La droga se vende en polvo, en presentación de sobre de aluminio o frasco de 200 y 500 miligramos. Según investigaciones de la Agencia Antidrogas de EU, es un compuesto granulado que al ser tomado, aspirado, fumado o inyectado, altera el funcionamiento de los neurotransmisores del cerebro y provoca un agudo síndrome de dependencia, además de alucinaciones, paranoia, ataques de pánico, agresividad e ideas suicidas. Incluso se le ha relacionado con actos de canibalismo. Debido a los peligrosos efectos que provoca, 37 estados de la Unión Americana han prohibido o restringido la venta y consumo del producto. (Uni. PP)

SSApromueve desaparición de granjas para adictos

La Secretaría de Salud promueve una reforma para la regulación de centros de tratamiento para adictos, que será discutida en la Cámara de Diputados, basada en erradicar las llamadas granjas, anexos y supuestos lugares de atención contra las adicciones, muchos del os cuales funcionan en realidad como cárceles, refugios de delincuentes y de tortura. Celina Avelar, directora del Centro Nacional para la Prevención y el Control de las Adicciones, que maneja 335 Centros Nueva Vida, indicó que se han detectado 14 mil lugares de sesiones tipo AA y mil 700 centros de tratamiento residenciales públicos y privados en todo el país, y comentó que la propuesta de ley prevé que se les dé licencia por un máximo de tres años para que algunos sitios adecuen su infraestructura, además de promover que la sociedad no acuda a lugares donde su familiar corre peligro. (Mil.PP)

Laxa, la política de farmacovigilancia

Cancún.-Investigadores de la Sociedad Internacional de Farmacovigilanciacoincidieron en señalar que la escasa luz en materia de información e investigaciones sobre las relaciones adversas causadas por medicamentos en pacientes nacionales, refleja que existe una mínima observancia de los centros de salud y de las entidades regulatorias por hacer cumplir las normas que buscan detectar sustancias o tratamientos médicos que pudieran poner en mayor riesgo al enfermo que el padecimiento que enfrenta. Alex Doo, presidente del organismo internacional, señaló que el país escasamente cuenta con información que permita hacer un diagnóstico de qué porcentaje de mexicanos son ingresados para consulta u hospitalización en algún centro de salud como resultado de una medicación que haya sido rechazada por el sistema inmunológico del paciente, pese a que ésta haya tenido éxito en otro enfermo. (Fin. 32)

INFORMACIÓN GENERAL

Luis Videgaray, pilar en el próximo sexenio: expertos

Especialistas consultados por El Economista consideraron a Luis Videgaray como un pilar del equipo del presidente electo, Enrique Peña Nieto, aunque opinaron que no sería “un poder tras el poder”. Para Luis Miguel Pérez, profesor investigador de la Escuela de Graduados en Administración Pública y Política Pública del Tecnológico de Monterrey, Videgaray es “un extraordinario apoyo”para Peña y augura que su enfoque económico se verá durante el sexenio del mexiquense. El investigador advirtió que Videgaraytendrá que compartir con gente del PRI de “mucha experiencia” y que si quiere convertirse en esa mano fuerte, requerirá de negociar muy bien… Lo importante, subrayó, es que las rivalidades no salgan más allá de reuniones de gabinete. Maricarmen Nava, del Departamento Académico de Ciencia Política del ITAM, opinó que Videgaray ha tenido un papel preponderante en el equipo de Enrique Peña, por lo que “las redes dan y comunican a Videgaray como un actor tomador de decisiones”. (Eco. PP) 

Se “deslavó” la esencia de AN al ser gobierno: Bravo Mena

En entrevista, Luis Felipe Bravo Mena, ex presidente nacional del PAN, señaló que cuando Acción Nacional ganó la Presidenta de la República en el año 2000 entró en una nueva realidad y una dinámica que deslavó su esencia. “Hay un sentimiento de que se fue perdiendo el partido y por eso ahora queremos recuperarlo”, subrayó. Señaló que “el tema de la delincuencia afectó y benefició al partido, porque hubo votos a favor y en contra, pero cuando la estrategia quedó en manos de expertos o dizque técnicos que aconsejan muy bien, pero nunca han repartido un volante, se pierde la sensibilidad para leer el momento concreto…. la esencia del partido se fue deslavando… dejamos de ser exactamente lo que fue el partido en sus orígenes y lo que atrajo a los ciudadanos… por exceso de pragmatismo: ganar por ganar a como dé lugar y echar a un lado cosas que no se pueden echar a un lado…”. (Jor. 48, contraportada)
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