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INFORMACIÓN ISSSTE
Llaman a sanear finanzas del IMSS

El IMSS opera en una crítica situación financiera, debido a que 88 por ciento de su presupuesto anual se va al pago de nómina, pero principalmente del régimen de jubilaciones y pensiones, Al presentar el dictamen relativo a los estados financieros del IMSS, en el marco de su 103 Asamblea General Ordinaria, Carlos Gálvez Herrera, presidente de la Comisión de Vigilancia del Instituto, señaló que para hacer frente a esta situación, desde 2009 el Seguro Social retiró recursos de una subcuenta, mismos que se agotarán en 2013 dejando sin fondos el pago de jubilaciones y pensiones, por lo que será necesario echar mano de otras reservas. En la nota se publica fotografía del Director General del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo. (Exc. 8)

Felicitación a Fovissste

La Casa de Bolsa Banorte Ixe felicita alFovissste, quien el pasado 30 de octubre del presente realizó su cuarta y última bursatilización de hipotecas del año por un monto de $4,993,214,921.43 M.N. (Ref. 11) 

Mejoría en formalización de hipotecas

El otorgamiento de créditos hipotecarios por parte de la banca privada ha tenido un incremento de 9.7 por ciento durante los primeros nueve meses del año, comparado con el mismo periodo de 2011, de acuerdo al reporte inmobiliario del Grupo Financiero BBVA Research. El dinamismo, más modesto en comparación con la banca privada, que han tenido los organismos públicos de vivienda, puede explicarse porque tanto el Infonavit como el Fovisssteredujeron sus tasas anuales de financiamiento para vivienda completa. (Exc. 13D) 

Colocan certificados bursátiles de Fovissste

Al lograr un monto de aproximadamente 19 mil 200 millones de pesos, BBVA Bancomer anunció que concluyó su programa de colocación de Certificados Bursátiles Fiduciarios del Fovissste en este 2012. El grupo financiero que actuó como agente estructurador e intermediario colocador líder conjunto, realizó una colocación por cerca de mil 34 millones de UDIS, es decir por un monto de 4 mil 993 millones de pesos en certificados bursátiles fiduciarios del Fovissste y cuya demanda alcanzó 2.4 veces más del valor colocado. (Sol 2 F) 

Firma GracoRamírez acuerdo de austeridad

Cuernavaca.- El gobernador Graco Ramírez firmó un decreto de austeridad que tiene la función de controlar los gastos de representación, compras, licitaciones, salarios y un alto a la promoción de la imagen personal de los servidores públicos con cargo al presupuesto estatal. Dijo que se acabó el pago de servicios médicos privados para los secretarios de despacho, subsecretarios y directores generales, quienes deberán de ir al IMSS o alISSSTE, como todos los trabajadores. (Sol6 República)

Simulador hipotecario que lo lleva de la mano

En el mercado existe un sinfín de simuladores hipotecarios que orientan sobre las posibilidades que tiene para adquirir un crédito bancario. Hipos es un portal web especializado en el análisis de créditos hipotecarios, que ofrece soluciones basadas en la generación de información para sus usuarios. Se presenta públicamente hoy. Esta herramienta le ayudará a saber cuánto tendrá que pagar en caso de solicitar un crédito para vivienda y para conocer los puntos básicos como qué es una hipoteca, cómo se lee una tabla de amortización, cómo funcionan los créditos del Infonavity Fovissste, entre otros. (Eco. 16)
Síndrome de Alicia en el País de las Maravillas

En Primero Noticias, con Carlos Loret de Mola, se difundió información sobre el Síndrome de Alicia en el País de las Maravillas, patología que trastorna la forma en que el cerebro capta y procesa la información; las personas afectadas con dicho síndrome disminuyen de tamaño los objetos, otras veces los alargan hasta el techo, ven paredes que cambian. La doctora Lilia Núñez Orozco, jefa de Neurología del Centro Médico 20 de Noviembre del ISSSTE, señala que lo que se ha descrito con mayor frecuencia, dentro de lo raro de este problema, es que se puede encontrar que la persona tiene migraña. Este tipo de alucinación, como consecuencia de la migraña, presenta una alteración arterial que dificulta la circulación de la sangre en el cerebro, llegando a perder la visión o el conocimiento de forma temporal.Sepresenta principalmente en niños o adolescentes que comienzan a ver los objetos alterados en su forma, tamaña y color.

OPINIÓN

El Contador (Columna): “Los que han logrado una muy buena mancuerna son el Fovissste que encabeza Manuel Pérez Cárdenas y BBVA Bancomer, que dirige Vicente Rodero Rodero. Y es que en lo que va del año el banco ha logrado exitosamente cuatro colocaciones de certificados bursátiles para dicha dependencia, que logró así financiarse con 19 mil 200 millones de pesos, cumpliendo con su Programa de Colocación 2012. Y hasta hubo sobredemanda, lo que habla bien de los números del Fovissstey la gestión de Bancomer”. (Exc. 2D)

José Contreras (“Expediente político”, columna):”…durante la 103 asamblea general del IMSS se habló de la bomba de tiempo que representa el sistema de pensiones. El IMSS tiene su sistema de pensiones. El ISSSTE tiene su propio sistema y muchos de los gobiernos estatales tienen sus propios sistemas. Lo mismo ocurre con Pemex, la CFE y los poderes legislativo y judicial. ¿Qué hará el próximo gobierno para desactivar tantas bombas?”. (Cró. 2)

Julio Hernández (Astillero, columna):”…hasta ahora, entre los nombres que asoman en el escaparate peñista para ocupar la Secretaría de Relaciones Exteriores está el de Emilio Lozoya Austin, quien es hijo de Emilio José Lozoya Thalmanneconomista que fue director del ISSSTE y secretario de Energía durante el gobierno de Carlos Salinas de Gortari…”. (Jor. 6)

Adriana Moreno (“Vanguardia política”, columna):”… el IMSS invirtió más del 54 por ciento del total de obra pública hospitalaria a lo largo del sexenio. Se dice fácil, pero eso es más que ISSSTE y Ramo 12 juntos…”. (Sol 16)
ISSSTE EN LOS ESTADOS

AGUASCALIENTES

ISSSTE recibe vacunas y plazas laborales.- Al llegar la temporada invernal las enfermedades no pierden tiempo para aparecer, aunque según Luis Moreno Bustamante, delegado en Aguascalientes del ISSSTE, aún no se ha registrado un aumento de pacientes con enfermedades respiratorias.

Sin embargo, las instituciones de salud cuentan ya con un monitoreo adicional, puesto que en este mes de noviembre se espera una ligera alza de casos, aunque con la vacuna contra la influenza humana se prevé que será menos del 50 por ciento.

La Jornada Aguascalientes.

BAJA CALIFORNIA SUR

Fructífera, la visita del Director General del ISSSTE.- La diputada local Dora Elda Oropeza Villalejo, presidenta de la Comisión de la Salud, la Familia y Asistencia Pública, calificó como fructífera la visita del director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, al municipio de Loreto, donde recorrió las instalaciones de la unidad médica familiar del ISSSTE, a fin de constatar las condiciones en que éstas operan, así como para sostener reunión con el comité de lucha Unidos por Loreto, sindicatos de burócratas, jubilados y pensionados, maestros, legisladores locales y federales, autoridades municipales y directivos de la clínica.

El Sudcaliforniano, Tribuna de La Paz, columnas Al puntoy Desde la redacción, en El Sudcaliforniano, columnas Escaparatey Política en su tinta en Peninsular.

El alcalde Jorge Avilés entrega título de propiedad al titular del ISSSTE.- El presidente municipal de Loreto, Jorge Alberto Avilés Pérez, entregó al director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, el título de propiedad que avala la donación de 2 mil 621 metros cuadrados de terreno para que se pueda ampliar la clínica de esta ciudad; señaló que el cabildo aprobó esta acción porque será de un gran beneficio para todas las familias loretanas.

El Sudcaliforniano.
Fortalecen servicios del ISSSTE.- El ISSSTE ha cumplido con mejorar los servicios de salud, abasto de medicamento y ampliar la capacidad para guarderías, asimismo existe el compromiso para que este mismo año se contrate la plantilla de trabajadores al cien por ciento para las clínicas y hospitales de la entidad, dijo el gobernador Marcos Covarrubias Villaseñor, luego de reunirse con el director general de la institución, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, durante la visita de trabajo que realiza a la entidad el funcionario federal.

El Debate, El Sudcaliforniano, Peninsular.

CAMPECHE

Hospital general quedará pendiente.- A un mes de concluir la administración en el ISSSTE, se está trabajando para que sean minoría los pendientes que se queden para nuevo año, sin embargo el tema más importante que se tendrá que atender y que queda resguardado en el libro blanco de la institución, es la construcción del Hospital General.

El Delegado Estatal del ISSSTE, José de Jesús Montejo Blanco, comentó que desde hace tres meses se trabaja para dejar en las mejores condiciones posibles a la institución. El Sur.

DURANGO

Sarcopenia.- Después de los 30 años comienza un proceso de disminución de la masa muscular del ser humano, que puede dar lugar a discapacidad al momento de realizar actividades cotidianas como sentarse o ponerse de pie, situación denominada sarcopenia, comentó Alfonso García Villanueva, subdelegado médico estatal del ISSSTE.

Esta afectación se caracteriza por sustituir el músculo por tejido graso. Afecta aproximadamente al 25% de los adultos mayores. Se considera que tres de cada cuatro adultos mayores tienen mayor riesgo de desarrollar alguna incapacidad. El Siglo de Durango.

Caminar, hábito saludable que ayuda a prevenir enfermedades.- Alfonso García Villanueva, subdelegado médico estatal del ISSSTE, explicó que llevar a cabo una caminata a paso rápido y constante durante 30 minutos por lo menos cinco días a la semana, disminuye hasta 25 por ciento la posibilidad de desarrollar enfermedades cardiovasculares, como el infarto al miocardio.

El Sol de Durango.

Enfermedad pulmonar obstructiva crónica.- Aproximadamente un 20% de las personas que fuman de modo constante y prolongado en el transcurso de su vida, pueden padecer Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica, también conocida como EPOC, indicó Alfonso García Villanueva, subdelegado médico estatal del ISSSTE.

Señaló que este padecimiento es la sexta causa de muerte a nivel mundial. Tal situación involucra dos grandes enfermedades: bronquitis crónica y enfisema pulmonar, además de causar disminución del diámetro de los bronquios y la destrucción irreversible de los pulmones.

El Sol de Durango.

JALISCO

Pensionissste.- Pensionissste es el Fondo Nacional de Pensiones del ISSSTE. Es regulado por la Consar y no tiene fines de lucro. Inició funciones en 2007 con la nueva ley del ISSSTE y administra los fondos para el retiro de sus afiliados. Actualmente sus servicios están al alcance de todo público.

En la delegación estatal del ISSSTE existe una oficina pata atender trámites de Pensionissste como son: la unificación de cuentas; actualización de datos personales; designación de beneficiarios; retiro de recursos por jubilación, por beneficiarios o pensión; y ayuda por desempleo. El Occidental.

MICHOACÁN

ISSSTE pretende crear un centro cultural y de usos múltiples.- El ISSSTE en Michoacán pretende crear un centro cultural y de usos múltiples para fortalecer las actividades recreativas, deportivas y culturales, y la capacitación y profesionalización del personal. Este Centro estará donde se ubicaba la EBDI 104, informó el delegado estatal del Instituto Diego Chávez Hernández.

La Voz de Michoacán.
Clima afecta actividades contra obesidad y sobrepeso infantil.- La lluvia fue un impedimento más para que la población no pudiera disfrutar al cien por ciento los módulos de atención a la salud que instalaría el ISSSTE en coordinación con la Secretaría de Salud en Michoacán, actividad que se retomará para el próximo domingo a las 10 de la mañana a un costado de la catedral de la capital michoacana.

Sin embargo, autoridades del ámbito de salud y deportivo, enfatizaron que esto no debe ser ningún impedimento para llevar a cabo actividades físicas y una alimentación sana dentro del hogar.

La Voz de Michoacán.
MORELOS

CONSEJO SECCIONAL ORDINARIO DE PENSIONADOS Y JUBILADOS.- “Los jubilados dejan un legado de sabiduría y de trabajo productivo a las nuevas generaciones y éstas deben de preocuparse por el bienestar de quienes han forjado las instituciones que ahora tenemos”, expresó Alberto Assad Ávila, delegado estatal del ISSSTE, en el acto inaugural del XVII Consejo Seccional Ordinario del Sindicato de Jubilados y Pensionados Sección Morelos.

Assad Ávila destacó que para el ISSSTE y su Dirección General, los jubilados y pensionados son muy importantes y por esta razón el Instituto se ha ido preparando con infraestructura hospitalaria y más consultorios con médicos especializados en enfermedades de la vejez, para la atención oportuna y eficiente de este sector de la derechohabiencia.

El Regional del Sur, La Unión de Morelos, El Sol en Cuernavaca, El Sol en Jojutla, El Caudillo Morelos.
QUINTANA ROO

Agilizarán atención especializada.- El delegado estatal del ISSSTE, Héctor Tovar Santos, indicó que con el reciente convenio de intercambio de servicios entre el hospital regional del Instituto y el de alta especialidad de la secretaría de Salud en Mérida, se evitará el traslado de pacientes hasta el D.F.

Indicó que actualmente hay 140 mil derechohabientes del ISSSTE en el estado, los que serán beneficiados por el reciente convenio de intercambio de servicios, que permitirá acortar los tiempos para tratamiento y realización de estudios. Por Esto.

SAN LUIS POTOSÍ

Festejan a médicos.- La delegación estatal del ISSSTE, en coordinación con el SNTISSSTEsección 29, ofreció un desayuno a médicos del hospital general, clínicas y unidades de medicina familiar, con motivo del Día del Médico.

María José Aguilar Borbolla, delega estatal, hizo extensiva las felicitaciones a los más de 200 médicos del Instituto, y entregó premios y reconocimientos acompañada por las autoridades sindicales. El Heraldo, Plano Informativo.

Obesidad.-María José Aguilar Borbolla, delegada estatal del ISSSTE, informó que la obesidad no sólo esa causa de comer mucho o de comer mal, es una enfermedad en la que también intervienen factores genéticos y sicológicos como la depresión y la ansiedad; y reconoció que el incremento de la obesidad en San Luis Potosí es alarmante.

Aunque la alimentación es muy importante, ya que la dieta nacional se ha occidentalizado al incorporar la comida rápida y procesada en lugar de alimentos naturales, la obesidad también está relacionada a los ayunos prolongados, el estrés, la genética y estilos de vida caracterizados por el sedentarismo.

El Sol de San Luis.

Expediente electrónico.- Comenzó el ISSSTE con la integración del expediente clínico electrónico en ocho unidades de primer nivel del estado, informó la delegada estatal del Instituto, María José Aguilar Borbolla. 

Aseguró que el personal se encuentra capacitado, ya que la implementación del expediente clínico electrónico se extenderá al resto de las clínicas y hospitales del ISSSTE. Plano Informativo, El Heraldo.

Embarazos no deseados.- María José Aguilar Borbolla, delegada estatal del ISSSTE, informó que se reforzaron las campañas dirigidas a resaltar la importancia de utilizar algún método anticonceptivo, especialmente entre la población adolescente que mantiene una vida sexual activa, a fin de evitar los embarazos no deseados. Según datos estadísticos, 64% de las mujeres en edad reproductiva de entre 15 y 19 años de edad, no utilizan ningún recurso de control natal.

El Sol de San Luis.

YUCATÁN

Entregan viviendas.- El gobernador del estado, Rolando Zapata, acompañado por el vocal ejecutivo de Fovissste, Manuel Pérez Cárdenas, entregaron 500 viviendas y escrituras en el fraccionamiento Las Américas II, en evento organizado por el desarrollo inmobiliario Sadasi. Por Esto, Diario de Yucatán, Milenio, La Verdad.

SALUD

Karam: IMSS corrige anomalías

DanielKaram, director general del IMSS, indicó que desde hace varios años el instituto venía acumulando desequilibrios históricos que ahora se mejoraron, en gran medida, gracias a las acciones que se pusieron en marcha en esta administración, como fue el tener una mayor eficiencia y transparencia en el manejo del gasto, así como el fortalecimiento de los ingresos vía cuotas obrero-patronales, a través de una mayor fiscalización, que se incrementó 84 por ciento en este sexenio. En el marco de la celebración de la 103 Asamblea Ordinaria del IMSS, el funcionario señaló que con todas esas acciones “creo que dejamos un IMSS más transitable, menos accidentado, más seguro y conscientes de que el esfuerzo para darle mantenimiento y ampliación es permanente”. Entre los invitados al evento estuvieron el rector de la UNAM, José Narro Robles; Juan Francisco Ealy Ortiz, presidente de El Universal; Gerardo Gutiérrez, presidente del Consejo Coordinador Empresarial, y Ernesto Cordero, presidente de la mesa directiva del Senado. (Uni. PP y otros diarios)

Ola de protestas en Madrid contra la privatización de hospitales

El proceso abierto por varias comunidades para privatizar la gestión del sistema sanitario provocó concentraciones de protesta y encierros en tres hospitales. Madrid disolverá las empresas públicas del hospital Infanta Leonor, Infanta Sofía (San Sebastián de los Reyes), Infanta Cristina (Parla), Hospital del Henares (Coslada), del Sureste (Arganda) y del Tajo (Aranjuez) y sacará a concurso la gestión sanitaria. Los puestos de trabajo de 5 mil 500 trabajadores (médicos, enfermeros, auxiliares…), según cifras sindicales, quedan pendientes de reubicaciones, en caso de que las empresas quieran volver a contratar a los interinos. Ante esta situación, los trabajadores decidieron iniciar protestas diarias. La privatización de seis hospitales supone un jugoso negocio para las empresas que se dedican a la prestación de servicios sanitarios. De acuerdo con las cifras proporcionadas por el Gobierno regional, están en juego contratos por valor de unos 500 millones (de euros) anuales. (El País PP)

Las farmacias valencianas cierran tras cuatro meses sin cobrar

Valencia.-Dos de cada tres farmacias de las 2 mil 400 de la Comunidad de Valencia no levantaron la persiana en protesta por los 450 millones de euros que les adeuda la Generalitat, correspondientes a las facturas de los medicamentos con receta pública de mitad de mayo, junio, julio, agosto y septiembre. Los impagos y las tensiones financieras a cuenta de la factura farmacéutica no son exclusivos de la Comunidad valenciana. En Cataluña, el 80 por ciento de las boticas cerraron hace 10 días por el retraso en la liquidación de las recetas de julio y agosto. Generalitat decidió pagar a principios de noviembre únicamente los 114 millones correspondientes a las recetas de la segunda mitad de abril y la primera quincena de mayo. (El País PP)

INFORMACIÓN GENERAL

Se aceleró el dictamen de la reforma laboral porque Peña Nieto lo pidió: Aceves del Olmo

El presidente de la Comisión del Trabajo de la Cámara de Diputados, Carlos Aceves del Olmo, reconoció que si su partido (PRI) modificó su postura y aceleró el dictamen de la reforma laboral fue porque Enrique Peña Nieto les pidió volver a dar el carácter de preferente a la iniciativa de Felipe Calderón… “Ya recibieron línea de que voten antes de que asuma su jefe el primer de diciembre, para pagarles a los empresarios, que son los únicos que están en favor, y con los que Peña Nieto tiene un compromiso, aseveró el legislador perredista Silvano Blanco Deaquino, Su compañero Martí Batres expuso por su parte que la parte sustancial de la reforma es un golpe severo para los trabajadores; “es una puñalada en la espalda a la clase obrera, porque legaliza la subcontratación y debilita con ello el contrato colectivo y el sindicalismo”. Por separado, el panista Juan Bueno Torio confirmó que su bancada respaldará los cambios avalados por los senadores. (Jor. PP)

Busca Cámara desechar transparencia

La Cámara de Diputados pretende desaparecer su Consejo de Transparencia, creado en marzo, bajo el argumento de que sus integrantes solicitan 17.9 millones de pesos para comenzar a operar. Los integrantes del consejo –cuyas funciones, al menos en teoría, son responder solicitudes de información y, en su caso, aplicar medidas correctivas o de apremio a los diputados que incumplan con los trabajadores- sostienen que lo único que piden es un espacio donde trabajar. Consultado al respecto, el presidente de la Cámara baja, Jesús Murillo Karam, señaló que se deben generar otros órganos “más adecuados y correctos”. El problema, dijo, es que la ley dice que son honorarios y ellos piden varios millones de pesos para comenzar a funcionar y, obviamente, “yo no los voy a autorizar”. (Ref. PP)

“Pegaremos a fianzas del narco”, aquí y en EU: Osorio

En entrevista, el coordinador de Diálogo Político y Seguridad del gobierno electo, Miguel Osorio Chong, adelantó que la administración de Enrique Peña Nieto pondrá en marcha una estrategia conjunta con EU para“pegarle” a las finanzas del crimen organizado, con el propósito de frenar la expansión de los grupos delictivos. Indicó que aunado al combate frontal al hampa, dijo que el modo de funcionar de algunas policías también será distinto. Sin embargo, recalcó que los resultados no llegarán de la noche a la mañana;“el funcionamiento de la policía tendrá etapas y evaluaciones de la ciudadanía, estados y municipios. (Mil. PP)
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