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INFORMACIÓN ISSSTE

Arranca Fovissste celebración por su cuarenta aniversario

Con motivo de la celebración de sus primeros 40 años de existencia, el Fovissste publicó un libro conmemorativo que recoge, en esencia, el andar de la institución durante cuatro décadas, hasta llegar a la gran transformación de que la fue objeto en este sexenio. La ceremonia de presentación del libro Fovissste cuatro décadas” estuvo encabezada por el Director General del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, y por el vocal ejecutivo, Manuel Pérez Cárdenas. Al tomar la palabra, el Director del ISSSTE dijo que la prestación más apreciada por los derechohabientes del Instituto es la vivienda. (Mil. 20; Fin. 24; Exc. 10; Eco. 13 y 20)

Convocatoria Fovissste

Uni. (15), Ref. (9), Sol (9) y Exc. (19)publican convocatoria del Fovissste al Sorteo de Créditos Tradicionales 2013. Inicio de inscripciones 15 de octubre de 2012; cierre de inscripciones 12 de noviembre de 2012. El sorteo se realizará el 21 de noviembre de 2012. 

Proceso electoral en EU no afectó a los mercados: BMV

Los mercados financieros tomaron de manera favorable el proceso electoral de EU, afirmó Luis Téllez, presidente de la Bolsa Mexicana de Valores. Durante la presentación del libro Fovissste cuatro décadas dijo que en México se tienen expectativas favorables respecto de las políticas de cambio estructural que aplicará el nuevo Presidente Enrique Peña Nieto. Indicó que la economía mexicana enfrenta momentos positivos debido a que la política en materia fiscal y monetaria es consistente. (Eco. 12; Exc. 10D; Cró. 27; Fin. 10)
Proponen fondo para el rescate de viviendas

Fernando Castro Trenti, coordinador de los diputados priistas de Baja California, informó que los legisladores de esta entidad presentaron un punto de acuerdo que exhorta a la Secretaría de Hacienda a crear el fondo de rescate financiero de la vivienda del trabajador. Además, exigen a Infonavit y a Fovissste suspender todo procedimiento jurídico que busque despojar a los trabajadores de sus viviendas, en tanto no se implemente el fondo de rescate. “Hemos recibido quejas de los trabajadores donde advierten que el Infonavity Fovissste se han convertido en lucrativos negocios de inmobiliarias, desarrolladores de vivienda e instituciones bancarias, olvidando el derecho inalienable de los trabajadores a obtener una vivienda digna. (Mil. 20)

Pensionados de IMSS e ISSSTE no deben pagar ISR

El pleno de la Suprema Corte comenzó ayer el análisis de los recursos interpuestos por ciudadanos en contra de la disposición legal que contemplaba una exención en el pago de ISR en pensiones y jubilaciones que no rebasaran los nueve salarios mínimos. El proyecto de la ministra Olga Sánchez Cordero plantea otorgar el amparo a los ciudadanos –pensionados del IMSS-específicamente por el tema de equidad tributaria, al considerar que hay un trato diferenciado entre pensionados y jubilados de la iniciativa privada y el sector público con respecto a los militares jubilados. (Eco. 8;Jor. 44)

OPINIÓN

Los Malosos (Columna):Superó las expectativas Manuel Pérez Cárdenas en la presentación del libro 40 años del Fovissste…con la asistencia de Luis Téllez, José Elías Romero Apis, Francisco Martín Moreno y Sergio Hidalgo, entre otras personalidades… con la firma del Presidente Felipe Calderón, el libro relata la historia de la institución de vivienda…”. (Impacto diario 3)

ISSSTE EN LOS ESTADOS

AGUASCALIENTES

Jinetean salario de burócratas.- Dependencias federales como el INEGI, Servicio Postal Mexicano, SCT, SAGARPA y SEP entre otras, descuentan a los trabajadores las aportaciones al pago de créditos hipotecarios, pero ese dinero no lo entregan al Fovissste y, en consecuencia, los burócratas aparecen como morosos, reconoce el delegado estatal del Fovissste, Francisco Dávila García.
Recomendó a los derechohabientes seguir de cerca los movimientos del estado de su crédito a través de internet y con base en su comprobante de nómina hacer el reclamo que corresponda oportunamente.

El Heraldo.

BAJA CALIFORNIA SUR

Desplegado.-Fovissste festeja su 40 aniversario. Tribuna de La Paz.

ColumnaDiálogos de Política.- La diputada Dora Elda oropesa Vallejo se mostró satisfecha con la respuesta que dio el director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo MonroyPortillo, a los derechohabientes del municipio de Loreto en su reciente visita para atender asuntos relacionados con la dependencia. El Sudcaliforniano.

Colocan certificados de Fovissste.- Al lograr un monto de aproximadamente 19 mil 200 millones de pesos, el banco BBVA Bancomer anunció que concluyó su programa de colocación de certificados bursátiles fiduciarios del Fovissste en este 2012. El Sudcaliforniano.

COAHUILA

Casi listo hospital del ISSSTE.- El dirigente de la sección 5 del SNTE, Blas Mario Montoya Duarte, dijo que de acuerdo a información proporcionada a esa agrupación por el delegado del ISSSTE en Coahuila, Jesús Aguirre, y por el propio director general de esta Institución, Sergio Hidalgo MonroyPortillo, sería después del día 15 del presente mes cuando inicie operaciones el nuevo hospital general de Saltillo.

El Heraldo de Saltillo.

HIDALGO

Desplegado.-Fovissste festeja su 40 aniversario. Síntesis.

MICHOACÁN

Entrega Fausto Vallejo ambulancias a la delegación del ISSSTE.-El gobernador Fausto Vallejo Figueroa entregó 5 de las 12 ambulancias que recibirá la delegación en Michoacán del ISSSTE, mismas que recibió el delegado de este instituto en la entidad, Diego Romeo Chávez Hernández.
Estas unidades permitirán eficientar el servicio de traslado de pacientes en las ocho clínicas-hospitales y en el Hospital de Alta Especialidad que se encuentran en la entidad.

La entrega de las unidades se realizó en Casa de Gobierno y que forman parte del equipamiento que el gobierno federal en conjunto con el estado otorgan a esta institución para beneficio de cerca de 460 mil derechohabientes del ISSSTE en la entidad. La Jornada Michoacán, Provincia, Quadratín, La Opinión de Michoacán, El Independiente, La Voz de Michoacán, Cambio.
Hospital de alta especialidad requiere más presupuesto.- El nuevo hospital del nivel tres del ISSSSTE, construido al oriente de Morelia, debe contar con un presupuesto por lo menos tres veces mayor al que actualmente tiene, por lo que la delegación del ISSSTE en la entidad trabaja en la formalización de su reconocimiento como Hospital de Alta Especialidad, señaló en entrevista el delegado estatal del Instituto, Diego Romeo Chávez Hernández. Mi Morelia.com.
Expediente clínico electrónico.- El programa de innovación tecnológica en el manejo de expedientes clínicos se llevará a cabo hasta el mes de diciembre en la clínica local del ISSSTE.

La Opinión de Michoacán.

Desplegado.- Fovissste festeja su 40 aniversario. La Voz de Michoacán.
MORELOS

Consejo seccional ordinario de pensionados y jubilados.- “Los jubilados dejan un legado de sabiduría y de trabajo productivo a las nuevas generaciones y éstas deben de preocuparse por el bienestar de quienes han forjado las instituciones que ahora tenemos”, expresó Alberto Assad Ávila, delegado estatal del ISSSTE, en el acto inaugural del XVII Consejo Seccional Ordinario del Sindicato de Jubilados y Pensionados Sección Morelos.
Assad Ávila destacó que para el ISSSTE y su Dirección General, los jubilados y pensionados son muy importantes y por esta razón el Instituto se ha ido preparando con infraestructura hospitalaria y más consultorios con médicos especializados en enfermedades de la vejez, para la atención oportuna y eficiente de este sector de la derechohabiencia.

Vespertino de Morelos.

Desplegado.-Fovissste festeja su 40 aniversario. La Unión de Morelos, Diario de Morelos.

NAYARIT

Desplegado.-Fovissste festeja su 40 aniversario. Meridiano, Express.
PUEBLA

Vacuna contra la influenza.-El ISSSTE continúa aplicando la vacuna contra la influencia estacional en sus unidades médicas, campaña que dio inicio el 22 de octubre y continúa vigente, indicó el delegado estatal del Instituto, Francisco Javier Narro Robles, quien resaltó que la mejor manera de combatir este virus y otras enfermedades es la prevención.

Milenio Puebla, La Opinión. 

SAN LUIS POTOSÍ

Cuenta el ISSSTE con ocho nuevas ambulancias.- La delegada estatal del ISSSTE, María José Aguilar Borbolla, entregó ocho nuevas ambulancias a los directores del Hospital General y de las clínicas de medicina familiar de San Luis Potosí, Rioverde, Matehuala,Tamazunchale y Ciudad Valles, que permitirán brindar un mejor servicio de urgencias y traslado de los derechohabientes del Instituto.

La funcionaria hizo la entrega formal de estas unidades que tuvieron una inversión de 570 mil pesos cada una de ellas y están dotadas de camilla, tanque de oxígeno e iluminación led.

Pulso, La Razón, El Sol de San Luis, El Mañana, Plano Informativo.

Columna Breve.- Diarreas y problemas de gastritis dejaron las festividades de Días de Muertos, ante el alto consumo de grasas, comidas condimentadas y exceso de picante, señaló el responsable del área de medicina preventiva en el ISSSTE, Juan Alejandro Pérez Luna.

Pulso.

Desplegado.-Fovissste festeja su 40 aniversario. Pulso.

YUCATÁN

Entregan viviendas.- El gobernador del estado, Rolando Zapata, acompañado por el vocal ejecutivo de Fovissste, Manuel Pérez Cárdenas, entregó 500 viviendas y escrituras en el fraccionamiento Las Américas II, en evento organizado por el desarrollo inmobiliario Sadasi. La Revista, Contrapunto, La Verdad.

ZACATECAS

Capacitación en ISSSTEMED.- Con la finalidad de instruir a todo el personal que tiene a su mando la integración del expediente médico de los derechohabientes, se les capacitará en el manejo del sistema Issstemed en el que se pretende incorporar el historial médico electrónico en todas las unidades de medicina familiar, hospitales y clínicas del ISSSTE.

En la inauguración de la capacitación, el delegado estatal del Instituto, Ramón Navarro Munguía puntualizó que este tipo de actividades hacen que se intercambien experiencias de otras entidades federativas, ya que en esta ocasión acudieron trabajadores de los estados de Tamaulipas, Guanajuato, San Luis Potosí, Aguascalientes, Querétaro y Zacatecas.

La Jornada Zacatecas, Página 24.

SALUD

Al día, 650 nuevos casos de diabetes en México

En las próximas 24 horas, en México serán diagnosticados 650 casos nuevos de diabetes; 194 diabéticos morirán (70% por enfermedad vascular), 45 quedarán ciegos, 56 serán diagnosticados con falla renal terminal y 78 serán amputados. Así de dramática es la situación que vive el país en materia de diabetes, advierte Guillermo Fanghänel, jefe de la clínica integral del paciente diabético del Hospital Ángeles Mocel, quien también alerta de otro grave problema: 95 por ciento de los enfermos de diabetes no tiene control de su enfermedad, lo que puede representarles severas complicaciones. Desde el punto de vista del experto es necesario hacer algo más para llegar al objetivo de detener el problema de salud, de modo que las campañas deben ser más de órdenes, que de exhortos, porque asegura que actualmente el factor ambiente está desplazando ya al factor genético en la diabetes, especialmente en materia de obesidad y sedentarismo. “Si bajamos el Índice de Masa Corporal, bajamos la diabetes”, aseguró. (Fin. 28)

Propone PRD que el SAT cobre las cuotas

El PRD en la Cámara de Diputados propuso que ante la crítica situación financiera del IMSS, el SAT cobre las aportaciones obrero-patronales y que el instituto sólo se encargue de proporcionar el servicio de salud. Miguel Alonso Raya, vicecoordinador de los legisladores perredistas, señaló que “el problema de fondo es si el IMSS tiene la capacidad suficiente para cobrar las aportaciones que hacen trabajadores, gobierno y empresarios o que, en su defecto, deje de cobrar y se amplíen las facultades del SAT”. (Jor. 45)
Un médico por cada 1,000 derechohabientes

En la actualidad, el IMSS cuenta con menos de una cama –en sus unidades médicas-por cada 1,000 derechohabientes. Además tiene un médico para atender a la misma proporción, según un informe enviado al Congreso de la Unión en el que se hace una valoración a los inmuebles del instituto (que incluyó equipo, instalaciones e inmueble), que arrojó calificaciones que van desde 95.9 hasta 96.9; es decir, las catalogan como buenas o regulares. El diagnóstico elaborado por el IMSS refleja que algunas unidades médicas, independientemente del nivel de atención que ofrecen, se encuentran en malas condiciones. Aunque hay avances en el acondicionamiento, las calificaciones de regular y malo no se lograron eliminar en el presente sexenio. (Eco. 51)
Cofepris, retiro de Nimesulida del mercado infantil

LaCofepris emitió el pasado lunes 29 de octubre una alerta a laboratorios para retirar la versión de uso pediátrico del producto denominado Nimesulida en el país. La acción ocurre luego de la detección de 136 casos en adultos mexicanos con consecuencias adversas por el uso del fármaco de 2004 a 2011; sin embargo, desde el año 2000 países europeos como Finlandia y España iniciaron la revisión de las reacciones secundarias en niños. Rocío Alatorre, comisionada de evidencia y manejo de riesgo de la Cofepris, indicó que cada empresa debe informar el número de medicamentos recogidos en los puntos de venta y los volúmenes de venta al consumidor. Las farmacéuticas afectas serían Roche, Pisa, Rimsa,Protein, Atlantis, Euromex, entre otras que comercializan Nimesulida bajo diferentes nombres comerciales. (Fin. 24)

Acusan a firma de EU de retener datos vitales para la investigación del cáncer

La compañía fabricante de la prueba de cáncer de seno y de ovario de mayor venta en el mundo, Myriad Genetics, se niega a compartir conocimiento que pueden beneficiar a los pacientes, afirmaron académicos, pues alega que se trata de información “comercialmente delicada”. “Estamos muy preocupados porque esos importantes datos se niegan a quienes los necesitan”, sostuvo la profesora Martina Cornel, presidenta del comité de políticas de la Sociedad Europea de Genética Humana. En 2004 la compañía dejó de compartir su información con otros investigadores a causa de dificultades para homologar formatos; sin embargo, en 2005 adoptó una política deliberada de retenerlos como secreto comercial. (Jor. 3 A)

México está enfermo

La revista Etcétera publica amplio trabajo realizado por María Cristina Rosas, profesora e investigadora de la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales de la UNAM, en el que aborda el tema de los males del planeta. Señala que estos males, en términos epidemiológicos, se pueden dividir en dos grandes categorías: las enfermedades transmisibles y las que no lo son. Destaca que“por cada deceso provocado por la violencia del narcotráfico y el crimen organizado, hay siete provocados por la diabetes mellitus. Considera que es muy importante que la estrategia en materia de salud sea una política de Estado y no de gobierno, a fin de garantizar la continuidad, mejora y accesibilidad de los servicios de salud y que se requieren políticas de prevención. Se pronuncia por llevar a cabo un esfuerzo educativo de manera que en las escuelas se privilegie el consumo de alimentos naturales, menos procesados, y se omita la disponibilidad de bebidas fructuosa, toda vez que estas últimas representan un riesgo para la salud debido a que, a diferencia de la glucosa –azúcar- que se absorbe instantáneamente, la fructuosa es metabolizada y guardada, en parte por el hígado. (Etcétera 45)
INFORMACIÓN GENERAL

Gana Obama

Washington.-El presidente Barck Obamacumplirá un segundo periodo en la Casa Blanca al asegurar ayer un mínimo de 303 votos electorales. La victoria se produjo luego de que se adjudicó estados clave como Ohio, Virginia, Florida, Colorado y Nuevo México. En un discurso ante simpatizantes, Obama prometió que para el país“lo mejor está por venir”, y apeló a la unidad de las fuerzas políticas. Minutos antes, el aspirante republicado, Mitt Romney, reconoció su derrota. “Llamé al presidente Obama para felicitarlo por su victoria”, dijo desde sus oficinas de campaña en Boston. Manifestó también su esperanza de que Obama tenga “éxito” en completar la recuperación del país. (Uni. PP y todos los demás diarios)

OCDE sugiere a Peña IVA de 19%

José Ángel Gurría, secretario ejecutivo de la OCDE, recomendó a México homologar el IVA en todo el país y “no dejar huecos” que causen déficit, al argumentar que a escala internacional la tendencia es a disminuir otro tipo de gravámenes, pero el IVA alcanza ya un promedio mundial de 19 por ciento, sin concesiones ni exenciones. Gurría explicó que en materia fiscal México se debe “subir al carro” de la tendencia mundial, que son más impuestos al consumo, más gravámenes a la propiedad de raíz (predial), así como mayores cargas a las emisiones nocivas o de carbono. Dijo que en otros países integrantes de la OCDE, el promedio del IVA es de entre 18 y 19 por ciento. Aseveró que en México“ya no podemos esperar más tiempo para modernizar el esquema fiscal que normalice y mejore la recaudación para dejar la dependencia en los recursos generados por Pemex”. (MilPP y otros diarios)

Revivenreforma laboral

El PAN y el PRI revivieron la reforma laboral. Diputados de ambos partidos prevén ajustar la iniciativa de ley enviada por el Senado, pero, a decir de expertos, ésta se quedará corta en democracia sindical. Los diputados pretenden ahora que la elección de las dirigencias gremiales se haga mediante el voto libre, secreto y directo, pero también indirecto, es decir, a través de delegados. La propuesta inicial del Presidente Felipe Calderón establecía que las directivas sindicales deben ser elegidas sólo mediante el “voto libre, secreto y directo”.(Ref. PPy otros diarios)

