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INFORMACIÓN ISSSTE

Anuncio Fovissste

Ref. (8), Mil. (11); Fin. (13) e Impacto diario (9) publican anuncio del Fovisssteen el destaca que por 40 años, los trabajadores del Estado han podido construir su patrimonio con el apoyo del Fovissste; más de medio millón de créditos otorgados en este sexenio. 

Fovissstedetalla colocaciones

ElFovissste planea emitir bonos por 19 mil millones de pesos durante el próximo año, informó su vocal ejecutivo, Manuel Pérez Cárdenas. El programa de bursatilizaciones es similar al impuesto este 2012, el cual en su mayoría enfrentó una sobredemanda, según información del Fovissste. (Eco.11)
Priorizará EPN casas de calidad

AlejandroMurat, coordinador de vivienda en el equipo de transición del gobierno de Enrique Peña Nieto, aseguró que la nueva administración dará prioridad a la construcción de vivienda de calidad y no a la cantidad como hasta ahora se había hecho. Señaló que el objetivo es que tanto Infonavit como Fovissste sean más eficientes en la próxima administración. Manuel Pérez Cárdenas, vocal ejecutivo del Fovissste, pidió al nuevo gobierno salvaguardar los cambios que se lograron en esa institución. “No quiero imaginarme que se empiecen a degradar las calificaciones una tras otra, imagínense ese escenario”,señaló. Para Luis Orvañanos, presidente de GEO, el nuevo gobierno debe priorizar tanto la calidad como la cantidad. (Ref. 6N; Fin. PP)

Siefore5 traspasa sus recursos a SB4

El movimiento no afectará la pensión de los trabajadores, pues las dos siefores tienen el mismo régimen de inversión. En la nota se publican cuadros sobre el rendimiento de las Siefores, porcentaje octubre 2012, en los que se cita a Pensionissste. (Eco. 21)

Robot en Hospital del ISSSTE diagnostica rápidamente cáncer cérvico uterino

EnHechos de la noche se difundió que este aparato es un robot capaz de descifrar hasta 94 muestras al mismo tiempo y que sólo dos países en Latinoamérica cuentan con esta tecnología: el Seguro Social de Panamá y el Hospital Adolfo López Mateos del ISSSTE en México. Se destacó que en poco más de dos horas, el sistema logra descifrar el genoma completo del virus que ocasiona el cáncer cérvico uterino. 

Tres de cada diez niños mexicanos tienen pie plano

En El Noticiero Lolita Ayala se abordó el tema de pie plano. Se dijo que en México, tres de cada diez menores llegan a presentar esta afección, por lo que es necesario hacer una evaluación de la forma de caminar y apoyar los pies. Eduardo Rodríguez, ortopedista ISSSTE, señala que si a un niño lo ponemos en una andadera o en un brincolín, va a estar brincando y va a estar proyectando la fuerza de sus caderas y de sus rodillas, que son muy fuertes, músculos muy fuertes, contra un piececito débil y todavía sin estructuras suficientemente fuertes para resistir esa presión, causándole un estrés ligamentario e inclusive a veces una ruptura ligamentaria, que los lleva a desarrollar ese pie plano. 

SALUD

Alista Hospital General albergue nocturno

El Hospital General de México habilitó un espacio que funcionará como albergue nocturno para ofrecer alojamiento a las personas que pasan la noche fuera del nosocomio mientras sus familiares permanecen internados. El lugar, a cargo del Patronato del hospital, operará a partir de la próxima semana con una cuota de recuperación de 20 pesos por noche y por algo de alimentación. Durante la inauguración del albergue, el secretario de Salud, Salomón Chertorivski, afirmó que el lugar que tendrá capacidad para recibir a 100 personas, forma parte de las obras de reconstrucción luego del sismo de 1985. Para mucha gente los 20 pesos de recuperación por permanecer en el albergue podrían ser insignificantes, pero para un campesino de la sierra de Hidalgo, como el caso de Rosendo Bravo, que no tiene pasaje para regresar a su casa y que espera la extirpación de un tumor en el estómago de su mujer, es una fortuna. Como Rosendo, un 25 por ciento de los pacientes del hospital provienen del interior del país… Para Sixto Contreras, vendedor de tacos frente al nosocomio, los 100 lugares que tendrá el albergue serán insuficientes. (Ref. 10y otros diarios)

Desconoce del riesgo 61% de los propensos a diabetes

El 61 por ciento de las personas con alto riesgo de desarrollar diabetes no fueron informados sobre su riesgo, reveló la encuesta sobre “Concientización de la Diabetes en México” que elaboraron Ipsos y la Federación Mexicana de Diabetes. El estudio revela que 72 por ciento de la población en general a visitado a un doctor dentro del último año; sin embargo, sólo 58 por ciento de las personas que viven con alto riesgo de desarrollar la diabetes ha acudido al médico en los últimos seis meses. Durante la presentación de la encuesta, la directora de la Federación Mexicana de Diabetes, Guadalupe Fabián, dijo que es “urgente que el poder legislativo promueva e impulse la creación de un Plan Integral de Atención para la diabetes en México, así como la creación de un Registro Nacional de Pacientes con la enfermedad para medir la calidad de la atención y definir los recursos necesarios para atenderla. (Mil. 37 y otros diarios)

Proponen un modelo preventivo en salud

El próximo gobierno dará prioridad a un nuevo modelo preventivo desde el primer nivel de atención de salud con el propósito de evitar enfermedades y muertes por diversos padecimientos crónico degenerativos, entre ellos la diabetes, planteó Rodrigo Reina Liceaga, coordinador de Salud del equipo de transición del presidente electo, Enrique Peña Nieto. Refirió que“en el análisis que tenemos y estamos planteando vemos que la política pública de salud debe enfocarse a la prevención y al primer nivel de atención, básicamente; esto significa inversión en primer nivel, en atención primaria, en medicina preventiva y en medicina familiar”. Añadió que el gobierno electo“tiene claro que la política que tenemos que manejar es transversal; quiere decir que no debe ser una política en donde la salud tenga de manera individual una dinámica”. “México tiene los institutos nacionales, hospital de alta especialización y prestigiados médicos, pero es una medicina curativa. A lo que queremos llegar es que hay varias enfermedades que con prevención, con cultura, con la participación de la sociedad, de la industria, del gobierno, del Poder Legislativo, podemos prevenir y darle una mejor calidad de vida a todos para llegar a un envejecimiento positivo”, indicó. (Exc. 16)

Los fármacos escasean por el paro de boticas valencianas

Los farmacéuticos de la Comunidad Valenciana empiezan a remitir a los usuarios a los hospitales para que se les suministren los medicamentos que habitualmente se despachaban en las boticas. Después de tres días de paro por los impagos de la Generalitat que les adeuda 450 millones de euros, la presidenta del Colegio de Farmacéuticos de Valencia, María Teresa Guardiola, advirtió que cada día que pasa “es más crítico porque las reservas se van agotando y el desabastecimiento cada vez va a ser peor… pero tenemos muy claro lo que pedimos: cobrar los atrasos y no una sola factura”. (El País 32)

INFORMACIÓN GENERAL

Peña: México, con todo para ser “potencia”

El presidente electo, Enrique Peña Nieto, afirmó que México tiene posibilidades de convertirse en una potencia económica, por lo que debe consolidarse como una de las economías emergentes que hay en el mundo. Para ello delineó cinco ejes esenciales de política que aplicará en su gobierno, que van desde el abatimiento de la pobreza hasta sostener la estabilidad macroeconómica. Destacó la necesidad de tener un Plan Nacional de Desarrollo de Infraestructura, incluso de carácter transexenal, para recoger los proyectos de relevancia que tienen que llevarse a cabo. Peña Nieto expuso lo anterior en la primera sesión del Consejo Nacional de Banorte-Ixe. Por su parte, el Presidente Felipe Calderón advirtió que si México quiere crecer al ritmo potencial que tiene, se debe recurrir a los cambios estructurales pendientes, pues de lo contrario, “nos puede sorprender el coletazo de esta crisis que no termina, así como nuevos eventos complejos y riesgosos en la propia economía de EU”. (Mil. PP y otros diarios) 

Sin el euro se acaba la globalización.- EZPL

La quiebra del euro significaría el principio del fin de la globalización moderna, previó Ernesto Zedillo, ex presidente de México. Al participar en la Primera Sesión Plenaria del Consejo Nacional de Banorte, aseguró que “el problema es que si se quebranta la unión monetaria europea, también se puede destruir el mercado común europeo, y si eso ocurre, vamos a tener una regresión a una época que nadie quiere vivir, que esa podría ser el principio del fin de la globalización moderna como la conocemos hoy”. Señaló que los países de América Latina sufrirían mucho, por lo que el destino del euro es uno de los grandes nubarrones y de las grandes incógnitas. (Ref.10 y otros diarios)
México está en posición para lograr el despegue, dice Ortiz

México se enfrenta a una compleja situación internacional, e internamente a “enormes problemas de seguridad”, consideró Guillermo Ortiz, presidente del consejo de administración del Grupo Financiero Banorte. En entrevista, subrayó que en el país “hay un conjunto de circunstancias, algunas que se vienen trabajando desde hace tiempo”, que lo colocan en posición favorable para lograr el despegue de la economía”, en lo que calificó como “una oportunidad única”. (Jor. PP)

Aval a mariguana en EU desata polémica

La legalización de la mariguana aprobada en los estados de Washington y Colorado,“cambia las reglas del juego con EU”, dijo Luis Videgaray, principal asesor de Enrique Peña Nieto. Agregó que la decisión obliga a ambos países “a replantear” su relación en materia de seguridad. Indicó que no se puede seguir tratando a la mariguana como un producto ilegal cuyo tráfico a EU se busca impedir, cuando en algunas regiones de ese país “ahora tiene un estatus legal distinto… Este cambio es algo que no estaba previsto en el panorama”, reconoció. Por su parte, el coordinador del PRI en la Cámara de Diputados, Manlio Fabio Beltrones, aseguró que la legalización del uso de la mariguana en algunas entidades de EU obliga a pensar muy bien la estrategia de combate al crimen organizado en México, sobre todo porque el principal consumidor ha liberado su uso. (Uni. PP y otros diarios)

Tragedia evitable; mueren 9 mil mexicanos por desnutrición al año

En promedio, cada año mueren alrededor de 9 mil personas en México por desnutrición, de acuerdo con estadísticas de la Cámara de Diputados. Especialistas consideran que la respuesta a la crisis alimentaria está en disminuir el desperdicio; en restaurantes tiran a la basura el 10% de insumos antes de llegar al comensal. (Cró. PP)

Sacuda sismo a Guatemala

Este país sufrió su peor terremoto en más de 35 años, pues dejó al menos 48 muertos y más de 100 heridos. El sismo de 7.4 grados Richter se sintió en el DF y dejó daños menores en Chiapas. (Ref. PP y otros diarios)
