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INFORMACIÓN ISSSTE

Rechaza SCHP deuda excesiva

La Secretaría de Hacienda rechazó que el gobierno federal herede al próximo Presidente una deuda excesiva, como acusó el senador del PRI, David Penchyna. El subsecretario de la dependencia federal, Gerardo Rodríguez Regordosa, afirmó que la deuda del país se ha manejado de manera responsable durante los últimos 15 años. En entrevista con Excélsior, explicó que la deuda como porcentaje del PIB sí ha tenido un ligero incremento debido a la reforma del ISSSTE, así como por el gasto en el estímulo fiscal del gobierno. Pero “quitando el incremento por la deuda del ISSSTE y la resultante del estímulo contracíclico, hubiéramos tenido un nivel de endeudamiento relativamente estable como porcentaje de la economía…”, señaló. (Exc. PP) 

Iusacellganó 37 zonas conurbadas para banda ancha

La Secretaría de Comunicaciones y Transportes adjudicó 37 de 40 zonas metropolitanas a Iusacell para contratar el servicio de conectividad de alta capacidad de transferencia de datos que incluyen el equipamiento, operación y mantenimiento por cinco años. Entre los sitios que se podrán beneficiar y que en la actualidad tienen grandes requerimientos de anchos de banda, están universidades estatales, centros del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, centros de salud del IMSS, del ISSSTE y de la Secretaría de Salud, entre otros. (Eco. 40)

Sacan a las calles farmacias Walmart

La cadena comercial opera plan piloto con seis establecimientos en el DF. Walmart abrió este año su primera unidad fuera de sus tiendas de autoservicio, en la delegación Iztacalco, y las otras cinco también están en la Ciudad de México. La nota se acompaña de una gráfica sobre la venta de medicamentos; los autoservicios y farmacias de cadenas tienen el 59%; las farmacias independientes y boticas el 17% y el IMSS e ISSSTE, 2%. (Ref. 3N) 

ANUNCIO

Anuncio Fovissste

Fin. (9) Uni. (11) y Mil. (31) publican anuncio del Fovisssteen el destaca que por 40 años, los trabajadores del Estado han podido construir su patrimonio con el apoyo del Fovissste; más de medio millón de créditos otorgados en este sexenio. 

SALUD

Cáncer pulmonar mata a 1 cada hora

En el marco del Día Mundial contra el Cáncer de Pulmón, Daniel Mendoza, jefe de Quimioterapia del INER, señaló que lo peligroso de la enfermedad es que la mayoría lo asocia únicamente al cigarro y por eso muchos pacientes que nunca habían fumado en su vida se sienten exentos. El cáncer pulmonar es el que más cobra vidas en México, con una muerte a cada hora, además de que cada año se detectan 10 mil nuevos casos, de los cuales, nueve de cada diez no vivirá más de 18 meses después de conocer el diagnóstico. A pesar de cobrar más vidas al año, en el país (8 mil 760), esta enfermedad no lo cubre el Seguro Popular. El problema para los enfermos es que los medicamentos para su tratamiento son inaccesibles, debido a que una caja de pastillas para una dosis mensual, cuesta 37 mil 500 pesos en las farmacias. (Exc. 24y otros diarios)

Atender diabetes absorbe 7 por ciento del presupuesto de salud en México

En México hay alrededor de 10 millones de diabéticos, cuya atención médica absorbe más de 39 mil millones de pesos, que equivale a 7 por ciento del gasto nacional en salud. Antonio Caso Marasco, presidente del Colegio Mexicano de Farmacoeconomía e Investigación, señaló que cada diabético representa un costo “conservador” de 21 mil dólares anuales, de los cuales, 12 mil son gastos de bolsillos y el resto parte de la inversión que realiza el sector salud. Hoy, con motivo de la celebración del Día Mundial de la Diabetes, las farmacias de Walmart de México y Centroamérica lanzan una jornada de prevención en la que más de mil 100 farmacias ofrecerán literatura sobre la diabetes y pruebas gratuitas. Esto se complementará con una oferta de más de 250 fármacos de receta y OTC, cuyo ahorro oscila entre 5 y 15 por ciento. (Mil. 41)

En el mundo, 350 millones de diabéticos: OMS

La Organización Mundial de la Salud informó que la globalización de los estilos de vida no saludables y el envejecimiento de la población pueden incrementar la cifra de muertes por diabetes en el mundo. El organismo internacional añadió que el número de fallecimientos podría alcanzar los 4.8 millones de personas para el 2030. Indicó además que de los 350 millones de personas que padecen actualmente diabetes, este año morirán más de 3 millones. En México, la población aproximada con diabetes asciende a 6.5 millones de personas, según datos de la Federación Mexicana de Diabetes. (Fin. 26)

Sujeto en estado vegetativo logra comunicarse

Un hombre que se creía que se encontraba en estado vegetativo desde hace más de una década se comunicó por primera vez con médicos a través de un escáner y les afirmó que “no siente dolor”, informó la cadena pública británica BBC. Scott Routley, un canadiense de 39 años que sufrió un accidente de automóvil hace 12 años, es uno de los pacientes en Reino Unido y Canadá con graves daños cerebrales cuya evolución ha seguido el programa de investigación Panorama, elaborado por la cadena británica que se emitió ayer con el título: “El lector de la mente: liberando mi voz”. Se trata del primer caso en el que un enfermo que sufre graves daños cerebrales y que además carece de capacidad de comunicación ha podido dar respuestas clínicamente relevantes a quienes lo atienden. El descubrimiento de los médicos da un nuevo ángulo al debate sobre la eutanasia. (Mil. PP)
INFORMACIÓN GENERAL

Aprueban senadores reforma laboral; la envían a Ejecutivo

El Senado aprobó la reforma laboral que incluye artículos de transparencia y democracia sindical, así como regulaciones a la subcontratación y nuevas modalidades de contratación, entre otras modificaciones. El pleno senatorial aprobó un acuerdo para que los artículos en los que hay consenso sean enviados al Ejecutivo para su publicación y entrada en vigor. En alianza, el PAN y el bloque de las izquierdas revivieron el tema de transparencia en los contratos colectivos que implica cambios en dos artículos de la Ley Federal del Trabajo, por lo cual esos dos puntos regresarán a la Cámara de Diputados para un posterior debate. Las modificaciones presentadas al Congreso como iniciativa preferente del Presidente Felipe Calderón, fueron avaladas en lo general por 99 votos a favor de PRI, PAN, PVEM y Panal. Los 28 senadores de PRD, PT y Movimiento Ciudadanos votaron en contra. (Uni. PP y otros diarios)

Peña entrega plan de cambios en secretarías

El presidente electo, Enrique Peña Nieto, presentará a las bancadas del PRI y del PVEM en el Congreso de la Unión las iniciativas para modificar la administración pública federal. Para tal efecto, Peña Nieto sostendrá una reunión con los legisladores y las propuestas se llevarán al pleno de las cámaras de Diputados y Senadores antes de que asuma la Presidencia de la República. Las iniciativas que entregará tienen el propósito de desaparecer a las secretarías de Seguridad Pública y de la Función Pública, para crear la Subsecretaría del Interior y la Gendarmería Nacional, adscrita a Gobernación, así como la Comisión Nacional Anticorrupción… instancia que, de acuerdo con legisladores priístas, podrá hacerse cargo de las faltas administrativas, pero no tendrá facultad para perseguir delitos cometidos por funcionarios públicos y particulares, ya que sólo podrá dar vista al Ministerio Público. La reforma no incluirá modificaciones al artículo 21 de la Constitución, como se había contemplado en la redacción inicial. (Uni. PP, Ref. 3 y otros diarios)
Espera Rajoy más apoyo de Peña Nieto

Madrid.-En entrevista con El Universal, el jefe de gobierno español, Mariano Rajoy, confía en que el próximo gobierno de México otorgue más contratos a empresas de su país, solicitud que ya planteó al presidente electo, Enrique Peña Nieto; expresó su esperanza de que Pemex firme más contratos con empresas españolas. (Uni. PP) 

Hacienda refuta declaración de Penchyna

La Secretaría de Hacienda refutó las declaraciones que realizó David Penchyna, senador del PRI, en el sentido de que Peña Nieto heredará por parte del gobierno de Felipe Calderón un país sumamente endeudado. Hacienda señaló que no hay deterioro y que el saldo de la deuda neta representa 35.8 por ciento del PIB. No obstante, Penchynalamentó que la Secretaría de Hacienda no haya entendido el punto de acuerdo que presentará en los próximos días, el cual solicita un informe a la dependencia sobre el endeudamiento público del gobierno federal, estados y municipios. (Fin. PP)

Ortiz Martínez: EU podría arrastrar a una recesión global

Guillermo Ortiz Martínez, presidente del grupo financiero Banorte-Ixe, dijo que el mundo se encuentra al borde de una recesión global, si demócratas y republicanos no se ponen de acuerdo en el Congreso para resolver el déficit fiscal de EU; “la economía de ese país caería 4 por ciento y, dada la fragilidad de la recuperación en otros países, el mundo serpia arrastrado a un entorno recesionario”, destacó. (Jor. PP)

Bala perdida causó la muerte del menor en un Cinépolis; fue disparada desde el exterior del inmueble, sostiene la PGJDF. En el techo, el orificio que provocó el proyectil. (Jor, 48Contraportada y otros diarios)
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