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INFORMACIÓN ISSSTE

Convocatoria ISSSTE

Mil. (34) publica convocatoria del ISSSTE a las personas físicas y morales de los sectores público, social y privado a participar en las licitaciones públicas nacionales para la enajenación a título oneroso de los ocho bienes inmuebles que se describen en la convocatoria.

Anuncio Fovissste

Uni. (13) y Eco. (29) publican anuncio del Fovissste en el destaca que por 40 años, los trabajadores del Estado han podido construir su patrimonio con el apoyo del Fovissste; más de medio millón de créditos otorgados en este sexenio. 

Incumple gobierno metas antipobreza

Datos contenidos en el informe de Evaluación de la Política de Desarrollo Social 2012, presentado por el secretario ejecutivo del Coneval, Gonzalo Hernández, señalan que México continúa siendo un país con alta desigualdad, pues la desnutrición de niños y niñas indígenas es el doble que la del promedio nacional; además, las mujeres tienen mucha menor representación en puestos laborales importantes respecto a los hombres y, por otra parte, la política fiscal no fomenta la igualdad. En cuanto a la salud, revela que el sistema es segmentado, descoordinado e incomunicado; “hay diferentes paquetes de beneficios y el gasto por persona es diferenciado por condición de aseguramiento; IMSS e ISSSTE pueden atender el total de intervenciones del Catálogo Universal de Servicios en Salud, mientras que el Seguro Popular ofrece una cobertura de 284 intervenciones. (Sol 1F)

Enfocada a consolidar estructura de capital

GrupoRuba continuará con su estrategia enfocada en consolidar su estructura de capital, aprovechar mejor las economías de escala e incrementar sus márgenes, además de seguir mejorando su propuesta de valor. Además, buscará acrecentar su participación en Fovissste, incursionar en vivienda recuperada, segundo crédito y el nuevo programa para no afiliados. (Fin. 8)
Ganan senadores sólo $104 mil

El legislador Daniel Ávila dice que la percepción bruta mensual por senador es de 171 mil pesos, pero les descuentan el ISR y el pago al ISSSTE y sólo recibimos 104 mil pesos netos”. (Cró.3)

OPINIÓN

Rogelio Varela (“Corporativo”,columna):”Fovissste celebra 40 años. El Fovissste, que tiene como vocal ejecutivo a Manuel Pérez Cárdenas, está de manteles largos y esta semana celebra 40 años de existencia en apoyo a la obtención de vivienda de los trabajadores al servicio del Estado. Hablamos de una entidad que sin hacer mucho ruido maneja ya la quinta cartera más grande de hipotecas en el país con 250 mil millones de pesos y que ha tenido en la gestión de Pérez Cárdenas un crecimiento impresionante al pasar de 15 mil a 75 mil créditos al año, además de que hizo frente a los rezagos que tenía ese Instituto en varias administraciones y que significó limpiar más de 80 mil créditos. En pocas palabras, entrega una institución saneada”. (Fin. 30)

ISSSTE EN LOS ESTADOS

AGUASCALIENTES

ISSSTE busca 50 plazas nuevas.- Jorge Morales Reyes, subdelegado médico estatal del ISSSTE, informó que se requieren al menos 500 plazas para especialidades, incluida urgencias, a fin de mejorar la atención a los derechohabientes. Estas se gestionan ya ante las autoridades centrales con apoyo del sindicato. 

Hidrocálido.

Columna De Aquí, Allá & Acullá.-Al cabo de la puesta en marcha de las Jornadas Médicas para empleados del ISSSTE, el delegado estatal Luis Moreno Bustamante; el secretario de Salud estatal, Luis Esparza; y dirigentes de organizaciones sindicales efectuaron la entrega de un lote de 13 nuevos vehículos para el servicio del ISSSTE, encabezado por cuatro muy bien equipadas ambulancias. Hidrocálido.

Columna Escalpelo.- Luis Moreno Bustamante, delegado estatal del ISSSTE, informó del apoyo de oficinas centrales para la apertura de 50 plazas para médicos, enfermeras y técnicos radiólogos que se incorporan al primero y segundo nivel de atención en beneficio de la derechohabiencia. En cuanto al abasto de medicamentos, dijo que el último registro indicó 99.42% en las 10 unidades médicas del estado, y que el nivel no ha bajado de 99%, incluso hay abasto total en material de curación y en insumos para intervenciones quirúrgicas. El Heraldo.

Desplegado.-Fovissste festeja su 40 aniversario. Hidrocálido.
Desplegado.- Superissste anuncia descuentos en sus tiendas en toda la República Mexicana. El Heraldo.
CAMPECHE

Pensionissste.-El pasado lunes iniciaron los trabajos del Programa Descentralizado de Traspaso que Pensionissste lleva a cabo en todas las delegaciones del ISSSTE en el país hasta el viernes 16, informó José Jesús MontejoBlanco, titular de esta dependencia en el estado, tras hacer un llamado a los trabajadores al servicio del gobierno federal y a quienes cotizan al IMSS, a conocer las ventajas que Pensionissste les ofrece.

El Sur.
DURANGO

Dislipidemia.- Alfonso García Villanueva, subdelegado médico estatal del ISSSTE, señaló que las dislipidemiasson padecimientos que se caracterizan por la alteración del nivel de colesterol y triglicéridos en la sangre, y cuyo nivel de incidencia es alto, ya que se estima que se presentan en el 60% de la población.

Hay mayor propensión en los casos de pacientes con enfermedades como diabetes, hipertensión, obesidad y enfermedades coronarias. Añadió que, según estadísticas, hasta el 55% de las personas con dislipidemia padecen también diabetes mellitusy el 53% tienen problemas de hipertensión arterial. Columna En Corto en El Siglo de Durango. 

Bruxismo.- Alfonso García Villanueva, subdelegado médico estatal del ISSSTE, explicó que rechinar o apretar los dientes de manera involuntaria durante el día o la noche, es un problema llamado bruxismo y su principal causa puede ser el estrés, por lo que se requiere la intervención de profesionales especializados.

Esta problemática se caracteriza porque el paciente no tiene conciencia de lo que hace, ya sea de forma diurna al presionar los dientes, o nocturna al hacerlos rechinar. 

El padecimiento afecta a un aproximado del 40% de la población sin distinción entre hombres y mujeres, sin embargo es más frecuente que se presente durante la adolescencia. El Sol de Durango. 
Desplegado.- Fovissste festeja su 40 aniversario. El Siglo de Durango, Victoria.
GUANAJUATO

Pensionissste.- Durante esta semana, y con el apoyo de las delegaciones estatales del ISSSTE, se llevará a cabo la Semana Nacional de Traspaso, con la finalidad de acercar de manera eficiente los servicios que ofrece tanto a los trabajadores al servicio del Estado como a los cotizantes al ISSSTE y al público en general.

Entre las actividades que se realizan destaca el brindar asesoría personalizada en materia de ahorro para el retiro, promocionar las ventajas y beneficios de permanecer en el Fondo y el registro o traspaso de la cuenta individual.

El Sol del Bajío. 

HIDALGO

Desplegado.- Superissste anuncia descuentos en sus tiendas en toda la República Mexicana. El Sol de Hidalgo.
Desplegado.-Fovissste festeja su 40 aniversario. Síntesis.
MICHOACÀN

Inauguran estancia.- Diego Chávez Hernández, delegado estatal del ISSSTE, inauguró las nuevas instalaciones de la EBDI 104, con lo que se está cumpliendo formalmente con lo prometido, de entregar las instalaciones antes de que concluya la quincena. Esto porque se trata de un derecho social que las madres y padres trabajadores tienen como derechohabientes del ISSSTE. 

La Jornada, La Voz de Michoacán.

Proyectan ampliación de cuatro hospitales.- Con un costo de inversión de 166 millones de pesos, el ISSSTE informó, a través de su delegado estatal, Diego Romeo Chávez Hernández, que en cartera de inversión para el 2013 está la ampliación de los hospitales de Sahuayo,Uruapan, Zamora y Zacapu.

El funcionario comentó que aunque hay muchos pendientes en la delegación en la entidad, el próximo año serán ampliados los hospitales de cuatro municipios, hecho que beneficiará a los derechohabientes en cuanto a infraestructura y mejor atención médica. 

El Sol de Morelia.

Desplegado.- Superissste anuncia descuentos en sus tiendas en toda la República Mexicana. Provincia, La Voz de Michoacán.

Desplegado.-Fovissste festeja su 40 aniversario. Provincia, La Voz de Michoacán.
MORELOS

Desplegado.-Fovissste festeja su 40 aniversario. La Unión de Morelos, Diario de Morelos.
Desplegado.- Superissste anuncia descuentos en sus tiendas en toda la República Mexicana. La Unión de Morelos.
QUINTANA ROO

Monitoreará ISSSTE sorteo nacional de créditos tradicionales.- Tras cerrarse el plazo para el registro de los derechohabientes, el próximo miércoles 21 de noviembre autoridades del ISSSTE monitorearán desde Chetumal el sorteo nacional de créditos tradicionales 2013, del que se prevé resulten seleccionados 2 mil 120 derechohabientes de Quintana Roo.

Así lo informó el director de Fovissste en el estado, Jorge Ramos, quien aclaró que el sorteo se realizará en la ciudad de México, pues se trata de un evento a nivel nacional, sin embargo, en la capital del estado desde el Centro de Negocios y Convenciones, harán el monitoreo junto con algunos trabajadores que se inscribieron en el sorteo, con la finalidad de otorgar mayor transparencia a dicho sorteo. El Periódico de Quintana Roo.

SAN LUIS POTOSÍ

Concierto de niños cantores.- El Centro Cultural del ISSSTE fue el escenario en el que se presentó el concierto con la Camerata del director Vladimir Vakorin y el coro de Niños Cantores de San Luis Potosí.

Plano Informativo.

SINALOA

Invitan a conocer beneficios de Pensionissste.-El ISSSTE realiza del 12 al 16 de noviembre la Segunda Semana Nacional de Traspaso, en la cual Pensionissste acercará sus servicios a los trabajadores del Estado. 

Entre los trámites que se realizan está el traspaso de los ahorros que los trabajadores tengan en alguna afore, a Pensionissste, que de acuerdo con el delegado estatal del ISSSTE, Mario Feria Vega, es la única administradora de fondo para el retiro en el país sin fines de lucro. 

Feria Vega explicó que al realizar el cambio a PensionIssstepodrán disfrutar de los beneficios que ofrece, como la comisión más baja del mercado, rendimientos competitivos, reparto de utilidades y la confianza de ser una institución pública hecha por y para los trabajadores al servicio del Estado. 

Noroeste.
SALUD

IMEFpropone IVA en alimentos y medicinas

Cancún.-El Instituto Mexicano de Finanzas (IMEF) propuso la aplicación de una tasa de 10 por ciento de IVA para medicinas y alimentos. El vicepresidente de estudios económicos del organismo, Mario Rodarte, señaló que sólo deben dejar ocho productos básicos con tasa cero, en donde se incluye la tortilla y la leche. En conferencia celebrada en el marco de la 40 Convención Nacional del IMEF, Rodarte subrayó que los ingresos tributarios deben duplicarse para que el gasto público aumente en términos reales. (Uni. 3 B)

La Cofeprisordena el retiro de 89 sitios web

Por publicidad irregular, la Cofepris ordenó el retiro de 89 sitios web: 27 de páginas de internet de productos milagro, 41 que promocionaban ilegalmente productos del tabaco, 10 que vendían medicamentos, otra decena que ofrecía aparatos para bajar de peso y un sitio que anunciaba irregularmente cosméticos. En un operativo contra el comercio ilegal de productos y servicios, la Cofepris aseguró además 73 mil piezas de supuestos suplementos alimenticios en Orizaba, Veracruz. La dependencia reiteró que continuará la vigilancia sanitaria contra los productos milagro que ponen en riesgo a la población. (Mil. 49)

Reconoce Chertorivski el trabajo de la CNS

El secretario de Salud, Salomón Chertorivski, resaltó el papel del Consejo Nacional de Salud y sostuvo que es ahí desde donde emergen los lineamientos para coordinar el trabajo en todo el país encaminado a la unificación de criterios y el correcto cumplimiento de los programas de salud pública. Al inaugurar la XXIV Reunión Ordinaria de ese organismo, el funcionario subrayó que durante la presente administración se logró el Financiamiento Universal en Salud para casi 108 millones de mexicanos, meta que es ejemplo internacional, al demostrar la manera de alcanzar la cobertura sin ligar el acceso a la salud a la condición laboral y sin vincularse necesariamente con el nivel de desarrollo económico del país. (Sol9 y otros diarios)
Han diagnosticado a 600 mil personas con diabetes en el DF

La bancada del PAN en la Asamblea Legislativa del Distrito Federal presentó una iniciativa de ley para prevenir y atender la diabetes en la capital del país. En su propuesta los legisladores panistas exponen que en la ciudad 600 mil personas han sido diagnosticadas con la enfermedad, en tanto que a nivel nacional es la primera causa de mortalidad, por lo que establecieron cuatro propósitos básicos: crear un marco normativo único en México, que entre otros temas proporcione las bases para diseñar políticas públicas, programas y el desarrollo de campañas orientadas a la prevención, detección y tratamiento de la diabetes. (Sol 3 Ciudad)

INFORMACIÓN GENERAL

Cesa PGR a fiscal antidroga… a 15 días del cambio

El titular de la Subprocuraduría Especializada en Investigación contra la Delincuencia Organizada (SIEDO), José Cuitláhuac Salinas Martínez, fue cesado del cargo, aunque para efectos formales se trató de una “renuncia”. Horas antes del cese, el funcionario participó en la 15 Convención de la Asociación Nacional de Centros Cambiarios y Transmisores de Dinero, donde dio a conocer que la PGR ha detectado más de 3 mil 600 formas para lavar dinero, lo cual convierte ese delito en uno de los más difíciles de tipificar. Las primeras especulaciones sobre su despido apuntan a que su primer círculo de colaboradores fue infiltrado por el narcotráfico, de igual forma en el sentido de que en Washington se realiza una investigación a partir de que testigos protegidos acusaron a una amiga cercana de la procuradora Marisela Morales, de tener nexos con el crimen organizado (El Chapo Guzmán). Sin confirmar, se señala que se trata de Guillermina Cabrera Figueroa, quien encabezó la Unidad Especializada en Investigación de Delitos contra la Salud, que forma parte de la SIEDO. Como encargado de despacho de la SIEDO fue designado el titular de la Unidad Especializada en Investigación de Delitos en Materia de Secuestros, Rodrigo Archundia Barrientos. (Mil. PPy otros diarios) 

Poiré: el Congreso corresponsable de la guerra antinarco

Al comparecer ante la Comisión de Gobernación de la Cámara de Diputados, el secretario de Gobernación, Alejandro Poiré, afirmó que, en buena medida, el Congreso de la Unión avaló la política del Presidente Felipe Calderón para combatir la delincuencia y defendió a la Secretaría de Seguridad Pública y a la Policía Federal que, aseguró, “es la más sólida base de combate a la delincuencia que haya tenido el país”. En el balance del sexenio que está por fenecer, diputados federales del PRI, PRD, PT, Movimiento Ciudadano y Nueva Alianza señalaron que el Presidente Calderón deja al país con el índice más alto de violencia de la historia nacional, miles de muertos, desaparecidos y desplazados, y con un enfrentamiento evidente entre la PGR y la Secretaría de Seguridad Pública. Sin inmutarse, Poiré acotó: “No se puede hablar de un país en crisis de gobernabilidad… los partidos no deben buscar ‘chivos expiatorios’ por la inseguridad que no fue provocada por Calderón, sino por la delincuencia organizada”… “¿Estaríamos mejor si los capos anduvieran libres en las calles?”, refutó Poiré ante el reclamo de que Los Pinos privilegió la apología en radio y televisión de la aprehensión o muerte de narcotraficantes… Poiréeludió la mayor parte de los cuestionamientos sobre las restricciones a la libertad de tránsito por los retenes militares y la “desagradable analogía” que el funcionario hizo en el sentido de que la administración de Calderón encontró al país “infestado de ratas”. (Jor. PP) 

La supersecretaríaserá la Oficina de la Presidencia

En torno a la “consolidación” de las tareas, funciones y atribuciones de la Oficina de la Presidencia de la República, incluidas en la reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal planteada por Enrique Peña Nieto, el senador priísta Gerardo Sánchez consideró que implicará una mayor interlocución directa del Presidente con las diversas áreas de la administración federal, lo que contribuirá a que sean mayormente eficientes, y adelantó: “Luis Videgaray estaría bien ahí o en cualquier otra secretaría”, en tanto que el senador panista Daniel Gabriel Ávila consideró que con esa serie de iniciativas están configurando lo que será el próximo gabinete de Peña Nieto “como el de Salinas de Gortari donde había, prácticamente, un secretario que formalmente no era secretario pero tenía las funciones súper plenarias como era Córdova Montoya”. (Fin. 39)

Murillo se encarTa al gabinete, “si me invitan”

El presidente de la Cámara de Diputados, el priístaJesús Murillo Karam, se declaró listo para acudir a la invitación que le formulen para formar parte del gabinete del Presidente electo Enrique Peña Nieto. Aclaró que no le han invitado todavía, luego de que se le mencionó que algunos estiman que podría ocupar la Secretaría de Gobernación. (Fin. 39)

Pide PRI perdonar deudas

Senadores del PRI buscan el perdón para municipios y estados que se sobre endeudaron. Lo que no solicitan es investigar y castigar a los funcionarios responsables de esta crisis financiera. En un punto de acuerdo enviado ayer a San Lázaro para su discusión, la bancada del PRI en el Senado solicitó al Presidente Felipe Calderón la creación urgente de un fondo contingente para rescatar a los estados y municipios agobiados por las deudas. (Ref. PP)

Matan a subdelegado de PGR en Guanajuato

En León, Guanajuato, fue asesinado el subdelegado de la PGR en la entidad, Jesús Bautista Arámbula; recibió 23 balazos. (Jor. 19 y otros diarios)
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