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INFORMACIÓN ISSSTE

Anuncio Fovissste

Ref. (12) publica anuncio del Fovissste en el destaca que por 40 años, los trabajadores del Estado han podido construir su patrimonio con el apoyo del Fovissste; más de medio millón de créditos otorgados en este sexenio. 

Fovissstebursatiliza 68 mil mdp en tres años

ElFovissste, desde que inició en 2009 el proceso de bursatilización hasta la fecha, ha realizado 16 emisiones por un importe total de 68 mil millones de pesos. El Fondo señaló que el objetivo de esto fue incrementar su capacidad de otorgamiento de crédito, lo que benefició a más de 136 mil trabajadores y sus familias durante este periodo. (Mil. 34)

Sube 9.7% el gasto en prestaciones federales

Datos de la Secretaría de Hacienda revelan que al tercer trimestre de este año, la burocracia del país recibió 66 mil 773.4 millones de pesos en diversas prestaciones, cifra que marca un récord histórico en la erogación de este tipo de gasto en la administración federal. El monto de estos apoyos fue 9.7 por ciento superior al registrado en igual lapso del año anterior. Según el reporte de Hacienda, cinco entidades de la administración pública explican casi 85 por ciento de ese gasto: IMSS, ISSSTE y las secretarías de Energía, Educación y Marina. ISSSTE 1,791.0 millones de pesos en 2011; 2, 205.7 millones de pesos en 2012. (Mil. 28)

Tiene Infonavit al menos 110 mil créditos incobrables

La bancada del PRI en la Cámara de Diputados alertó que el Infonavittiene al menos 110 mil créditos clasificados como incobrables. Ante este panorama, el diputado priista Fernando Castro Trenti solicit al ejecutivo federal que se aplique una estrategia de rescate financiero de la vivienda del trabajador, para beneficiar a más de cinco millones de familias, dentro del Presupuesto de Egresos de 2013. En el documento se solicita al Infovavit y al Fovissste suspender todo procedimiento jurídico, cuya finalidad sea despojar a los trabajadores de sus viviendas. (Pre. 7)

Salvan a jóvenes en Ajusco

Una distracción de vinco minutos causó que cuatro jóvenes estudiantes se perdieran durante 14 horas en el Ajusco. Paulette y Erick, de 16; Misael de 15 y David, de 21 años, presentaban hipotermia leve y fueron llevados al ISSSTE de Zaragoza. (Ref. 8C;Uni. 4C; Cró. 19; Exc. 1C; Metro 17)

ISSSTE EN LOS ESTADOS

CHIAPAS

Eroga ISSSTE 70% de presupuesto para tratar la diabetes en Chiapas.- El delegado del ISSSTE en Chiapas, Félix Mendoza Acuña, expresó que la enfermedad que más genera erogaciones para el Instituto es la diabetes, mal crónico degenerativo que afecta diversos órganos del cuerpo humano.

Expresó que la diabetes y patologías que derivan de esta se llevan el 70 por ciento del presupuesto, ya que se pierde la vista, recurren a amputaciones de extremidades y acaba con todos los órganos si no se controla. El Occidental.

DURANGO

Cirugía bariátrica.- La obesidad es una enfermedad caracterizada por el incremento desmedido del peso como consecuencia del sedentarismo y el aumento en el consumo de aporte calórico, explicó Othón Vázquez Novoa, médico del ISSSTE.

En el ISSSTE se ayuda al paciente a bajar de peso mediante la intervención de un grupo multidisciplinario constituido por nutriólogo, psicólogo, cirujano, endoscopista, cardiólogo y neumólogo, lo que se llama clínica de obesidad de excelencia, dijo el especialista. Contexto.
HIDALGO

Amplían presupuesto y cubren gastos.- Alfredo Ortega, delegado estatal del ISSSTE, afirmó que se cerrará el 2012 sin deudas, y aclaró que a pesar de tener adeudos importantes en insumos, seguridad, guardias y suplencias, así como en manejos hospitalarios, el lunes pasado fue autorizada una ampliación del presupuesto por 18 millones 300 mil pesos, con lo que no quedará ningún boquete en Hidalgo.

El Sol de Hidalgo.
MICHOACÁN

Sesiona el subsistema de acciones temporales- Instituciones de los tres niveles de gobierno realizaron la sesión ordinaria del Subsistema de Acciones Temporales, con el objetivo de continuar instrumentando políticas públicas y acciones que disminuyan los índices de violencia contra las mujeres.

La sesión estuvo encabezada por la secretaria de la Mujer, Consuelo Muro Urista, por el secretario de Salud en el estado, Rafael Díaz Rodríguez y por el delegado estatal del ISSSTE, Diego Romeo Chávez Hernández; también se contó con la presencia de representantes de 21 instituciones y dependencias.

La Voz de Michoacán, Mi Morelia.com.

MORELOS
Invita ISSSTE a la caminata recreativa familiar.- La delegación estatal del ISSSTE, a través de la Subdelegación de Prestaciones y el Departamento de Acción Social, Cultural y Deportiva, invita a los trabajadores al servicio del Estado a participar en la "7ma. Caminata Recreativa Familiar", que se realizará el próximo 2 de diciembre del año en curso, en conmemoración a las "Fiestas Decembrinas".
La Unión de Morelos.
NAYARIT

Apoya ISSSTE el desarrollo académico de enfermeras.- A efecto de impulsar el desarrollo académico de los profesionales de la salud y, por consecuencia, de otorgar cada vez mejores servicios médico- asistenciales, la delegación del ISSSTE en Nayarit integró a 50 enfermeras al Programa de Profesionalización de Enfermeras, mediante la promoción de plazas generales y de especialidad. 
Express.
SALUD

Cercan seis grupos el Hospital General

Durante los últimos siete años más de 200 comerciantes informales cercan el Hospital General de México. Sin dar nombres para no entorpecer las negociaciones, el director general de Jurídico y Gobierno de la delegación Cuauhtémoc, Eduardo Luna Gómez, señaló que “hay seis organizaciones (perredistas) que deciden y controlan el comercio en ese lugar”. En entrevista, el funcionario informó que se avocarán a “establecer acuerdos con los comerciantes para respetar su derecho de venta, pero también el de los ciudadanos de transitar libremente, y en caso de hacerlo, se determinarán acciones de control y contención”. Según Luna Gómez, los comerciantes de las seis organizaciones ocupan espacios acordados por las anteriores autoridades… Además de los comerciantes, a escasos 10 metros de la salida del Hospital General se localiza una base de taxis que no respetan las indicaciones y obstruyen una de sus salidas… De acuerdo con estimaciones del Gobierno del Distrito Federal hay 2 mil comerciantes instalados en estaciones del Metro y acceso a hospitales que deberán dejar la calle. (Mil. PP)

Prevén médicos daños a la salud con las recientes reformas a la ley laboral

La reforma laboral presentada por el Presidente Felipe Calderón y avalada por legisladores tendrá “severos impactos en las conductas de seguridad y salud de los trabajadores”, advirtieron la organización Médicos Democráticos y la Red de Investigadores sobre Factores Psicosociales en el Trabajo, en las que participan profesionistas, investigadores y maestros. En conferencia de prensa, representantes de esas agrupaciones expusieron que la reforma no plantea en sus enunciados ningún aspecto para mejorar la supervisión o vigilancia de la salud de los trabajadores formales e informales; por el contrario, abre la posibilidad de que la tabla de enfermedades del trabajo sea modificada a discreción por parte de las autoridades. Por tanto, consideraron que se deben desarrollar sistemas de vigilancia de la salud de los trabajadores y esquemas para identificar y controlar riesgos laborales. (Jor. 13)

Garantiza el Politécnico acceso equitativo a los discapacitados

Los directivos del IPN y del Consejo Nacional para el Desarrollo y la Inclusión de las Personas con Discapacidad (Conadis) suscribieron un convenio jurídico con el propósito de permitir a las personas con diversos tipos de invalidez un acceso equitativo a los sistemas de educación media, media superior y posgrados que administra el instituto. Yoloxóchitl Bustamante, directora del IPN, y Athié Gallo, titular de la Conadis, detallaron que el convenio, que tendrá una vigencia de tres años, brindará condiciones adecuadas para que las personas con discapacidad puedan realizar con equidad y sin marginación sus actividades académicas. En la comunidad politécnica participan 220 estudiantes y 512 docentes o trabajadores de apoyo a la educación que presentan algún tipo de discapacidad. (Mil. 46)

Provocan accidentes viales 1.3 millones de muertes al año

La Organización Mundial de la Salud reveló que los accidentes de tránsito son hoy una de las principales causas de muerte en el mundo y que cada año fallecen 1.3 millones de personas y sufren daño o alguna incapacidad otros 50 millones por ese motivo. En México, la Secretaría de Salud estima que cerca de 16 mil personas pierden la vida por accidentes de tránsito. En el marco del Día Mundial en Recuerdo de las Víctimas de Accidentes de Tráfico, instituciones nacionales e internacionales destacaron la importancia de combatir este problema, de salud pública, que constituye la principal causa de mortalidad entre los jóvenes de edades comprendidas entre los 15 y 29 años. (Fin. 2)

INFORMACIÓN GENERAL

Equipo de Peña Nieto rechaza exceso de poder en Segob

Felipe Solís Acero y Eduardo Sánchez, encargado del área jurídica y vocero del equipo de transición del presidente electo Enrique Peña Nieto, respectivamente, aseguraron a diputados que con la nueva conformación del gobierno que se plantea para el próximo sexenio, la Secretaría de Gobernación no será un órgano que tenga facultades extras de control, con lo que defendieron las bondades de la reforma para reestructurar la administración pública federal, incluida la subordinación de la Secretaría de Seguridad Pública, que pasará a Gobernación. En un encuentro privado con los legisladores integrantes de la Comisión de Gobernación de la Cámara de Diputados, que preside el priístaAlejandro Moreno, los integrantes del equipo de Peña Nieto aseguraron que la desaparición de la Secretaría de la Función Pública traerá ahorros a las arcas, pues esa dependencia actualmente significa un gasto de 3 mil 600 millones de pesos. (Uni. 4 y otros diarios)

PRI va por control de plazas

El PRI abrirá mañana la discusión para cambiar la Ley del Servicio Profesional de Carrera, con el propósito de que Enrique Peña Nieto amplíe su margen de maniobra para el nombramiento del personal de confianza, ya que arrancará su administración con sólo 5 mil plazas libres, de las 42 mil que desarrollan funciones de alta confianza. Actualmente, de las 42 mil 402 plazas que son ocupadas por la élite del gobierno (quienes toman las decisiones y ejecutan las principales órdenes el gobierno), 37 mil 256 están destinadas al Servicio Profesional de Carrera, de las cuales, hasta ahora están ocupadas 29 mil 521 y vacantes sólo 7 mil 735, a las cuales sólo se puede acceder por medio de un concurso y no por designación libre del mandatario federal y su gabinete. (Exc. PP)

Presidente electo se reúne con Obama

Washington.-La Casa Blanca informó por medio de un comunicado que el presidente de EU, Barack Obama, y el presidente electo de México, Enrique Peña Nieto, sostendrán su primera reunión oficial el próximo 27 de noviembre. Peña Nieto llegará a EU la tarde del 26 de noviembre y luego del encuentro con Obama podría sostener una entrevista por separado con líderes demócratas y republicanos del Congreso. (Uni. 4)

Gobierno de EPN será de continuidad: Ferrari

Ginebra.-El secretario de Economía, Bruno Ferrari, confió que habrá continuidad en materia económica con el nuevo gobierno de Enrique Peña Nieto… “porque las cosas han resultado bien”. “México está preparado no solamente para afrontar cualquier crisis, sino para salir adelante y eso no lo digo yo; se dice en el mundo entero y empiezan a reconocerlo en el propio país”, aseveró. (Cró. PP) 

Será Morena partido sin lacras.- AMLO

Durante su participación en el primer Congreso Nacional de Morena, Andrés Manuel López Obrador llamó a que, como instituto político, el Movimiento Regeneración Nacional no tenga cabida para los vicios de otros partidos, los fantoches, los políticos holgazanes, los súbditos y los achichincles; se pronunció porque Morena se convierta en un partido sin lo que llamó las lacras de la política. El pleno del primer congreso de Morena eligió ayer a AMLO como presidente de su Consejo Nacional, diseñado como el órgano deliberativo de esa organización. Alejandro Encina renuncia al PRD y se va al nuevo partido de AMLO. (Ref. PP; La Razón PP y otros diarios)

Bono de fin de sexenio o paro: la sección 22

Los profesores de la sección 22 del SNTE exigieron al gobierno federal el pago de un bono sexenal por 3 mil 500 pesos o de lo contrario realizarán un paro de labores. (Mil. PP)

Despide Michoacán a 280 funcionarios

Morelia,.- El gobierno de Michoacán, encabezado por el priista Fausto Vallejo, anunció ayer el despido de hasta 280 funcionarios de diferentes niveles a partir de esta semana; todos estos servidores públicos omitieron presentar en tiempo y forma la declaración patrimonial a la que están obligados por ley. (Ref. PP)

Los dejan sin luz, agua y seguridad

El excesivo endeudamiento de muchos municipios del país está pasando factura a los ciudadanos, quienes están viendo mermados los servicios públicos de luz, agua, seguridad y hasta de recolección de basura; es el caso de Atizapán y Naucalpan. (Ref. PP)

Inaugura FCH carretera…al ahi se va

Ocotlán de Morelos, Oaxaca,..- En la recta final de su sexenio, el Presidente Felipe Calderón entrega obras mal hechas e incompletas. Para muestra, el libramiento carretero de esta zona del estado que inauguró hace apenas dos meses, el cual presenta puentes inconclusos, además de baches y desgaste en la cinta asfáltica. (Ref. PP)
PGR mata a uno e incauta 47 kilos de “coca”… que resulta ser jabón

Los 47 kilos der supuesta cocaína decomisada el pasado 7 de agosto en la colonia Country Club, en el que la policía federal ministerial de la PGR mató a un colombiano, detuvo a tres más junto con un israelita y un ruso, resultó ser jabón. (La Razón .PP)
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