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INFORMACIÓN ISSSTE

Obtiene ISSSTE primer lugar por mejora de gestión en su oficina virtual

El ISSSTE obtuvo el primer lugar del Premio PMG 2012 a los Proyectos de Mejora de Gestión que otorga la Secretaría de la Función Pública en la categoría de Uso de Herramientas de Tecnologías de la Información y Comunicaciones, por el proyecto “Actualizar y corregir la información de los derechohabientes mediante la oficina virtual, vía Internet”. A recibir el galardón, el Director General del ISSTE, Sergio Hidalgo MonroyPortillo, dijo que dicho premio es, sin duda, un reconocimiento de que vamos en el camino correcto en el cumplimiento de los compromisos adquiridos ante la H. Junta Directiva: transparencia y rendición de cuentas, gestionar con oportunidad y eficiencia los recursos y colocar a los derechohabientes en la cúspide del desempeño institucional. El programa presentado en la oficina virtual del Instituto ayuda al ISSSTE a agilizar los procesos, transparentar la información, renovar la gestión, optimizar los recursos y ofrecer un mejor servicio a sus derechohabientes. (Uni. 12;Cró. 9; Mil. 33; Ref. 14; Exc. 6; Impacto diario 8)

Cirugía, un arma vs bulimia y anorexia

Ante el creciente número de personas afectadas por trastornos alimenticios, un equipo de médicos del ISSSTE halla la solución con una técnica moderna; combaten la anorexia y bulimia con una cirugía del cerebro que ha sido probada con éxito en más de una docena de pacientes. El neurocirujano Manuel Hernández Salazar dice que las personas con este tipo de alteraciones deben saber que existen alternativas terapéuticas y terapias avanzadas para el trastorno de la alimentación. (Grá. 14)
Batres va por firmas para pago por hora en la Cámara

El diputado perredista, Martí Batres, informó que a partir del lunes instalará un módulo en el Zócalo capitalino para recibir firmas de la ciudadanía en apoyo a su propuesta de que los legisladores reciban su pago con base en criterios por productividad y aplicarles la revocación de mandato. El legislador anunció también que enviará un oficio a la Cámara de Diputados para renunciar al servicio médico privado de gastos mayores que se ofrece a los 500 diputados y sus familias y solicitará su incorporación y la de su familia a losservicios médicos del ISSSTE. (Ova. 3)

ISSSTE EN LOS ESTADOS

AGUASCALIENTES

Columna De aquí, allá & acullá.- EL 21 de noviembre será realizado el último sorteo de créditos hipotecarios de este sexenio federal, donde entre 300 y 400 familias más se verán beneficiadas, señaló el gerente estatal del Fovissste, Francisco Dávila García. Hidrocálido.
COLUMNAESCALPELO.- El delegado de Fovissste, Francisco Dávila, dijo que en la historia del organismo se han otorgado 26 mil créditos en Aguascalientes, de los cuales, 15 mil están vigentes pues 11 mil ya fueron liquidados, y para el próximo año se espera otorgar mil 500 créditos más. El Heraldo.

BAJA CALIFORNIA SUR

Desplegado.- Fovissste publica convocatoria para el sorteo tradicional de vivienda 2013. Tribuna de La Paz.
Protección civil realiza curso de capacitación.- El director municipal de Protección Civil, Wenceslao PettitJacinto, informó que han realizado diferentes cursos de capacitación a personal que labora dentro de instituciones de salud como el ISSSTE y el IMSS, realizando simulacros que les permita hacer frente, en caso de que exista algún sismo, incendio, fuga de gas o fenómeno hidrometeorológico.Tribuna de La Paz.

COAHUILA

Definirán situación de clínica.- La próxima semana se definirá si el nuevo hospital del ISSSTE será regional o general, y de ello dependerá si sus servicios serán locales o atenderán a los estados de la zona norte, como Zacatecas, Tamaulipas, Nuevo León, Coahuila y algunas partes de Durango y Chihuahua. Zócalo.
DURANGO

Logran convenio para insumos.- Cuauhtémoc Armas Enríquez, delegado estatal del ISSSTE, informó que se ha logrado un convenio de insumos histórico para el ISSSTE en Durango, por un monto de 520 millones de pesos para el gasto operativo en las unidades médicas durante el 2013.

La obtención de este recurso se debe en gran medida a la sensibilidad y disposición de Sergio Hidalgo Monroy Portillo, director general del ISSSTE, de garantizar el surtimiento integral de los requerimientos del área médica para el próximo año en beneficio de la derechohabiencia. Contacto Hoy, Contexto de Durango, Victoria, El Siglo de Durango.
Ganadores del sorteo Prevenissste.- El ISSSTE dio a conocer la lista de ganadores del sorteo Prevenissste, en la cual se incluye a 65 ganadores pertenecientes a esta entidad, señaló Cuauhtémoc Armas Enríquez, delegado estatal del Instituto, quien felicitó a todos los derechohabientes que por su interés en el cuidado de su salud, se hicieron acreedores a estos préstamos personales de tipo especial. Contexto de Durango, Victoria.

Cáncercervico uterino.- El cáncer cérvico uterino es una tumoración maligna que se crea en el cuello de la matriz; es un tipo de cáncer altamente prevenible además de que se conoce el agente causal y se cuenta con los procedimientos para detectarlo y acceder, en casos oportunos, a un pronóstico favorable, destacó el subdelegado médico estatal del ISSSTE, Alfonso García Villanueva.

El Siglo de Durango.

Desplegado.-Fovissste publica convocatoria para el sorteo tradicional de vivienda 2013. El Siglo de Durango, Victoria.

GUERRERO

Acuerdan mejorar servicios del ISSSTE.- El gobernador Ángel Aguirre Rivero se reunió con el director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, con quien trató diversos temas relacionados con el servicio médico que presta la Institución a los guerrerenses.

El mandatario estatal reiteró su interés en que todos los derechohabientes guerrerenses cuenten en la Institución con servicios médicos y de salud de buena calidad; y enfatizó que la administración que encabeza seguirá trabajando de manera coordinada con el ISSSTE para mejorar su infraestructura médica, en beneficio de los usuarios.

Por su parte, Sergio Hidalgo Monroy Portillo compartió al mandatario estatal los trabajos de remodelación que se están haciendo en el Hospital General de Acapulco. Novedades, Diario 17, El Sol de Acapulco.

Tercer lugar nacional en adeudos al ISSSTE.- El director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo MonroyPortillo, aseguró que con 700 millones de pesos, Guerrero es el tercer estado de la República Mexicana que más adeuda al Instituto.Enreunión con Luis Walton Aburto, titular del Ayuntamiento, ambos funcionarios acordaron establecer un convenio mediante el cual se cubrirá el adeudo de casi 10 millones de pesos que el Ayuntamiento tiene con el ISSSTE, adeudo que se tiene que pagar porque no hay manera de que las dependencias las condonen, sobre todo las que son de servicios como el ISSSTE, para no afectar a los trabajadores del Ayuntamiento. El Sol de Acapulco, Diario 17.

HIDALGO

Créditos para vivienda.- En seis años, Fovissste, junto con el gobierno de Hidalgo, colocaron 24 mil créditos para vivienda lo que significa una inversión estatal de casi 10 mil millones de pesos. El Independiente.
Desplegado.-Fovissste publica convocatoria para el sorteo tradicional de vivienda 2013. Síntesis.

MORELOS

Remodelan las oficinas de Pensionissste.- Para cumplir el compromiso asumido por el Director General del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, ante la Comisión Ejecutiva del Pensionissste de mejorar la imagen y la atención de los módulos de servicio a los cuentahabientes, se remodelan las oficinas de este organismo en Morelos.

Lo anterior fue informado por Alberto Assad Ávila, delegado estatal del ISSSTE, quien señaló que en dos semanas más el personal de Pensionissste Morelos volverá a ofrecer sus servicios en las oficinas habituales.

La Unión de Morelos, La Opinión de Morelos, Unomasuno, El Sol de Cuernavaca, La Jornada Morelos, El Caudillo Morelos, El Regional del Sur.

Fortalecen acciones para beneficiar a derechohabientes.- A cerrar fuerte el año de trabajo bajo las tres premisas fundamentales: beneficiar al derechohabiente, fortalecer a la Institución y promover la transparencia en el ejercicio del presupuesto asignado para el 2012, llamó el delegado estatal del ISSSTE Alberto Assad Ávila a sus colaboradores.

Tras acudir a la Sesión de la Junta Directiva que encabezó el Director General del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, donde se presentaron los avances logrados durante el tercer trimestre de 2012, Assad Ávila convocó a los subdelegados de Administración, Médico y de Prestaciones, así como a los jefes de la Unidad Jurídica, y de Atención al Derechohabiente y Comunicación Social, y directores de las Clínicas de Cuernavaca, Jojutla y Cuautla, a redoblar esfuerzos en el cierre del último trimestre del año.

Assad Ávila destacó que el titular del ISSSTE informó que con el propósito de sentar las bases para pasar de lo curativo a lo preventivo, se fortaleció el Programa PrevenISSSTE cerca de ti, mediante la incorporación de 122 nutriólogas y 133 activadores físicos, con lo que se avanzará hacia un México más saludable. Ahora Morelos.

Desplegado.-Fovissste publica convocatoria para el sorteo tradicional de vivienda 2013. La Unión de Morelos, Diario de Morelos.

NAYARIT

Se cumplió con el Fovissste.- De gira por el estado de Guanajuato, el Vocal Ejecutivo del FOVISSSTE, Manuel Pérez Cárdenas, afirmó que durante la presente administración se han cumplido los compromisos adquiridos para incrementar el número y monto de créditos, así como la rehabilitación de diversos conjuntos habitacionales en casi todo el país, mismos que quedaron inconclusos debido a diversas razones. 

Al entregar en este municipio obras de infraestructura y rehabilitación urbana en el conjunto habitacional Avina, obras que benefician a 175 familias, el funcionario federal destacó que las acciones llevadas a cabo por el FOVISSSTE en los últimos seis años han permitido resolver casi en su totalidad los 655 mil problemas heredados de administraciones pasadas y transformar a la institución para convertirla en un organismo eficiente y transparente. Meridiano, Gente y Poder.
Desplegado.-Fovissste publica convocatoria para el sorteo tradicional de vivienda 2013. Meridiano, Nayarit Opina.

OAXACA

Necesario fortalecer hospitales pequeños.- Fortalecer hospitales pequeños del interior del estado resultaría más barato respecto al servicio de atención médica en los lugares de origen, que mandar a pacientes a un hospital gigantesco, consideró el doctor Luciano Tenorio Vasconcelos, director del Hospital del ISSSTE en Oaxaca. E-Oaxaca.
QUERÉTARO

ISSSTE promoverá turismo en Querétaro.-La Secretaría de Turismo firmó un convenio con el ISSSTE para que rutas turísticas queretanas sean incluidas en el programa de descuentos y precios especiales que ofrece el Instituto a sus derechohabientes.

El programa Turissste cuenta con establecimientos afiliados que son promovidos entre los usuarios del instituto. Con el convenio se busca fortalecer el turismo y rutas de Querétaro, teniendo el objetivo de llegar a otra parte del mercado. De esta manera, la entidad queretana se convierte en el tercer estado en formar parte de este programa, después de la firma con Sonora y Guerrero.

Así los 12 millones de derechohabientes tendrán acceso a los destinos turísticos queretanos a precios accesibles con paquetes especiales, lo que dijo el secretario, abonará para consolidar el ramo en la entidad, que por sí mismo es de los más grandes del país. El Universal Querétaro.

SAN LUSIPOTOSÍ

Trastornos emocionales.-La subdelegación médica estatal del ISSSTE informó que las alteraciones emocionales, como la depresión, esquizofrenia y trastorno bipolar, están presentes en el 90% de los casos de suicidio.

Señaló que las conductas suicidas a menudo ocurren como respuesta a una situación en que la persona se ve abrumada: el aislamiento social, la muerte de un ser querido, un trauma emocional, enfermedades físicas graves, envejecimiento, desempleo, problemas económicos, sentimientos de culpa y/o la dependencia a las drogas y al alcohol.Plano Informativo.
Leche materna disminuye enfermedades.- La subdelegación médica estatal del ISSSTE informó que los recién nacidos alimentados con leche materna presentan menores casos de enfermedades que los niños que reciben fórmulas lácteas, por lo que el ácido fólico es indispensable para el óptimo crecimiento del producto. El Heraldo. 
Obesidad.- La subdelegación médica estatal del ISSSTE informó que la obesidad no sólo es causa de comer mucho o de comer mal, es una enfermedad multifactorial en la que intervienen factores genéticos y sicológicos como la depresión y la ansiedad.

Agregó que aunque la alimentación es muy importante, ya que la dieta del mexicano se ha occidentalizado al incorporar la comida rápida y procesada en lugar de alimentos naturales, la obesidad también está relacionada con los ayunos prolongados, el estrés y el estilo de vida caracterizado por el sedentarismo. Plano Informativo.
Torneo nacional de tercias de basquetbol.- La delegación estatal del ISSSTE realizó una rueda de prensa para dar a conocer los pormenores del Torneo Nacional de Tercias de Básquetbol Femenil 2012, certamen que se desarrollará del 25 al 27 de octubre. El Sol de San Luis, Pulso, El Heraldo.
ZACATECAS

Desplegado.- Fovissste publica convocatoria para el sorteo tradicional de vivienda 2013. Imagen.
SALUD

Repunta la mortalidad por cáncer de mama

En el marco de la presentación de la obra El tiempo vuela, cuyo objetivo es concientizar sobre la importancia de la autoexploración y la aplicación de mastografías, Pablo Kuri, subsecretario de Prevención y Promoción de la Salud, señaló que cada año se registran 13 mil 600 nuevos casos de cáncer de mama en el país y que, de acuerdo con datos del INEGI y la Secretaría de Salud, en dos años la mortalidad por esa enfermedad se incrementó al pasar de 10.8 a 16.7 decesos por cada 100 mil mujeres (2009-2011). El funcionario reconoció que a pesar de que se han equipado 572 unidades médicas con mastógrafos, lo que se traduce en un millón 300 mil análisis en un año, la realidad es que la cobertura para la detección del cáncer de mama “todavía es insuficiente”. (Mil. PP; Ref. 2 y otros diarios)

Da inicio la campaña de vacunación contra la influenza

La Secretaría de Salud puso en marcha la campaña de vacunación contra la Influenza 2012-2013, en la cual serán aplicadas alrededor de 23.3 millones de dosis a grupos de la población en riesgo, que son niños de seis meses a cinco años, mujeres embarazadas, adultos mayores de 60 años, personal de salud y personas con enfermedades crónicas. Pablo Kuri Morales destacó que durante los tres primeros meses el biológico estará disponible en todas las unidades médicas del país y detalló que una vez aplicada la vacuna existe un periodo de 15 días en producir la inmunidad, por lo que hizo un llamado a los grupos en riesgo a que acudan lo antes posible para evitar alguna complicación. Este año la vacuna protege contra los virus A H1N1, que ya es estacional; el H3N2 e influenza tipo B. (Jor. 42)

Alarma por trastornos alimenticios

Rosalinda Guadarrama, investigadora de la Universidad Autónoma del Estado de México, alertó sobre el riesgo del “culto a la delgadez” que se está propagando en prácticamente todos los estratos sociales, en tanto que Daniela Cortez Ordoñez, subdirectora de Vinculación del Instituto de la Juventud del Estado de México, señaló que las llamadas de auxilio y orientación relacionadas con trastornos alimenticios en jóvenes, tanto de mujeres como de hombres, principalmente anorexia y bulimia, se incrementaron 25 por ciento este año. Rosalinda Guadarrama consideró que la influencia publicitaria a través de los medios masivos de comunicación está generando un “peligroso culto a la delgadez”. (Uni. PP)

Toman las escuelas medidas por piojos

La Secretaría de Salud capitalina confirmó que se han detectado casos de brotes de pediculosis –enfermedad causada por piojos- en distintos colegios de la ciudad, que ya se están controlando. Carlos Meneses, director de la Coordinación de Vigilancia Epidemiológica de la dependencia, indicó que hasta el primero de octubre se habían notificado 34 supuestos brotes de la enfermedad en escuelas y que en 21 de los casos se había confirmado la presencia de piojos. Comentó que en los colegios se han dado pláticas para informar cuál es la sintomatología y cómo evitar la presencia de los insectos. Por ejemplo, en las escuelas Madrid y el Rosedal se han enviado a los padres circulares con el propósito de reforzar la revisión de alumnos. El colegio Madrid ha impulsado por su cuenta una campaña de concientización desde el año 2010 y constantemente se revisa a los alumnos. (Ref. 4, sección Ciudad)

Crecen las muertes por males ligados a la desnutrición

Durante este año al menos 10 mil niños mexicanos morirán a causa de enfermedades asociadas con la desnutrición, señaló Abelardo Ávila, investigador del Instituto Nacional de Nutrición Salvador Zubirán, quien estimó que en tres décadas se pudieron haber evitado alrededor de 1.3 millones de fallecimientos de niños menores de cinco años a causa de la malnutrición. El especialista expuso que durante el sexenio habrían muerto alrededor de 100 mil niños por padecimientos asociados con la desnutrición–como diarreas o enfermedades respiratorias- y reveló que este problema afecta a un millón de menores de cinco años. Abelardo Ávila señaló lo anterior durante la presentación del Foro Nacional para la construcción de la Política Alimentaria y Nutricional (Fondan) de las propuestas en materia de alimentación para la próxima administración. (Jor. 44, contraportada)

INFORMACIÓN GENERAL

Desalojo de normalistas desata violencia; ponen fin a cerco en escuelas normales

En Michoacán, en un operativo en el que participaron más de mil 300 policías federales y estatales, se logró la recuperación de vehículos y planteles que los alumnos tenían en su poder desde hace más de una semana; varias unidades fueron incendiadas y al menos 176 estudiantes quedaron detenidos. Policías y estudiantes se enfrentaron y hay heridos en ambos bandos. El gobierno de Fausto Vallejo advirtió que aplicará la ley a quien la viole. (Uni. PPy otros diarios)

Peña: apertura, sin privatizar Pemex

Madrid.-El presidente electo, Enrique Peña Nieto, rechazó que Pemex se vaya a privatizar, aunque reconoció que impulsará una mayor participación privada en la paraestatal. En una reunión con más de 40 empresarios, dijo que el Estado mexicano debe mantener propiedad y rectoría sobre la administración de los hidrocarburos del país. Peña también se reunió con el Presidente del gobierno español, Mariano Rajoy, y por la noche cenó con el Rey Juan Carlos y el príncipe Felipe de Asturias. (Uni. PPy otros diarios)

Analizan abrir sector eléctrico

El equipo de transición de Enrique Peña Nieto en materia energética analiza la apertura del sector eléctrico para que empresas privadas compitan con la Comisión Federal de Electricidad en los ramos de generación, distribución y comercialización, hasta ahora exclusivos del monopolio. El Centro de Investigación para el Desarrollo AC (CIDAC) realizó un análisis a petición del grupo que prepara el nuevo gobierno y lo presentó el viernes pasado. Dicha iniciativa podría integrarse a la propuesta de reforma energética, explicó Rafael Ch Durán, analista del Instituto. (Ref. PP)
Padierna (PRD) llama al PAN a unirse contra la reforma… de FCH

El grupo parlamentario del PRD en el Senado convocó a la fracción del PAN a formar una alianza para impedir la aprobación de la reforma laboral que envío el Presidente Felipe Calderón al Congreso. La vicecoordinadora perredista, Dolores Padierna, incluso llamó a los priístas que se oponen a la reforma para que se sumen a ese bloque. Prometió que a la hora de votarla, ningún senador del PRD, PT y Movimiento Ciudadano faltará o se ausentará de las sesiones donde se discuta. El PRD busca así modificar en el Senado la minuta que les envío la Cámara de Diputados, con lo que regresaría a San Lázaro y perdería su calidad de preferente, pues se debería dictaminar de nuevo. (La Razón PP)

Buscan sindicatos paro nacional

En el arranque de la discusión de la reforma laboral, sindicatos de la Unión Nacional de Trabajadores (UNT) anunciaron su disposición para sumarse al Congreso del Trabajo y poner en marcha un paro nacional para tratar de frenarla. En entrevista, el dirigente de la UNT, Francisco Hernández Juárez, aseguró que “está listo y en primera fila” para iniciar una huelga nacional, con la finalidad de detener los cambios a la Ley Federal del Trabajo. El también líder nacional de los telefonistas adelantó que si el proyecto que se discutirá en el Senado no contiene sus propuestas, las movilizaciones iniciarán esta misma semana. (Ref.4)

Critica Gordillo a las madres trabajadoras

Elba Esther Gordillo, presidenta del SNTE, arremetió contra las madres trabajadoras, a las que acusó de abandonar la formación de sus hijos por salir a trabajar.“Cuando la mujer tuvo que compartir la responsabilidad del ingreso familiar, no sólo impactó en el deterioro individual, sino en el de la sociedad toda…el abandono de la madre en la formación de los hijos, convirtió a las escuelas en guarderías juveniles, a los maestros en solidarios responsables de la educación y vacío de contenido educativo y de convivencia humana..”,señaló en un desplegado. (Ref. PP)

Detiene EU a presunta hija de El Chapo

La procuraduría de California dio a conocer que el viernes pasado detuvo en San Diego a Alejandrina Giselle Guzmán Salazar, hija de Joaquín El Chapo Guzmán, al intentar ingresar con una visa falsa a EU para dar a luz a su hijo en Los Ángeles. (Uni. PPy otros diarios)

Nobel de Economía para EU por teoría de mercados. (Eco. PPy otros diarios)
