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INFORMACIÓN ISSSTE

Sin seguridad social, 65% de jóvenes trabajadores

De acuerdo con una encuesta de Amafore, en México alrededor de 65 por ciento de los jóvenes entre 18 y 26 años de edad y que son trabajadores no cuentan con ningún tipo de cobertura de seguridad social; 61 por ciento de los encuestados dijo no cotizar a ningún instituto de seguridad social, 32 por ciento al IMSS y 6 por ciento al ISSSTE. El estudio señala que los jóvenes no sólo no exigen sus derechos en sus respectivos empleos, sino que además menos de la mitad sabe qué es la seguridad social o para qué sirve. (La Razón 14)

Propone el CCE Infonavit universal

Empresarios del país buscan que todos los trabajadores, tanto de bajos ingresos como sin seguridad social, tengan derecho a recibir un crédito para adquirir una vivienda a través del Infonavit. En el documento Agenda por México, del Consejo Coordinador Empresarial, se propone que se homologuen las reglas de otorgamiento de créditos del Infonavit,Fovissste y otros organismos del sector para atender las necesidades de vivienda de la población. (Ref. 9N)
Rechaza Vallejo negociar ley

Morelia.-En entrevista, el gobernador Fausto Vallejo manifestó disposición al diálogo, pero no negociar la ley; “tenemos que estar firmes”, dijo. Consideró que las acciones de normalistas han estado mal enfocadas y señaló que si los estudiantes le hubieran pedido su intervención para mediar ante la SEP, habría aceptado. “Yo no podía permitir que estuvieran delinquiendo y parando autobuses y vehículos particulares”, expresó. Señaló que desde que llegó al gobierno del estado ha habido problemas como el de la deuda,“estamos asumiendo la responsabilidad de pagarles a los constructores, a los proveedores… estamos pagando el ISSSTE, el Seguro Social…”. (Ref. PP)
Medicina tradicional

Por la diversidad de especies de plantas con que cuenta, la medicina tradicional mexicana ocupa el primer lugar en América Latina y el segundo o tercero en el mundo. Hasta la fecha no se tienen datos precisos y confiables sobre el número de mexicanos que recurren a la medicina tradicional, o sea, utilizan plantas o consultan a un curandero para curarse algún mal. Carlos Zolla, coordinador de investigación del Programa Universitario México Nación Multicultural, de la UNAM, dice que al respecto que únicamente se puede referir a dos encuestas que por encargo del ISSSTE realizó a fines de la década de los 80 en las delegaciones Magdalena Contreras y Coyoacán, en la que más del 50% de los derechohabientes que concurrían a la consulta de medicina familiar tenían algún tipo de contacto con la medicina tradicional. (Uni. 14Cultura)
OPINIÓN

Darío Celis (“Tiempo de negocios”, columna):”…también ayer fue la junta de aclaraciones de la segunda licitación para la compra conjunta de medicamentos por parte del IMSS de Daniel Karam; el ISSSTE de Sergio Hidalgo; Sedena de Guillermo Galván; el estado de Baja California que gobierna José Guadalupe Osuna y también incluye a la Secretaría de Salud que maneja Salomón Chertorivski. Se trata de un megaconcurso. El presupuesto es superior a los diez mil millones de pesos y participan, además de los tradicionales distribuidores, laboratorios mexicanos y extranjeros. El gobierno va a adquirir 685 millones de unidades y la próxima semana se entregarán las ofertas económicas. Considérelo”. (Exc. 3D)

SÍNTESIS EN LOS ESTADOS

BAJA CALIFORNIA SUR

Entregan ambulancia.- Dentro del procedimiento de sustitución vehicular que el ISSSTE está llevando a cabo a nivel nacional, la delegación estatal de Baja California Sur recibió un total de siete ambulancias para traslado de pacientes, mismas que serán distribuidas en las unidades médicas de San José del Cabo, Ciudad Constitución, Santa Rosa y La Paz.Peninsular.
CHIAPAS

Hay que lavar los huevos: ISSSTE.- Al celebrarse el Día Mundial de la Alimentación, el director de la clínica hospital Roberto NettelFlores del ISSSTE Tapachula, Luis Manuel Salgado Corzantes, dio a conocer que es necesario lavar los huevos después de ser adquiridos en algún supermercado o cualquier centro de abasto de la localidad.

Explicó que los huevos deben ser lavados antes de guardarlos en el refrigerador, ya que el frío provoca que la cáscara se debilite, y permite el ingreso de bacterias como la salmonella que pueden enfermar a la población. Diario del Sur.
COLIMA

Reciben seis nuevas ambulancias.- El delegado estatal del ISSSTE, Rafael Barbosa Hernández, entregó este martes seis nuevas ambulancias a los directores de las clínicas de esta dependencia en Colima y Manzanillo. Con esta acción la dependencia cuenta ya con ocho ambulancias en óptimas condiciones para brindar un mejor servicio a menor costo. El Comentario.
MICHOACÁN

Ofertarán siete mil viviendas en expo.-Más de 7 mil viviendas se ofertarán en la 11ª Expo Canadevi que se realizará del 19 al 21 de octubre.

Para esta edición se pretenden colocar más del 60% de las viviendas que se ofrezcan, sea nueva o usada, ya que es el porcentaje promedio que se ha obtenido en las ferias pasadas. La Voz de Michoacán, Provincia, El Sol de Morelia.
Abren convocatoria para sorteo de vivienda.- El Fovissste lanzó su convocatoria para el sorteo de vivienda tradicional 2013, a través del cual se tiene como meta nacional la asignación de 75 mil créditos y para Michoacán se habrán de disponer mil 500 financiamientos. 

Diego Chávez Hernández, delegado estatal del ISSSTE, dio a conocer que la convocatoria está abierta desde el pasado lunes y se mantendrá hasta el día 12 de noviembre; la fecha del sorteo será el día 21 en punto de las 12 horas de forma simultánea en todo el país. El Sol de Morelia.

MORELOS

Fortalecen acciones para beneficiar a derechohabientes.- A cerrar fuerte el año de trabajo bajo las tres premisas fundamentales: beneficiar al derechohabiente, fortalecer a la Institución y promover la transparencia en el ejercicio del presupuesto asignado para el 2012, llamó el delegado estatal del ISSSTE, Alberto Assad Ávila a sus colaboradores.

Tras acudir a la Sesión de la Junta Directiva que encabezó el Director General del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, donde se presentaron los avances logrados durante el tercer trimestre de 2012, Assad Ávila convocó a los subdelegados de Administración, Médico y de Prestaciones, así como a los jefes de la Unidad Jurídica, y de Atención al Derechohabiente y Comunicación Social, y directores de las Clínicas de Cuernavaca, Jojutla y Cuautla, a redoblar esfuerzos en el cierre del último trimestre del año.

Assad Ávila destacó que el titular del ISSSTE informó que con el propósito de sentar las bases para pasar de lo curativo a lo preventivo, se fortaleció el Programa PrevenISSSTE cerca de ti, mediante la incorporación de 122 nutriólogas y 133 activadores físicos, con lo que se avanzará hacia un México más saludable. Enlace Cuernavac-Taxco.

NAYARIT

Papanicolaou, una vez al año.- En la clínica familiar del ISSSTE se han salvado muchas vidas con un diagnóstico oportuno del cáncer cervicouterino, gracias a una campaña permanente que se ha venido realizando de manera sistemática.

De acuerdo a la opinión de los médicos, el examen del papanicolaoues una prueba para detectar a tiempo el cáncer en el cuello uterino, así como la presencia de alguna enfermedad de transmisión sexual. Se conoce también como citología cervical. Gente y Poder.

TABASCO

Cancionissste.-Luego de haber participado en dos ocasiones anteriores en el festival Cancionissstecon buenos resultados, el cantautor tabasqueño JarvinFalcón, ganó el primer lugar en la categoría de composición, en la edición 2012 de este certamen realizado el pasado lunes en el Auditorio Nacional de la Ciudad de México, con el tema Amor Caribeño. Diario Presente.
SALUD

El alcoholímetro redujo casi 60% el número de muertes

Al celebrar en el Teatro de la Ciudad de México el noveno aniversario de la aplicación del alcoholímetro, el secretario de Seguridad Pública, Manuel Mondragón, recordó que en 2003 se suscitaban 719 muertes al año a causa de accidentes relacionados con el consumo de alcohol, cifra que se redujo a menos de 300 decesos. El funcionario detalló que el programa Conduce sin alcoholse diseñó con el objetivo de pasar de la sensibilización mediática a la intervención directa de la autoridad para proteger la vida e integridad de las personas. “No importa de dónde vengas, a quién conozcas, cuánto tengas o incluso si eres representante popular”, la ley se aplica sin distinción, aseguró en su oportunidad, el jefe de Gobierno del Distrito Federal, Marcelo Ebrard, quien además reconoció el papel que ha jugado la sociedad al contribuir a que el programa no devenga en extorsión, corrupción o abuso, pero también increpó a los jueces que otorgan amparos a quienes dan positivo en el alcoholímetro. (Jor. 44, contraportada y otros diarios)

De 567 genes de proteasas, 60 están relacionados con metástasis

La lectura del genoma humano se convierte, a 12 años de su desciframiento, en una herramienta invaluable para enfrentar enfermedades graves como el cáncer. No es la cura todavía, pero en los próximos tres años el mundo dispondrá de información certera sobre las mutaciones genéticas responsables del desarrollo de más de 50 tumores malignos, con lo cual será posible disponer de medicinas específicas para detener el avance de la enfermedad, según lo plantea el proyecto del Consorcio Internacional del Genoma del Cáncer… En este nuevo contexto de investigación, el doctor Carlos López Otín, Premio México de Ciencia y Tecnología 2011, descubrió 60 genes de proteasas (tipo de proteínas) que facilitan a las células cancerosas su desarrollo y, sobre todo, su capacidad para migrar a otras partes del cuerpo, es decir, favorecen la metástasis. López Otín aseguró que existen 567 genes de proteasas, 60 de los cuales –identificados por su grupo-están relacionados con las neoplasis malignas. (Jor. 2 A)

INFORMACIÓN GENERAL

CNTEse moviliza en Michoacán

Morelia.-Estudiantes de las siete escuelas normales de Michoacán e integrantes de la sección 18 de la CNTE marcharon por la capital del estado para exigir la liberación de los estudiantes detenidos en días pasados y para pedir la renuncia del gobernador Fausto Vallejo y del secretario de Gobierno, Jesús Reyna García. El contingente, integrado por miles de maestros y de personas de diferentes sectores de la sociedad, transitó por las principales avenidas de la capital y se reunió en las inmediaciones de la Casa de Gobierno. Tras la marcha, los estudiantes volvieron a secuestrar camiones y bloquear vialidades… La Procuraduría General de Justicia del Estado liberó a 24 estudiantes más, entre ellos tres mujeres, con los que suman 102 y sólo quedan detenidos 74, cuyo estatus legal tendría que haberse definido desde la noche del miércoles. (Uni.PP y otros diarios)

Preparan cirugía a reforma laboral

El PRI, PAN y PRD en el Senado alistan diversas reservas para modificar la reforma laboral aprobada en la Cámara de Diputados, en por lo menos once temas, con lo que se descartarían varios planteamientos de la propuesta original del Presidente Felipe Calderón. Los priístas trabajan en las reservas para cambiar el contenido de la minuta en por lo menos dos temas: trabajo hora por hora y subcontratación. En tanto el PAN concluyó la redacción de las reservas que entregarán relativas a la transparencia, la rendición de cuentas y la democracia sindical. La bancada del PRD propondrá por su parte modificar 19 artículos en un total de nueve temas vinculados con las tres propuestas del PAN y sobre subcontratación, contratos a prueba y capacitación, pago por hora, jornadas discontinuas y salarios vencidos. (Ref. 6y otros diarios)

Proponen a Peña Nieto crear patrulla fronteriza

Legisladores estadounidenses y gobiernos fronterizos ofrecieron apoyo económico, adiestramiento y equipamiento al próximo presidente de México, Enrique Peña Nieto, para crear una versión de la Patrulla Fronteriza que proteja la línea que separa a las dos naciones del paso, tanto de migrantes como de terroristas y miembros del narcotráfico, así como del crimen organizado. El congresista texano, Silvestre Reyes, es quien impulsa la aprobación de un fondo especial en la Cámara de Representantes para la posible creación de esa agrupación, similar a la del lado estadounidense. (Fin. 23)

‘Purgan’ instituto de Cámara

El Senado inició el despido del personal del Instituto Belisario Domínguez. De acuerdo con un oficio, los integrantes del Comité Directivo del Instituto solicitaron a la Secretaría General de Servicios Administrativos dar de baja a toda la plantilla que labora en el órgano interno, que debería asesorar el trabajo de los legisladores. (Ref. 7)

Alistan Congreso en sede‘cerrada’

Cancún.-En un complejo hotelero de la Riviera Maya de difícil acceso para quien no es huésped, se llevará a cabo a partir de hoy el Sexto Congreso Nacional del SNTE; calculan que 95 por ciento de los delegados que elegirán al nuevo comité son gordillistas. (Ref. 4 y otros diarios)
