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INFORMACIÓN ISSSTE

Sin seguridad social 27.7 millones de trabajadores

Fernando Enrique Mayans Canabal, presidente de la Comisión de Seguridad Social del Senado, dijo que en México no existe la cultura de la seguridad social, la cual es básica para el desarrollo del país. Indicó que lamentablemente en el país hay 27.7 millones de personas que laboran sin contar con seguridad social ni otras prestaciones, en tanto 18 millones de trabajadores tienen algún tipo de seguridad –IMSS, ISSSTE, Seguro Popular, o a través de Pemex, CFE, Fuerzas Armadas. (Cró. 7)

Marcha contrala reforma laboral y por el bono sexenal

Organizaciones sindicales entre las que se encuentran la Alianza de Trabajadores de la Salud y Empleados Públicos, la CNTE y el SNTE, anunciaron una marcha contra la reforma laboral y por el bono sexenal, la cual partirá mañana martes del edificio de la Secretaría de Hacienda, ubicada en avenida Hidalgo, rumbo a las instalaciones del Senado de la República,. Asimismo, se protestará en las oficinas del ISSSTE que se encuentran por el Monumento a la Revolución. (Sol 9; Mil. 5)

OPINIÓN

Alberto Barranco (“Empresa”, columna):”…los boquetes en materia de reservas para pensiones de trabajadores de instancias oficiales alcanzan ya el equivalente a 120% del PIB… el nuevo dedo en la llaga lo coloca ahora el actuario Francisco Miguel Aguirre Farías, con un libro de título más explícito: Pensiones… ¿y con qué? De acuerdo con éste, las descapitalizaciones de los distintos sistemas de pensiones representan un gran número de bombas de tiempo distribuidas en todo el país…aunque aterra el pasivo contingente del Seguro Social para enfrentar jubilaciones y pensiones de sus propios trabajadores, cuya nómina alcanza ya 400 mil, calculado en 16% del PIB, el del ISSSTE alcanza 40%, con 2 millones de trabajadores inscritos…la caldera está por estallar”. (Uni. 6B)

Federico González Luna Bueno (“Importantes aunque no ruidosas”, artículo):”Con frecuencia los gobiernos son malos publicistas de sus buenas acciones… ése es el caso de una magnífica medida implantada recientemente por la SCT de la que apenas se sabe…nos referimos al acuerdo del titular de la SCT…que promueve el uso y aprovechamiento de miles de inmuebles federales para la instalación de infraestructura de redes de telecomunicaciones… con dicho acuerdo se hacen disponibles (vía arrendamiento) más de seis mil 400 inmuebles federales para la instalación de infraestructura de telecomunicaciones en la mayor parte de los municipios del país. La idea es ir agregando poco a poco miles de inmuebles (aún no están incorporados Pemex, CFE, IMSS, ISSSTE ni las demás entidades paraestatales, mismas que disponen de un patrimonio inmobiliario importantísimo para estos fines)…”. (Fin. 43)

Jorge Marcos Martínez (“PwC en los negocios”, columna):”La convergencia entre todos los diferentes actores y la armonía en la aplicación de los presupuestos marcarán la tendencia futura en los servicios de salud que se otorgan a los pacientes…la integración de servicios hospitalarios es una realidad en nuestras instituciones de gobierno (IMSS, ISSSTE, SSA) que, haciendo uso de la especialización y dedicación, comienza a ser adquirida de forma muy relevante por los hospitales privados…”. (Fin. 32)
ISSSTE EN LOS ESTADOS

AGUASCALIENTES

Columna De Aquí, Allá & Acullá.-Aunque es un problema de muy vieja factura, Francisco Dávila García, gerente estatal de Fovissste, ha tomado el toro por los cuernos y mediante reuniones con diversos funcionarios, tienen allanado el camino para la reconstrucción del fraccionamiento San Antonio.

Hidrocálido.

CHIAPAS

Abasto de medicamentos.-El director de la Clínica Hospital Roberto Nettel Flores del ISSSTE en esta ciudad, Luis Manuel Salgado Corsantes, aseguró en entrevista que el medicamento del cuadro básico para los derechohabientes de esa institución está garantizado en lo que resta del año y hasta el próximo 2013. Diario de Chiapas.
CHIHUAHUA

Activan a alumnos de secundaria.- En la escuela secundaria Federal 6 de Infonavit Casas Grandes, se puso en marcha el programa de Salud Preventiva y Activación Física, bajo la supervisión de personal médico del ISSSTE.

La doctora María del Carmen Moreno Silva, directora del hospital general del ISSSTE en Ciudad Juárez, expuso que las acciones van encaminadas a la prevención de la salud, como las enfermedades degenerativas, hipertensión y diabetes, creando programas de ejercicios y establecer la supervisión de salud correspondiente. El Mexicano.

HIDALGO

Audiencia pública.- La delegación estatal del ISSSTE realizó la tercera audiencia pública, ahora en la delegación de la Procuraduría General de la República, para dar orientación, información y recoger planteamientos e inquietudes sobre los servicios.

David Alfredo Ortega Appendini, delegado estatal, destacó ante Pedro Enrique Yeverino, titular de la PGR en la entidad, que la medicina preventiva debe ser una cultura entre todos para detectar oportunamente enfermedades crónico degenerativas, como cáncer, diabetes, hipertensión arterial y padecimientos renales, entre otros. Síntesis, Milenio.
MICHOACÁN

Sorteo Fovissste.- Desde el pasado 15 de octubre quedó abierta la convocatoria para acceder al sorteo de créditos para la vivienda que en este año asciende a un total de 75 mil a nivel nacional, informó Diego Romeo Chávez Hernández, delegado estatal del ISSSTE. La Jornada.
MORELOS

Curso sobre Tanatología.- El delegado estatal del ISSSTE, Alberto Assad Ávila, apadrinó a 28 graduados de la primera generación del Diplomado de Tanatología impartido por profesionales de la UAEM, efectuado en la Clínica Hospital Dr. Rafael Barba Ocampo de Cuautla, con motivo de su 25 aniversario. 

En su intervención, la doctora Laura Patricia Ceballos, directora de Educación Permanente de la UAEM, agradeció la confianza de las autoridades del ISSSTE para impartir el diplomado, a la vez que reconoció el esfuerzo que hace la institución para cambiar la actitud del personal médico y de enfermería en beneficio de la derechohabiencia. El Caudillo Morelos, La Unión de Morelos, La Opinión de Morelos, Unomasuno, Vespertino de Morelos, La Jornada.

NAYARIT
Autoexploración, técnica para prevenir el cáncer.- En promedio, cada dos horas fallece una mujer mexicana a causa del cáncer de mama, enfermedad que se caracteriza por el crecimiento desenfrenado de células malignas en el tejido mamario y que a la fecha se ha convertido en la primera causa de muerte en mujeres entre 30 y 54 años de edad.

Más lamentable aún, es el hecho de que cinco de cada 10 detecciones presentan un estado avanzado o tardío de la enfermedad, situación que hubiera podido prevenirse con la autoexploración y que, en muchos de los casos, representa un tiempo vital para tratar el padecimiento.

De acuerdo al ginecólogo del hospital Dr. Aquiles Calles del ISSSTE, Jorge Alberto Ibarra García, la prevención es la mejor herramienta para detectar y/o tratar a tiempo el cáncer de mama que, en México, cobra más de 5 mil muertes cada año. Express, Avance, Meridiano.
PUEBLA

Aplicarán 80 mil dosis de vacuna contra la influenza.- El delegado del ISSSTE en Puebla, Francisco Javier Narro Robles, dijo que en unos días más se aplicará un total de 80 mil 259 vacunas contra el virus de la influenza a igual número de derechohabientes del ISSSTE.
Asimismo, detalló que se administraron 2368 dosis para prevenir el virus del papiloma humano, acción que fue dirigida solamente a la población derechohabiente, principalmente a las niñas de 11 años de edad, con la finalidad de coadyuvar en su sano crecimiento y la prevención del cáncer cervico uterino. La Opinión.
SINALOA

	


Nace bebé de 630 gramos en el ISSSTE.- El nacimiento de una bebé de tan sólo 24 semanas de gestación, con un peso de 630 gramos y 31 centímetros de estatura, se registró el 28 de septiembre en el Hospital Regional del ISSSTE Manuel Cárdenas de la Vega. 

Eduardo de la Parra, jefe del área de neonatología, comentó que la recién nacida, de nombre Fátima Guadalupe, ha aumentado su peso a 830 gramos. 
El primer paso es, indicó, que la bebé se mantenga con vida, mantenga su respiración y pueda alimentarse. La niña ha evolucionado rápidamente, pero tiene que ganar más peso, esto sería terminar su periodo de gestación en incubadora para poder integrarse a la vida. Noroeste.
TABASCO

Cancionissste.-Luego de haber participado en dos ocasiones anteriores en el festival Cancionissstecon buenos resultados, el cantautor tabasqueño JarvinFalcón ganó el primer lugar en la categoría de composición, en la edición 2012 de este certamen realizado el pasado lunes en el Auditorio Nacional de la Ciudad de México, con el tema Amor Caribeño. Diario Presente.
TAMAULIPAS

Concluye el programa de vacunación.- El personal del ISSSTE dio por concluido el programa de vacunación al personal de la Procuraduría de Justicia y del Poder Judicial.
CeciliaLeija e Isabel Martínez, doctora de la citada dependencia, informó que la citada campaña de vacunación es para prevenir la hepatitis B y el tétanos y se efectuó en todas las dependencias de gobierno, tanto estatal como municipal.El Mañana.
ZACATECAS

Cáncer cervicouterino.- Zacatecas ocupa el tercer lugar nacional en incidencia de cáncer cervicouterino, informó Julio Ramírez Barranco, médico especialista en epidemiología en el ISSSTE. Los primeros lugares los ocupan Yucatán y San Luis Potosí, dijo.

Según el Sistema Nacional de Vigilancia Epidemiológica (Sinave), 19 de cada 100 mil mujeres derechohabientes del ISSSTE mayores de 25 años padecen la enfermedad, afirmó. Imagen.

SALUD

Tolera SSA expendio de cigarros sueltos

En un recorrido por las inmediaciones de la Secretaría de Salud y de la Cofepris reporteros del periódico Reforma observaron puestos donde se venden cigarros sueltos y, según encargados de las tiendas, hasta funcionarios de las dependencias los consumen. Organizaciones civiles de lucha contra el tabaco han denunciado que la falta de vigilancia en el cumplimiento de la ley ha provocado que 8 de cada 10 tiendas vendan cigarros a menores. (Ref.11)
Ofrece la Secretaría de Salud atención gratuita a niños y niñas

El Hospital Pediátrico Infantil Tacubaya, recientemente ampliado y equipado para atender a pacientes con algún tipo de padecimiento urológico, ofrece consultas gratuitas a niños y niñas, principalmente de escasos recursos. Lazar Moussali Flah, director del Área de Urología Pediátrica del nosocomio, indicó que gracias a la visión del jefe de Gobierno capitalino, Marcelo Ebrard, cientos de pequeños pueden acceder a un tratamiento y en algunos casos cirugías, que de otra manera no podrían practicarse debido al elevado costo de procedimientos en las instituciones privadas. (Sol 3Ciudad)

“Hay que conectarse con el paciente”

En entrevista, Francisco Navarro Reynoso, director general del Hospital General de México, comentó que uno de los retos para la próxima administración federal en materia de salud es recuperar el vínculo entre los doctores y pacientes para que esto se traduzca en una atención de calidad. Asimismo subrayó que se debe replantear el papel de las instituciones de salud para regresar a lo que se tuvo hace 40 años, cuando los doctores tenían una posición similar a la de los sacerdotes, por lo que consideró necesario volver a ganar credibilidad ante la comunidad con el propósito de que las acciones que se hacen en los hospitales trasciendan más allá de sus muros. “No nos alcanzamos a enchufar con el paciente, vivimos muy rápido”, argumentó. (Exc. PP)

Nada Acapulco en aguas negras

Acapulco.-Aguas negras del drenaje de diversos establecimientos comerciales llegan de manera directa al mar en la zona Dorada del puerto, acusaron prestadores de servicios, quienes señalaron que desde la plaza Carabalí hasta Condesa, los que deberían ser canales pluviales de agua limpia se convierten en épocas de lluvia en corrientes que arrastran desperdicios y contaminan el mar y las playas, lo que estiman podría provocar enfermedades en sus hijos. (Ref. PP)

Descubren propiedades antidiabéticas en algas cafés de Yucatán y Veracruz

Las algas cafés que crecen de forma abundante en las costas de Veracruz y Yucatán contienen fucoesterol, sustancia bioquímica más efectiva que los medicamentos tradicionales usados para estabilizar a pacientes con diabetes, hepatitis, cirrosis, insuficiencia hepática e hígado graso, afirmó en entrevista Luz Elena Mateo Cid, investigadora del IPN que desde hace un año estudia el uso médico de esos organismos marinos. “El fucoesterolde las algas pardas o cafés, que se extrae de las especies Turbinaria turbinata y Sargassumvulgare, es un importante esterol que controla las enfermedades del hígado, originadas por los elevados índices de grasa en el cuerpo. Comprobamos que cuando los niveles de colesterol, triglicéridos o glucosa son altos, al suministrar la sustancia, se reducen”, explicó la bióloga. (Cró. PP)

INFORMACIÓN GENERAL

Debatirán sin modificaciones reforma laboral

La Comisión de Trabajo del Senado, encargada de elaborar el dictamen de reformas a la Ley del Trabajo, ignoró las reservas entregadas el pasado jueves por las bancadas del PAN y del PRD para modificar la minuta enviada por los diputados, y ayer circuló un proyecto en los mismos términos de lo que llegó de San Lázaro. En el dictamen de 140 cuartillas se señala que es de reconocer plenamente el trabajo y la seriedad de los senadores que plantearon sus propuestas de reserva, pero “se propone aprobar el presente dictamen en los términos que la minuta remitida por la Cámara de Diputados el pasado 2 de octubre”. En un hecho inusual, en la sesión de hoy de la Cámara de Diputados puede darse un empate entre mantener ese dictamen como se redactó o hacer uno con cambios, toda vez que el bloque del PRI tiene 6 votos en las comisiones, mientras que el PAN y el PRD juntos también tienen esa cantidad de votos. (Mil. PPy otros diarios)

Legisladores polemizan por pago por hora

Diputados y senadores coincidieron en que la nueva modalidad de contratación de pago por hora –incluida en la reforma laboral- garantiza que todos los trabajadores, independientemente de que laboren una hora o la jornada completa, recibirán un salario mínimo por día. La reforma laboral establece en el artículo 83 de la Ley Federal del Trabajo la posibilidad de que el patrón pague por hora, estableciéndose como límite inferior al ingreso, el que corresponda a una jornada diaria y como jornal máximo ocho horas, eliminando la posibilidad al trabajador contratado bajo esta modalidad de percibir ingresos por horas extras. En un sondeo que realizó El Universal, senadores de izquierda mostraron su preocupación por la redacción actual del artículo, ya que consideraron que no hay claridad en la minuta enviada a la Cámara de Diputados sobre cuál debe ser el pago exacto por hora y esto podría generar abusos por parte de los patrones. En tanto que la secretaria de la Comisión de Trabajo del Senado, la perredista Alejandra Barrales, señaló que es necesario dejar en claro que ningún trabajador podrá recibir menos de un salario mínimo al día, independientemente de si trabaja una sola hora o cumple con una jornada laboral completa. (Uni. PPy otros diarios)

Más de $1,000 millones cuestan las comisiones

La operación de 56 comisiones ordinarias de trabajo y de hasta 28 comisiones especiales durante la LXII Legislatura de la Cámara de Diputados generará un gasto por poco más de mil millones de pesos. Los 500 diputados, de acuerdo con la ley, gozan de los mismos derechos y obligaciones, pero en los hechos los presidentes y secretarios de comisión tienen privilegios de los que carece el grueso de sus pares, de ahí la disputa y encono al interior de los grupos parlamentarios por ocupar tales posiciones. (Eco. PP)

Leyenda urbana, un pacto de Calderón con el PRI: Madero

En entrevista con La Jornada, Gustavo Madero, líder nacional del PAN, califica como leyenda urbana y una telenovela lo que diversos militantes señalan en torno a que Felipe Calderón habría pactado con el PRI la salida del PAN de Los Pinos al no haber logrado imponer a uno de los suyos como candidato a la Presidencia. Señaló que múltiples factores incidieron en ese resultado y no se generaron únicamente en la campaña, sino que venían de tiempo atrás. En torno a la reforma laboral, pide a los empresarios entender que tan importantes es la democracia y la transparencia sindical, como la flexibilización laboral; al presidente electo, Enrique Peña Nieto, lo invita a apoyar sin reservas la propuesta presidencial original en materia laboral y con ello mandar una señal de que el país está logrando acuerdos de gran calado. (Jor. PP)

Se ampararán corredores públicos contra la ley antilavado

Guadalajara, Jal.- Los corredores públicos interpondrán un amparo contra la Ley Federal para Prevención e Identificación de Operaciones con Recursos de Procedencia Ilícita, pues argumentan que en esta legislación quedaron en situación de inequidad frente a otros gremios. (Jor. PP)

