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INFORMACIÓN ISSSTE

Firman ISSSTE y Secretaría de Salud convenio de intercambio de servicios para la península de Yucatán
Con el fin de atender adecuadamente a los 664 mil derechohabientes de la península de Yucatán, el ISSSTE y la Secretaría de Salud suscribieron un convenio de intercambio de servicios entre el Hospital Regional del Instituto y el de Alta Especialidad de la dependencia federal, en Mérida, y de esta manera no tengan que trasladarse al DF. Luego de suscribir el convenio como testigo de honor junto con el subsecretario de Integración y Desarrollo del Sector Salud, Germán Fajardo Dolci, el titular del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, anunció que antes de que concluya la presente administración el 30 de noviembre, se firmará también un convenio similar con el estado de Oaxaca y Estado de México. (Uni. 8;Exc. 10; Fin. 36; Eco. 13; Impacto diario 5)

Trabajadores ahorran más para el retiro de forma voluntaria

Este año, los trabajadores con una cuenta de ahorro para el retiro aportaron más recursos de forma voluntaria a su fondo de pensión. De acuerdo con datos de la Consar, el monto de aportaciones realizadas por los titulares de las cuentas, hasta el cierre de septiembre de este año, llegó a 11,789 millones de pesos, 71.3% más que lo reportado durante el mismo periodo del 2011. La administradora de fondos de ahorro para el retiro que reporta la mayor cantidad de captaciones es Pensionissste, en la cual los trabajadores del Estado realizan aportaciones solidarias, que son triplicadas por el gobierno federal. En esta administradora el monto llega a 2,646 millones de pesos. (Eco. 17; Exc. 7D)

OPINIÓN

Darío Celis (“Tiempo de negocios”, columna):”Hoy se presentan las posturas para la licitación internacional a sobre cerrado y bajo tratados internacionales para la adquisición de medicamentos. Le adelanté que son contratos para el IMSS de Daniel Karam, ISSSTE de Sergio Hidalgo, Salud de Salomón Chertorivski,Sedena de Guillermo Galván y el gobierno de Baja California que lleva José Guadalupe Osuna. Son 631 claves que equivalen a 685 millones de unidades entre genéricos y medicinas de patente… el fallo es el 15 de noviembre…de los laboratorios que entrarán apunte a Roche… Pfizer…Novartis…Sanofi…PISA…Probiomed…,entre otros… por lo que hace a distribuidores considere a Fármacos Especializados… Maypo…Ralca…Dimesa…y Savi…, de los más relevantes”. (Exc.3D)
Jesús Rangel (“Estira y afloja”, columna);”Hoy en Casa Lamm presentan el libro Pensiones… ¿y con qué? Su autor, Francisco Miguel Aguirre; los presentadores: Pedro Vásquez Colmenares, Rafael López y Alfonso Cepeda”. (Mil. 28)

ISSSTE EN LOS ESTADOS

BAJA CALIFORNIA

Principio del formulario

Carrera atlética.- El 27 de octubre se celebrará la carrera atlética del ISSSTE, a partir de las 8.00 horas, con distancia de cinco kilómetros y atractivos premios para trabajadores del Instituto e invitados.
El evento es parte de los festejos de aniversario del ISSSTE. El Mexicano, La Crónica. 
BAJA CALIFORNIA SUR

Donarán predio al ISSSTE para ampliar servicios.- Con el propósito de que los servicios médicos del ISSSTE se amplíen y mejoren en favor de los loretanos, el presidente municipal, Jorge Alberto Avilés Pérez, y los integrantes del Honorable Cabildo, firmaron el título de propiedad del predio que entregará en donación a la dependencia médica.

El Sudcaliforniano, El Peninsular, Tribuna de La Paz.
Avala el ISSSTE las condiciones de la guardería El Osito Mandarín.- La estancia infantil Osito Mandarín, para hijos de los trabajadores del ISSSTE, se halla en perfectas condiciones, es lícita y se encuentra certificada por autoridades federales. señaló Rafael Padilla Meza, delegado en Baja California Sur del ISSSTE.

Peninsular.
Ya tiene la SS vacunas contra el virus de influenza AH1 N1.- La Secretaría de Salud estatal tiene preparadas 112, 600 vacunas contra el virus de la Influenza AH1 N1, para hacer frente a la temporada invernal, listas para su aplicación desde este momento.

El ISSSTE aplicará 4, 921 vacunas, el IMSS 67, 500, y la SS 40, 500. Peninsular.

Préstamos especiales.- A partir de esta semana, el sindicato de Burócratas iniciará la entrega de los préstamos del ISSSTE por contingencia, a los trabajadores del municipio de Comondú afectados por el huracán Paul. Así lo informó el líder estatal del gremio, Maximino Iglesias Caro.

Tribuna de La Paz.

CAMPECHE

Montejo Blanco asegura dejar al ISSSTE funcionando al 100%.- El ISSSTE ejercerá 10 millones de pesos adicionales a su presupuesto para culminar el 2012, informó el delegado estatal del Instituto, José de Jesús Montejo Blanco, luego de comentar que serán destinados a gastos de operación de las unidades médicas y pago de servicios que demandan a la Secretaría de Salud; con esto esperan que la próxima administración inicie operación sin ningún problema. El Sur.
COLIMA

Habrá dotación adicional de préstamos para derechohabientes del ISSSTE.- El delegado estatal del ISSSTE, Rafael Barbosa Hernández y el subdirector nacional de Otorgamiento de Crédito, Jorge González de la Vega Otero, pusieron en marcha este viernes el Programa de Descentralización del Pago de Préstamos Personales y la apertura de la Caja Pagadora que se instalará en la clínica de Manzanillo, con el fin de que los derechohabientes no tengan que desplazarse hasta las oficinas centrales del Instituto en la ciudad de Colima. Esta caja también funcionará para los derechohabientes de los municipios de Armería y Tecomán.El Comentario.
DURANGO

Cuidado con el uso de tacones.- El gusto por los tacones, ya sea por moda, trabajo u otra circunstancia, así como su uso excesivo, puedo provocar malformaciones en pies y rodillas, e incluso daños irreversibles en la columna vertebral, advirtió el subdelegado médico estatal del ISSSTE, Alfonso García Villanueva. El Sol de Durango.
Abuso del alcohol.- El alcoholismo consiste en el uso, abuso y dependencia del alcohol. La sumisión a esta sustancia implica la pérdida del control en la ingestión cuando se bebe y la incapacidad que provoca al enfermo en las diferentes esferas de su vida, señaló Alfonso García Villanueva, subdelegado médico estatal del ISSSTE. 

La principal complicación del alcoholismo es la cirrosis hepática; también puede ser una puerta de entrada al uso de otro tipo de drogas, ya sean lícitas o ilícitas.Contexto de Durango, El Siglo de Durango, Victoria.
HIDALGO

Semana del adulto mayor en el ISSSTE.- En Tulancingo, del 22 al 27 de este mes, el ISSSTE llevará a cabo la Semana del Adulto Mayor, que contempla diversas acciones encaminadas a promoción, prevención y protección de la salud.

Alfredo Ortega Appendini, delegado estatal del ISSSTE, agregó que desde el pasado día primero del presente mes, Día del Adulto Mayor, se programaron diversas actividades en toda la entidad dirigidas a los adultos mayores. Se inició con el rubro sobre sus derechos humanos.El Sol de Tulancingo.
Vacunas contra la influenza.- Alfredo Ortega Appendini, delegado estatal del ISSSTE, informó que la dependencia ya tiene más de 30 mil vacunas contra la influenza y sólo esperan indicaciones de la Secretaría de Salud para iniciar la aplicación.Plaza Juárez.
Audiencia pública.- La delegación estatal del ISSSTE realizó la tercera audiencia pública, ahora en la delegación de la Procuraduría General de la República, para dar orientación, información y recoger planteamientos e inquietudes sobre los servicios.

David Alfredo Ortega Appendini, delegado estatal, destacó ante Pedro Enrique Yeverino, titular de la PGR en la entidad, que la medicina preventiva debe ser una cultura entre todos para detectar oportunamente enfermedades crónico degenerativas, como cáncer, diabetes, hipertensión arterial y padecimientos renales, entre otros.

Por ello destacó que la Unidad Móvil de Medicina Preventiva del Instituto ha sido aprovechada por el personal de la delegación de la PGR en las ocasiones en que han realizado jornadas médicas en sus instalaciones.

La Crónica.

JALISCO

Seminario internacional de derechos humanos.- Se desarrollaron las actividades correspondientes al Seminario Internacional de Derechos Humanos y Seguridad Social con Perspectiva de Género, auspiciado por el ISSSTE y en el que participaron magistrados, jueces y expertos de Perú, Costa Rica, Venezuela, Ecuador, Colombia y México.

En su mensaje, el director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo MonroyPortillo, destacó la importancia de este tipo de foros para que a través de la seguridad social, el estado y las personas se fortalezcan, se preparen ante los riesgos, las necesidades y los procesos de la vida, como son la atención de la salud, la discapacidad o la vejez. 

El Occidental. 


MORELOS

Cancionissste.-El Grupo Tlahuicade la delegación estatal del ISSSTE Morelos, con el tema "Popurrí Mexicano", obtuvo el segundo lugar en la final nacional de CancionisssteE 2012, en la modalidad de Coros y Grupos Musicales, que se efectuó en el Auditorio Nacional de la Ciudad de México.

El Sol de Cuernavaca, La Unión de Morelos, El Sol de Cuautla, La Opinión de Morelos, Ahora Morelos, Unomasuno, El Caudillo Morelos.

NAYARIT

Marcha contra el cáncer de mama.- Al conmemorarse el Día Mundial de la Lucha contra el Cáncer de Mama, la delegación estatal del ISSSTE participó de manera activa en la marcha convocada por la Secretaría de Salud. Además de los integrantes del sector, participaron otras dependencias, organizaciones e instituciones educativas. Gente y Poder. 

Hospital, hasta el próximo año.- Después de afirmar que será hasta el próximo año cuando arranquen los trabajos de construcción del nuevo hospital del ISSSTE, el delegado estatal, Gilberto Casillas Barajas advirtió que la institución que él representa trabaja para cumplir a cabalidad con su derechohabiencia en los temas importantes como la dotación de medicamentos, programación de cirugías y en general, atención con celeridad y eficacia a los más de 200 mil derechohabientes con los que el ISSSTE trabaja en la región.

El Delegado advirtió que para la edificación de esta importante obra se tiene presupuestado poco más de mil 200 millones de pesos que seguramente vendrán incluidos en el paquete de egresos del presupuesto anual que la federación habrá de aplicar en el país, y se espera que el nuevo gobierno apruebe el recurso para esta obra, para la que ya se tienen todos los permisos. Realidades.

Autoexploración.- En promedio, cada dos horas fallece una mujer mexicana a causa del cáncer de mama, enfermedad que se caracteriza por el crecimiento desenfrenado de células malignas en el tejido mamario, y que a la fecha se ha convertido en la primera causa de muerte en mujeres de entre 30 y 54 años.

De acuerdo con el ginecólogo del hospital del ISSSTE Dr. Aquiles Calles, Jorge Alberto Ibarra García, la prevención es la mejor herramienta para detectar y/o tratar a tiempo el cáncer de mama que en México cobra más de cinco mil muertes al año.

Destacó que a partir de los 20 años todas las mujeres se deben practicar la autoexploración de manera mensual para observar el color, forma y tamaño de sus mamas y axilas, vigilando los cambios que puedan llamar la atención. Avance, Enfoque, Gente y Poder, Express, El Tiempo, Nayarit.com.


QUERÉTARO

Aumentan usuarios del ISSSTE.- El número de derechohabientes en el ISSSTE en Querétaro incrementa al año 10 por ciento, actualmente la institución tiene un total de 138 mil usuarios, informó el director de la clínica del ISSSTE, José Francisco Villena Tovar.
Recordó que diariamente atienden 110 urgencias y 300 especialidades básicas. AM de Querétaro.
QUINTANA ROO

Llama a cerrar filas.- Cerrar filas en torno a la salud de los cozumeleños fue el llamado del presidente municipal, Aurelio Joaquín González, durante su participación en una reunión en la que estuvieron presentes integrantes del Colegio de Médicos en la Isla, autoridades estatales de Salud y los delegados del ISSSTE y del IMSS, Héctor Tovar Santos y Jorge Río Pérez, respectivamente. En este encuentro, Aurelio Joaquín destacó la imperante necesidad de trabajar coordinadamente para brindar servicios de calidad a los cozumeleños, desde la Secretaría de Salud, IMSS y el ISSSTE. Diario de Quintana Roo, El Periódico de Quintana Roo, El Quintanarroense, Diario Respuesta.

SAN LUIS POTOSÍ

Invitan a vacunarse contra la influenza.- La delegada estatal del ISSSTE, María José Aguilar Borbolla, exhorta a vacunarse contra la influenza, ya que se trata de una enfermedad viral aguda muy contagiosa, que se presenta con mayor intensidad durante estos meses, específicamente de octubre a mayo.

El ISSSTE tiene previsto aplicar en este período 32 mil 842 dosis, no sólo para los derechohabientes sino también para el público en general. El Mañana, El Heraldo, Plano Informativo.

Bulimia.- El sentimiento de culpa es una de las principales causas para que las personas bulímicas desalojen de su organismo los alimentos que consumieron en exceso antes de ser asimilados, para evitar el sobrepeso o la obesidad. Debido a que los daños provocados son poco visibles, la persona puede esconder con relativa facilidad esta patología. 

En San Luis Potosí van en aumento este tipo de padecimientos, según las estadísticas de la subdelegación médica de la delegación estatal del ISSSTE. El Sol de San Luis.

Sorteo Fovissste.- María José Aguilar Borbolla, delegada estatal del ISSSTE, informó que Fovissste abrió su convocatoria para el sorteo tradicional de créditos hipotecarios 2012 que se realizará el 21 de noviembre. La inscripción al sorteo cerrará el 12 de noviembre. El Sol de San Luis.
ZACATECAS

Autorizan promociones para enfermería.- A consecuencia de los compromisos establecidos por el Director General del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, en materia de profesionalización, se autorizaron 62 promociones en el área de enfermería para que puedan tener mejores ingresos salariales, argumentó el subdelegado de Administración en Zacatecas, Carlos Enrique Cabral Garay.

El funcionario reiteró que el lunes 22 de octubre comenzarán a recibir la documentación en las oficinas de recursos humanos; el periodo de recepción será hasta el 26 de octubre, para que a partir de esa fecha la Subcomisión Mixta de Escalafón pueda sesionar y analizar cada una de las promociones de enfermeras que se presentan y la documentación entregada.

Será el 31 de octubre cuando concluya el periodo de selección de personal de enfermería en la entidad y el 15 de noviembre es la fecha límite para la recepción de movimientos de personal derivados del programa, a nivel nacional. Diario NTR.

SALUD

Exigen a Cofepris actualizar normas de salud ambiental

Organizaciones civiles realizaron un plantón frente a la Cofeprispara exigir que no se retrase más la actualización de las normas de salud ambiental, y argumentaron que el rezago propicia un alto índice de enfermedades y muertes. Gerardo Moncada, representante del Poder del Consumidor, recordó que cada 35 minutos muere una persona en promedio por algún padecimiento asociado a la contaminación atmosférica. Por su parte, Álvaro Pérez, comisionado de Operación Sanitaria de la Cofepris, señaló que no“existe acta de defunción alguna que tenga como causa la contaminación del aire” y dijo que incluso ha mantenido una tendencia a la baja en los últimos años. (Mil. 19)

Instalan en la capital consejo para la atención y prevención de adicciones

El jefe de Gobierno del Distrito Federal, Marcelo Ebrard, encabezó la instalación del Consejo Interdependencialpara Atención y Prevención de las Adicciones de la ciudad de México. En el acto, el funcionario subrayó que el consejo se encargará de establecer toda la política pública respecto a las adicciones… para poder reducir el aumento del consumo de drogas, con información, con un enfoque de salud pública y no sólo de coerción. (Jor.35)

Otorga UANL medalla a Chertorivski

En el marco de la conmemoración del Día de Médico, la Universidad Autónoma de Nuevo León (UANL) entregó al secretario de Salud, Salomón Chertorivski, la medalla Doctor José Eleuterio Gozález por sus contribuciones al mejoramiento del bienestar de los mexicanos. En la ceremonia, Chertorivskiaseguró que el premio más importante es la satisfacción de cumplir con su deber y destacó que la UANL es una de las instituciones que más se vincula con la prestación de servicios de calidad en materia de salud. (Uni. 17)

Faltan jeringas para evitar sida y hepatitis C

En el norte del país no hay suficientes jeringas para proteger del sida y hepatitis a los usuarios de drogas inyectables. “Es un grave problema de salud pública, pues están compartiendo equipo de inyecciones, aunado a prácticas de riesgo”, alertó la directora del Programa Compañeros, María Ramos. Por su parte, Anuar Luna, consultor independiente, comentó que “el gobierno no tiene una política clara de distribución de jeringas, porque no es un tema prioritario y no está tan comprendido”. (Jor. 37) 

2 millones padecen psoriasis en México

En la víspera de la celebración del Día Mundial de la Psoriasis, especialistas y pacientes reconocieron la importancia de contar en las instituciones de salud con un tratamiento integral para mejorar la calidad de vida de quienes padecen esa enfermedad que suele presentarse con manchas rojas en el cuerpo. Ricardo Navarro, presidente de la Asociación Mexicana Contra la Psoriasis, indicó que en México se estima que más de 2 millones de personas viven con esa enfermedad y que este padecimiento se presenta indistintamente en hombres y mujeres, con más frecuencia entre los 30 y los 50 años de edad. (Uni. 17)

INFORMACIÓN GENERAL

Mandan a clases a 99 mil maestros 

En la primera evaluación a maestros de primaria en México, casi 99 mil deberán regresar a la escuela de forma “inmediata” ante su bajo nivel en temas de convivencia como la ética, las estrategias para enseñar, para calificar, pero también en materias de ciencias naturales, geografía e historia. El 61.7 por ciento de esos maestros que regresarán a clases están incorporados al programa de carrera magisterial y hasta antes de la prueba recibían estímulos salariales de hasta 150 por ciento adicionales, no por su desempeño académico sino por la antigüedad en el cargo, asistencia o presentarse en cursos. Al dar a conocer los resultados de la primera Evaluación Universal de la SEP, el titular de la dependencia, José Ángel Córdova, señaló que si bien casi cuatro de cada diez maestros de primaria en el país deberán tomar cursos para compensar sus conocimientos, en las escuelas privadas uno de cada dos maestros requiere un curso. Aseguró que es respetuoso de la autonomía sindical y señaló que la reelección de Elba Esther Gordillo en la presidencia del SNTE le permitirá seguir trabajando con la organización como lo ha hecho en los últimos años. Reiteró que es respetuoso de la autonomía sindical, pero también se pronunció a favor de la transparencia y la rendición de cuentas en las organizaciones de trabajadores (Uni.PP y otros diarios)

Sindicatos oficialistas se unen con el SME en la lucha contra la reforma laboral

Organizaciones afiliadas al Congreso del Trabajo, como la COR, CROM y Cocem acusaron que fueron“traicionadas” por los legisladores del PRI que aprobaron la reforma laboral, y anunciaron que junto con el SME iniciarán acciones legales contra la iniciativa, así como movilizaciones ante el Senado a partir del próximo jueves. Asimismo anunciaron que participarán en una asamblea general con la finalidad de construir un frente nacional de unidad sindical que se llevará a cabo el próximo 31 de octubre en el SME. Por su parte, Martín Esparza, dirigente del SME, señaló que la “contrarrefoma laboral” está cancelando los derechos de los futuros trabajadores del país y que “México será un país de trabajadores eventuales, mal pagados y sin seguridad social”. (Jor. 3)

Empatan posiciones en apertura sindical

Los bloques del PRI-PVEM y PAN-PRD empataron tres veces durante la votación para incluir en el dictamen de la reforma laboral el tema de la transparencia sindical. Por procedimiento legal, el texto quedará como en un principio se planteó, luego de que fue aprobado en lo general por las comisiones unidas de Trabajo y Previsión Social y Estudios Legislativos Primera en el Senado. El proyecto será turnado a la Mesa directiva, presidida por el panista Ernesto Cordero, quien decidirá si este martes, el jueves o en sesión extraordinaria, la reforma llega al pleno, donde los 128 legisladores podrán hacer reservas y cambios a la minuta. (Uni. PP)

México podría quedarse atrás en la jugada global: Moody’s

En un mundo donde la mayoría de los países está en crisis, la economía mexicana destaca por su estabilidad financiera y la solidez de sus finanzas públicas. Sin hacer reformas de fondo, México sobresale como destino para los inversionistas, pero esta “suerte” puede cambiar si continúa retrasando más tiempo los cambios fundamentales para convertirse en una economía competitiva a nivel mundial, afirmó Alberto Jones, director general de Moody’s, quien añadió que si bien avanzó en algunos rubros en años recientes, en muchos otros México “va atrás”. Jones recomendó fijarse en las tareas pendientes que México tiene por hacer, como son las reformas fiscal, energética, laboral y educativa… porque señaló que el retraso en ese aspecto ha propiciado que su crecimiento haya sido de 2.2 por ciento promedio en los últimos sexenios. (Fin. PP)

Equipo de Peña Nieto inspecciona Los Pinos

Este martes se espera que el mandatario electo, Enrique Peña Nieto, se reúna por cuarta ocasión con el Presidente Felipe Calderón a las 11:00 horas en la residencia oficial de Los Pinos, informó personal del equipo de Peña. Ayer, un grupo de personas del equipo del presidente electo se presentó en Los Pinos con planos en mano; no hubo información al respecto.(Uni. 9y otros diarios)
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