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Salud ya no es un problema principal, asegura Calderón

Al encabezar el Día del Médico en el salón Adolfo López Mateos de Los Pinos, el Presidente Felipe Calderón aseguró que, según encuestas, la salud ya no aparece en los primeros aspectos de preocupación de los mexicanos, merced a la hazaña bien librada en su sexenio en la materia. Acompañado del secretario de Salud, Salomón Chertorivski, Calderón presumió la cobertura universal de salud y resaltó que su gobierno dio un fuerte impulso a la prevención mediante Prevenimss, Prevenissste, el esquema de Consulta Segura y el Seguro Popular. En el acto fue entregado al doctor Silvestre Frenk el Galardón al Mérito Médico 2012. Asistieron los directores del IMSS, Daniel Karma, y del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy. (Uni. 8;Cró. 7; Ova. 3; Pre. 4)

Incorporar avances científicos, el reto: SSA

En el marco de la celebración del Día del Médico, el secretario de Salud, Salomón Chertorivski, dijo que es innegable que en matería de salud hay un antes y un después de la actual administración y planteó como reto impostergable la incorporación de avances médicos, científicos, tecnológicos aplicados a la salud de las personas. Indicó que hoy podemos decir con mucho orgullo que en México la política de salud, producto del talento y esfuerzo de varias generaciones, es una sólida política de Estado; el IMSS, el ISSSTE y el Seguro Popular representan los tres grandes pilares que nos han permitido llegar a conquista de ofrecer financiamiento a la salud para todos los mexicanos. (Ova. 3; Mil. 10)

BM: crisis empeoró entorno de trabajo

Un informe del Banco Mundial difundido ayer señala que la crisis de 2008-2009 trajo consigo que la mitad de los hogares mexicanos experimentaranen promedio un empeoramiento de un ingreso laboral; 30 por ciento en el acceso al empleo y 20 por ciento en deterioro en el acceso a servicios de salud. Advierte que el cambio en la extensión de la cobertura social en México podría demorar hasta 100 años para abatir el déficit actual. La nota se acompaña de un cuadro en el que se señala que la cobertura del IMSS e ISSSTE fluctúa entre 47% y 49% de la Población Económicamente Activa. (Uni. PP)
En Edomex, 25% del presupuesto a salud

Ocoyoacac, Méx.- El gobernador del Estado de México, Eruviel Ávila, dijo que la administración estatal ha invertido 25% del total del presupuesto del gobierno de la entidad en el sector salud, lo que ha permitido contar con un equipo de vanguardia. Durante la celebración del Día del Médico, aseguró que mantendrá una estrecha relación con los médicos para seguir fortaleciendo la infraestructura y felicitó a los médicos de las diferentes dependencias, ISEM, IMSS, ISSSTE,ISSEMyM y los organismos municipales. (Sol 1República; Ova. 8; Pre. 15; Impacto diario 8)

Falta oncología en el Edomex

Nezahualcóyotl, Edomex.-La Asociación de Salud y Bienestar Social de la Mujer y su Familia AC señaló que la falta de área oncológica en hospitales del Estado de México, pues sólo existe uno en Toluca, obliga a las personas con algún tipo de cáncer a trasladarse hasta el DF, ya sea a hospitales del ISSSTE, del IMSS o al Hospital General de México. (Metro 9)
Inhabilitan al sobrino de Gordillo

Villahermosa.-Por incurrir en negligencia administrativa, la Secretaría de la Función Pública inhabilitó por tres años al ex delegado del ISSSTE en Tabasco, León Felipe Morales Ariza, sobrino de Elba Esther Gordillo. Junto con Ariza fueron sancionados otros tres funcionarios de la dependencia federal que no podrán trabajar para el gobierno en los próximos diez años. (Exc.2) 

Utilice su Afore para ahorrar
Según la Consar, las cuentas individuales pueden recibir cuatro tipos de aportaciones distintas y todas generan rendimientos: a corto plazo, de largo plazo, perspectiva de ahorro de largo plazo y las complementarias de retiro. La información se acompaña de un cuadro en el que se menciona el ahorro voluntario solidario y el total de recursos administrados por las afores, en el que se incluye a Pensionissste. (Ref. 3N)

Las Afores dan mejores rendimientos a jóvenes

De acuerdo con cifras de la Consar, en la Siefore Básica 4, a la que pertenecerán jóvenes entre 18 y 36 años de edad, puede haber una diferencia de más de 10 puntos porcentuales entre los rendimientos que ofrecen. De acuerdo con una encuesta de la Amafore en México, alrededor de 60 por ciento de los jóvenes entre 18 y 26 años de edad no cuentan con ningún tipo de cobertura de seguridad social, como el servicio del IMSS o del ISSSTE, lo que los exenta de un ahorro para el retiro a través de su Afore. (La Razón 17)

ISSSTE EN LOS ESTADOS

AGUASCALIENTES

Autorizan plazas.- La delegación estatal del ISSSTE tiene ya autorizada la primera dotación de nuevas plazas, de las 100 que fueron solicitadas a las oficinas centrales, informó Luis Moreno Bustamante, delegado estatal del Instituto. Página 24.

BAJA CALIFORNIA

Se normalizan actividades.- A más de dos años del terremoto que azotó la infraestructura del hospital del ISSSTE 5 de Diciembre, el delegado estatal del Instituto, Efraín Monreal Gastélum, informó que se tiene previsto que para noviembre se encuentren listas las instalaciones para poder internar a pacientes.La Voz de la Frontera.
Arranca jornada de seguridad y salud.- Como parte de las actividades de la delegación estatal del ISSSTE para prevenir la presencia de enfermedades crónico degenerativas en la derechohabiencia que labora en diversas instituciones públicas, se dio el arranque oficial del programa Prevenissste cerca de ti, en la jornada estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo.

La Voz de la Frontera.
BAJA CALIFORNIA SUR

Encuentro nacional de investigación.- La jefatura de Enseñanza e Investigación de la delegación del ISSSTE en Baja California Sur participó en el 5º Encuentro Nacional de Investigación del ISSSTE que se realizó en la Ciudad de México. La enfermera especialista Glenda Patricia Martínez Avalos, del nuevo hospital general de La Paz, presentó un trabajo de investigación original.

El Sudcaliforniano.

Donarán predio al ISSSTE para ampliar servicios.- Con el propósito de que los servicios médicos del ISSSTE se amplíen y mejoren en favor de los loretanos, el presidente municipal, Jorge Alberto Avilés Pérez, y los integrantes del Honorable Cabildo, firmaron el título de propiedad del predio que entregará en donación a la dependencia médica. Peninsular.
Préstamos especiales.- A partir de esta semana, el sindicato de Burócratas iniciará la entrega de los préstamos del ISSSTE por contingencia, a los trabajadores del municipio de Comondú afectados por el huracán Paul. Así lo informó el líder estatal del gremio, Maximino Iglesias Caro. Peninsular.
DURANGO

Principio del formulario

Exhorta ISSSTE a proteger los oídos.- El cerumen (comúnmente conocido como cerilla) tiene diversas funciones, entre las que está el proteger la piel del canal auditivo y alejar las bacterias, los hongos, los insectos e incluso el agua, señaló el subdelegado médico estatal del ISSSTE, Alfonso García Villanueva.

Además, esta sustancia ayuda a mantener el canal del oído lubricado y limpio, y también propicia, con los movimientos de la mandíbula, la salida de partículas de la cera acompañadas con la suciedad o el polvo que no entra en el organismo gracias a esta protección natural, puntualizó.

La limpieza del oído debe realizarse cuando existe un exceso de cerilla, evitando el uso de hisopos o la introducción de objetos extraños como llaves, toda vez que se puede lesionar el oído. Agregó que algunas causas que producen una mayor acumulación del cerumen son dietas con alto contenido de grasas, la ansiedad, que el canal auditivo sea muy estrecho y el envejecimiento. El Siglo de Durango.
Higiene bucal.- Alfonso García Villanueva, subdelegado médico estatal del ISSSTE, manifestó que México es un país con alta incidencia y prevalencia de enfermedades bucales, entre las que destacan la caries y la enfermedad periodontal que afectan aproximadamente a 90 y 70 por ciento de la población, respectivamente. Contexto.
Logra el ISSSTE remesa de insumos por 520 mdp.- Cuauhtémoc Armas Enríquez, Delegado Estatal del ISSSTE, informó que se ha logrado una remesa de insumos histórica por un monto de 520 millones de pesos para el gasto operativo de las unidades médicas durante el año 2013.

La obtención de este recurso se debe en gran medida a la sensibilidad y disposición de Sergio Hidalgo Monroy Portillo, Director General del ISSSTE, de garantizar el surtimiento integral de los requerimientos del área médica para el próximo año y en beneficio de la derechohabiencia, comentó el delegado estatal de la dependencia. El Contralor.
HIDALGO

Atenderá ISSSTE 80 por ciento de consultas.- Autoridades del ISSSTE pretenden cubrir por lo menos el 80 por ciento de consultas de los 2 mil 700 afiliados pensionados, durante la Semana Nacional del Adulto Mayor, la cual concluirá el 26 de octubre.

Este lunes arrancó la semana del Adulto Mayor en todas las unidades de salud de la región de Tulancingobajo el lema 'Para que los adultos mayores envejezcan saludablemente'.

La subdirectora de la clínica del ISSSTE,Elishera Naizir Sánchez, informó que los adultos mayores requieren de una atención integral, no solamente en la consulta externa, sino que también es necesario contemplar algunas actividades como son la orientación en nutrición, activación física, algunas detecciones oportunas de enfermedades, así como las atenciones que requieren. Síntesis.

MORELOS

Muestra pictórica.- Como parte de las actividades culturales que realiza la delegación estatal del ISSSTE, se inauguró la exposición pictórica Arte es vida de la artista plástica Consuelo Niño Salgado, en el centro cultural del Instituto.

Cirenio Arteaga Martínez, jefe del departamento de Acción Social, Cultural y Deportiva, a nombre del delegado estatal, Alberto Assad Ávila, destacó que el ISSSTE en Morelos está muy ocupado por difundir la cultura y fomentar la convivencia social mediante exposiciones pictóricas. De ahí la importancia de darle un lugar significativo a las expresiones artísticas. Diario de Morelos.

QUINTANA ROO

Actualiza ISSSTE expedientes.- El director de la clínica del ISSSTE, Arturo Toledo Miranda, informó que a partir de esta semana la clínica cuenta con el nuevo sistema para tener expedientes e historiales clínicos de forma electrónica, a fin de brindar mejor servicio a derechohabientes.
Explicó que en aras de disminuir el tiempo de espera para la atención médica de los pacientes del ISSSTE, se implementó este moderno sistema para los más de ocho mil derechohabientes.

Con este moderno sistema -explicó el director- los médicos podrán acceder a un solo archivo computarizado y conocer los padecimientos del paciente, cuántas veces ha acudido a consulta y desde ahí se le podrán agendarsus próximas citas. Además a partir de ahora ya no se dará casos de extravío de expedientes por traspapeleo, dijo. El Quintanarroense.

YUCATÁN

Firman convenio.- Ante autoridades institucionales de los servicios de salud de Yucatán, ISSSTE y el Hospital Regional de Alta Especialidad de la Península, se celebró el convenio de intercambio Seguro Popular Catálogo Único de Servicios Esenciales de Salud, y de intercambio de servicios de salud, el cual extiende la cobertura peninsular. Sergio Hidalgo Monroy Portillo, director general del ISSSTE, signó el documento como representante del Instituto. 
Por Esto, Milenio.

ZACATECAS

En noviembre estarán listos los quirófanos.- La rehabilitación de los quirófanos del hospital general del ISSSTE podría concluirse a finales de noviembre y se reactivaría el servicio antes de terminar ese mes, afirmó el delegado estatal del Instituto, Ramón Navarro Munguía.

Se trata de una remodelación de cinco quirófanos pendientes desde 2010, que ha generado el traslado de algunos pacientes en espera de una operación, a hospitales del ISSSTE ubicados en Fresnillo y Aguascalientes.

La inversión para la rehabilitación de los quirófanos asciende a 11 millones de pesos, y a la fecha se encuentran a 50% de construcción. Se espera que en noviembre estén en funcionamiento. El Diario NTR.

Convocan a disminuir riesgos laborales.- Fue inaugurada la Reunión Estatal Anual de Comisiones de Seguridad, Salud y Medio Ambiente en el Trabajo del Sector Público Federal, presidida por la delegación estatal del ISSSTE.

En dicha reunión, que durará dos días, participarán cerca de 140 comisiones, las cuales analizarán los avances en materia de implementación de medidas para reducir riesgos en el trabajo, en las delegaciones federales. En la actualidad, todas las dependencias federales cuentan con comisiones mixtas.

La Jornada, Página 24.

SALUD

Advierten falta de médicos especialistas

Para médicos reconocidos ayer con el Premio al Mérito Médico Jesús Kumate, el principal reto que enfrenta la profesión es la formación de especialistas. Juan Carlos Dávila Treviño, director del Hospital Regional Número 6 del IMSS, de Tamaulipas, señaló que actualmente hay carencia de médicos en todos los niveles… “hoy tenemos la necesidad de médicos, pero no generales, sino de especialidades que aporten sus conocimientos para enfrentar los retos que nos va a acarrear el cambio epidemiológico”, afirmó Dávila Treviño, quien también fue reconocido por su labor en investigación. En su oportunidad, Jorge Villoria Mejorada, director del Hospital Rural 87, en Chautla de Tapia, Puebla, afirmó que las universidades deberían ser más realistas, pues el país tiene un gran reto aún en mortalidad materna por acciones que no se realizan, algunas porque no se enseñan en la escuela. (Ref.2)
Aumentan hasta mil por ciento cuotas en hospitales siquiátricos

El costo de los salarios del personal médico, el uso de papel luz, computadoras, agua y teléfono, entre otros conceptos, sirvieron de argumento a la Dirección de los Servicios de Atención Siquiátrica de la Secretaría de Salud para lograr que la Secretaría de Hacienda autorizara incrementar hasta mil por ciento las cuotas de recuperación en los hospitales siquiátricos Fray Bernardino Álvarez, Samuel Ramírez Moreno y el infantil Juan N. Navarro. El nuevo tabulador identifica los servicios como “productos” y prevé el cobro de “apartado” para los días que los pacientes hospitalizados tengan permiso de ir a sus casas y puedan regresar al nosocomio para continuar con su tratamiento. Este servicio tiene un costo de entre 170 y 700 pesos por día. Además existe un concepto nuevo denominado “hospitalización siquiátrica sin terapias” que puede costar entre mil 358 y 13 mil 587 pesos, según el nivel socioeconómico que se les haya asignado. (Jor.43)

Han causado cinco muertes las bebidas energizantes

Washington.-Las bebidas energizantes han provocado cinco muertes y un ataque al corazón que podrían estar vinculadas al consumo de uno de los productos de la empresa Monster Beverages.“La Agencia de Alimentos y Medicamentos de EU fue notificada de esos decesos, indicó en un correo electrónico Shelly Burgess, portavoz del organismo, quien añadió que sin embargo “no hay evidencia de que exista una relación causa-efecto”. Monster Beverages enfrenta una demanda en California interpuesta por una familia de una adolescente que falleció por arritmia cardiaca en 2011 después de consumir dos latas de Monster Energy en 24 horas. (Jor. 44)

Final del formulario

