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INFORMACIÓN ISSSTE

Pensionissste publica balance general y estado de situación financiera al cierre del 30 de septiembre de 2012. (Exc. 25D; Eco. 33)
Eco. (6 Previsión) publica “Termómetro de rendimientos”de las Siefores, en el que se menciona a Pensionmissste. 

Eco. (17 Previsión) y Sol (15) publican balance general al 30 de septiembre de 2012 de Afore Azteca y Grupo Financiero Banorte, en el que se menciona los bonos de pensión del ISSSTE valor nominal en pesos y aportaciones de vivienda Fovissste, respectivamente. 

Proponen pensión para jóvenes

Para incentivar el ahorro para la pensión podrían abrirse cuentas a los jóvenes que cumplan 18 años con una aportación del gobierno, la cual permanecerá si los beneficiados continúan su ahorro los siguientes meses, según expertos. Pedro Vásquez Colmenares, Director de Prestaciones Sociales, Económicas y Culturales del ISSSTE, expuso que se trata de una propuesta impulsada por miembros de la Coparmex, donde se establece un estímulo para los nos asalariados, es decir, trabajadores que generan ingreso y que pudiendo aportar no lo hacen. (Ref. 5N) 

Aumenta 34% la movilidad laboral en el último año 

El aumento del empleo temporal, el desequilibrio entre la oferta y demanda y los salarios poco atractivos, son los principales factores por los que la movilidad laboral en México subió 34 por ciento en el último año, una tendencia que continuará en 2013, estiman Trabajndo.com y KPMG. Pablo Noreña, socio de capital humano y obligaciones estatales de KPMG, comentó que la reforma a la Ley Federal del trabajo cobra importancia en la medida en que se advierte una crisis del sistema de pensiones, toda vez que actualmente sólo 20 millones de trabajadores son formales y cotizan al IMSS e ISSSTE, cuando el país tiene una población económicamente activa del doble. (Fin. 18)

ISSSTE EN LOS ESTADOS

AGUASCALIENTES

Festejos del sindicato y delegación del ISSSTE.- Los integrantes del Sindicato del ISSSTE, en conjunto con las autoridades de la Delegación Estatal, ofrecieron un desayuno y conviviocon todos los galenos del Instituto, con motivo del Día del Médico.

Hidrocálido.
BAJA CALIFORNIA SUR

YA SE ENCUENTRAN TRES PLAZAS DE MÉDICOS PARA EL ISSSTE.- La diputada loretana, Dorita Villalejo, informó que ya se encuentran disponibles para Baja California Sur tres plazas de médicos que en breve serán enviados a la clínica del ISSSTE, así como la designación de dos ambulancias modelos 2011 y 2012. 

El Sudcaliforniano.

Entregan dos ambulancias a la clínica hospital del ISSSTE.- Gracias a las exigencias del Comité de Lucha Unidos por Loreto, la delegación del ISSSTE en la entidad entregó el día de ayer dos ambulancias a la clínica de esta ciudad para atender de forma puntual todos los traslados de pacientes a hospitales de Ciudad Constitución o La Paz.

El Sudcaliforniano, columna Al Punto de Javier Chávez Davis en El Sudcaliforniano.

Prevención de acoso sexual.- La delegación del ISSSTE en Baja California Sur pone en marcha el proceso administrativo de Prevención, Atención y Seguimiento a quejas por hostigamiento y acoso sexual, de conformidad con los lineamientos emitidos por el INMUJERES.

Así lo informó el delegado estatal del ISSSTE, Rafael Padilla Ibarra, quien mencionó que lo anterior forma parte del programa de Cultura Institucional del ISSSTE en materia de derechos humanos y equidad, el cual tiene como objetivo implementar el enfoque de igualdad, respeto a los derechos humanos y la no discriminación entre servidores y servidoras del ISSSTE, así como asegurar entornos laborales libres de violencia.

Peninsular, Sudcaliforniano.

Donarán predio al ISSSTE para ampliar servicios.- Con el propósito de que los servicios médicos del ISSSTE se amplíen y mejoren en favor de los loretanos, el presidente municipal, Jorge Alberto Avilés Pérez, y los integrantes del Honorable Cabildo, firmaron el título de propiedad del predio que entregará en donación a la dependencia médica.

Columna Sin línea marcada, de Marco A, Espinoza, en Peninsular.

Préstamos especiales.- A partir de esta semana, el sindicato de Burócratas iniciará la entrega de los préstamos del ISSSTE por contingencia, a los trabajadores del municipio de Comondú afectados por el huracán Paul. Así lo informó el líder estatal del gremio, Maximino Iglesias Caro.

Iglesias Caro resaltó el apoyo de los senadores Ricardo Barroso y Carlos Mendoza Davis para exponer la problemática del gremio y solicitar al director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, apoyos extraordinarios por contingencia. El Sudcaliforniano.

CHIAPAS

Avanza ISSSTE en calidad y servicios médicos.- Los cambios y avances en materia de salud en el estado obligan a los médicos chiapanecos a profesionalizarse para continuar brindando eficiencia y calidad y así cubrir las necesidades de los derechohabientes, afirmó Félix Mendoza Acuña, delegado estatal del ISSSTE.

En el marco de la conmemoración del Día del Médico, señaló que tanto el país como la entidad enfrentan grandes retos en el área de salud, por ello la importancia de prepararse constantemente.

Sol de Chiapas, La Voz.

CHIHUAHUA

Recibió el ISSSTE una ambulancia.- Como parte del proyecto de fortalecimiento a la salud, la delegación estatal del ISSSTE entregó una ambulancia a la clínica de Ojinaga, la cual permitirá brindar un mejor servicio a los derechohabientes.

La ambulancia está equipada con tanque de oxígeno, luces leed, camilla para un solo operario, sillón para rescatista, sillón para paramédico y una consola para medicamentos y equipo de rescate.

Ojinaga Hoy.

DURANGO

Ansiedad y depresión.- Los casos de enfermedades mentales como trastornos de ansiedad y depresión se han incrementado a causa del entorno social y económico que se viven actualmente, manifestó el subdelegado médico estatal del ISSSTE, Alfonso García Villanueva.

Apuntó que pueden derivarse de la situación propia de cada individuo y su nexo con los asuntos que le rodean, así como las bajas expectativas de estudio y trabajo, y otros que originan desaliento entre la población.

El Sol de Durango.
JALISCO

Entregan ambulancia nueva.- El Delegado del ISSSTE en Jalisco, José Armando Salmón Muñoz, viajó a Puerto Vallarta para hacer la entrega de una nueva ambulancia y con ello se refuerzan los traslados en el corredor Vallarta-Tomatlán. Actualmente, hay tres ambulancias en la zona.

Con esta ambulancia, agregó, se cubre la demanda de traslados, y evitar que se lleven a pacientes a Guadalajara y que se puedan atender en Puerto Vallarta.

Tribuna de la Bahía.

Convenio.- La secretaria de salud de Jalisco y la delegación estatal del ISSSTE se comprometieron a formar un convenio de intercambio de servicios, con la finalidad de incrementar la atención médica a los derechohabientes de ambas instituciones. Milenio, El Occidental.

Expediente clínico electrónico.- El ISSSTE invirtió 220 millones de pesos a nivel nacional para el programa de expediente clínico electrónico en sus clínicas y hospitales. 

Durante su visita por Jalisco, el director general del Instituto, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, anunció que se tiene la meta de tener este esquema digital en 650 unidades de primer nivel de atención antes de que termine la actual gestión. Informador.com.mx.

NAYARIT

Delegación del ISSSTE entrega 6 ambulancias nuevas al hospital aquilescalles.- A efecto de brindar un mejor servicio para el traslado de pacientes, la Delegación del ISSSTE en Nayarit hizo entrega de seis nuevas ambulancias al hospital general Dr. Aquiles Calles Ramírez de esta ciudad.

Durante la entrega, el delegado estatal, Gilberto Casillas Barajas, explicó que además de estar equipadas con un kit para emergencias, las seis unidades ofrecen mayor amplitud, tanto para el derechohabiente como para las maniobras del personal médico y paramédico.

Express, Meridiano, Avance, Gráfico, Gente y Poder, Nayarit.com.
Brinda Fovissste nuevas opciones de financiamiento.- La Comisión Ejecutiva, órgano de gobierno del FOVISSSTE, autorizó la puesta en marcha de un nuevo producto para los cotizantes del Fondo, mismo que estará vigente a partir de esta fecha, así lo dio a conocer el Vocal Ejecutivo del FOVISSSTE, Manuel Pérez Cárdenas.

Se trata de la acción de vivienda “Respalda2- M”, opción de financiamiento que el FOVISSSTE ofrece a sus cotizantes para reparar, ampliar o remodelar su casa sin importar que el derechohabiente haya o no ejercido un crédito hipotecario. Mediante esta modalidad, el cotizante recibe de una institución bancaria hasta 80 mil pesos para pagar en un plazo mínimo de 18 y máximo de 30 meses, con tasa fija y en pesos mexicanos. Meridiano, Nayarit.com.
Homenajearán a trabajadores del ISSSTE en Nayarit.- Porque su principal activo e invaluable patrimonio son sus trabajadores, la Sección XX111 del Sindicato de Trabajadores del ISSSTE en Nayarit, que encabeza Raúl Fierros Aroza, está convocando al Acto conmemorativo enmarcado en el “Día del Trabajador” que se llevará cabo este 25 de Octubre y en donde serán homenajeados y reconocidos los propios trabajadores que laboran en la Institución de Seguridad Social en la Entidad.

Avance.
QUERÉTARO

Encuentro estatal de seguridad y salud en el trabajo.- Con el fin de salvaguardar la integridad de los trabajadores en sus centros de trabajo identificando los factores de riesgo, Victoria Reyes Reyes, delegada estatal del ISSSTE y presidenta de la Comisión Consultiva de Seguridad y Salud en el Trabajo, inauguró el Cuarto Encuentro Estatal de Seguridad y Salud en el Trabajo del Sector Público Federal.

A.M.

QUINTANA ROO

Atención médica de calidad.- La población derechohabiente del ISSSTE en Quintana Roo, conformada por aproximadamente 140 mil afiliados, será beneficiada por el reciente convenio de intercambio de servicios entre el hospital regional de la Institución en Mérida y el de alta especialidad de la secretaría de Salud en la misma ciudad, mediante el cual se evitarán traslados de pacientes hasta el Distrito Federal.

El delegado del ISSSTE en el Estado, Héctor Tovar Santos, comentó que este convenio es una muestra palpable de que el servicio al derechohabiente es el objetivo principal de las gestorías del director general del Instituto, Sergio Hidalgo Monroy Portillo.

El Diario de Quintana Roo, Quequi.

SONORA

Vacunación contra influenza.- La delegación estatal del ISSSTE empezó con la aplicación de la vacuna contra el virus de la influenza, por lo que se tiene un inventario de más de 33 mil dosis.

Así lo informó el subdelegado médico estatal del Instituto, Mauro Dávila, quien dijo que esto es parte de los trabajos de la jornada de vacunación 2012-2013 emprendida por el sector salud, para lo cual el ISSSTE instaló un módulo de vacunación en las oficinas delegaciones, en el que se vacunará al público en general. 

Tribuna.

ZACATECAS

Adquieren ambulancias nuevas.- Invirtiendo tres millones de pesos, la delegación estatal del ISSSTE entregó cinco ambulancias para el hospital general en la capital y la clínica hospital de Fresnillo, esto dentro del proyecto denominado Servicio Integral de Transporte Vehicular. Así lo informó el delegado estatal del Instituto, Ramón Navarro Munguía.

Expresó que en el marco del proyecto implementado por el director general del ISSSTE, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, se entregaron cinco ambulancias de las cuales una es para urgencias avanzadas y las demás para traslado de pacientes. 

Imagen, El Sol de Zacatecas, El Diario NTR, Página 24.

SALUD

Otorga la Cofepris registros sanitarios a 29 medicamentos

LaCofepris anunció el otorgamiento de registros sanitarios a 29 medicamentos innovadores que se utilizan para el tratamiento de 13 enfermedades crónico-degenerativas relacionadas con 54 por ciento de la mortalidad en el país. En conferencia de prensa, Mikel Arriola, titular del organismo, precisó que con estas nuevas autorizaciones son 60 los medicamentos que en un año han podido entrar al mercado nacional, y adelantó que antes de que concluya la actual administración serán aprobados otros ocho fármacos contra males cardiovasculares, oncológicos, para el sistema nervioso y la diabetes, entre otros. (Jor. 41 y otros diarios)

Pide la Anafarmex indagar distribuidores

El presidente de la Asociación Nacional de Farmacias de México (Anafarmex), Antonio Pascual Feria, solicitó a la Comisión Federal de Competencia (CFC) iniciar una investigación por presuntas prácticas monopólicas a los distribuidos de medicamentos que tienen sus propias cadenas de farmacias. La CFC confirmó que apenas se está realizando una consulta entre los farmacéuticos para decidir si se inicia una investigación, y será hasta que se publique en el Diario Oficial cuando el proceso inicie de manera formal. Anafarmex considera que los distribuidores de medicamentos incurren en prácticas monopólicas al darle mejores preferencias comerciales a sus propias cadenas de farmacias que a las independientes. (Ref. 4 N) 

Reduce gasto el Ramo Salud

El ramo de salud del Presupuesto de Egresos registró un subejercicio de poco más de 4 mil millones de pesos, el más elevado del sexenio, en el primer semestre del 2012, según un análisis del Centro de Estudios de las Finanzas Públicas (CEFP), que además detalla que el monto equivale al 7.4 por ciento del presupuesto modificado del ramo y 66.5 por ciento del subejercicio presupuestario total del gobierno federal. El organismo de la Cámara de Diputados establece además que los recursos de la Secretaría de Salud para el periodo habían sido objeto de un recorte de 5.1 por ciento, a pesar de lo cual la dependencia ejerció menos de lo calendarizado. Reforma pidió a la Secretaría de Salud su postura sobre el análisis, sin obtener respuesta. (Ref. 2)

INFORMACIÓN GENERAL

Ya no hay prisa para sacar reforma laboral, dice Manlio

El coordinador del PRI en la Cámara de Diputados, Manlio Fabio Beltrones, informó que se tomarán su tiempo, “el necesario”, para analizar con calma el articulado de la reforma laboral, una vez que se turne a la Comisión de Trabajo, en San Lázaro. El tricolor consideró que la iniciativa de ley enviada por el Ejecutivo ya no tiene el carácter de “preferente”, rechazó los cambios que hizo el Senado en materia de democracia sindical y de contratos colectivos de trabajo y anunció que la nueva discusión tomará “días o semanas”. El legislador priísta garantizó que el presidente electo, Enrique Peña Nieto, tendrá reforma con transparencia, democracia y estabilidad laboral, pero respetando los derechos sindicales. Por su parte, Arturo Escobar, coordinador de los diputados del PVEM, coincidió en el rechazo de Beltrones al voto secreto y a los contratos colectivos, y anunció que votarán en favor de 90 por ciento de lo avalado en el Senado. Para el PAN la “iniciativa preferente” sigue vigente. (Uni.PP y otros diarios)

México, uno de los países con más desigualdad social: CCE

Gerardo Gutiérrez Candini, presidente del Consejo Coordinador Empresarial, afirmó que México sigue siendo uno de los países con más desigualdad social, al tener 52 millones de pobres. En un videomensaje, aseguró que “nuestro sistema político lejos de solucionar estos retos, muchas veces es un obstáculo”. En el marco de la entrega del Premio Nacional Tlacaéle, evento en el que estuvo presente el secretario de Educación, José Ángel Córdova, el empresario subrayó: “Hemos logrado una estabilidad macroeconómica ejemplar con fundamentos sólidos, pero en tres décadas no hemos conseguido crecer a más de 2.4 por ciento anual en promedio, ni crear empleos ni oportunidades suficientes en cantidad y calidad”. (Jor. 41)

Antiinflacionaria la postura de Banxico

El Banco de México mantendrá hoy en 4.5 por ciento la tasa de interés de fondeo, pero endurecerá el tono de su postura sobre la política monetaria, pues podría advertir de un mayor deterioro en el balance de riesgos para la inflación. Según Bank o AmericaMerrill Lynch, la postura del instituto central ha estado volviéndose antiinflacionaria (hawskish) ante los elevados niveles que registran los precios al consumidor. BBVA estimó que el continuo incremento de la inflación por arriba de 4.6 por ciento anual propiciaría un endurecimiento del mensaje del Banco de México. “El tono menos neutral del último comunicado de política monetaria podría intensificarse”, consideró. (Fin. PP)

FCHpresenta iniciativa de ley para seguros

El Presidente Felipe Calderón presentó al Senado una iniciativa para crear la Ley de Instituciones de Seguros y Finanzas, a través de la cual busca ordenar que aseguradoras y afianzadoras revelen su situación financiera para determinar que no están en riesgo de quebrar y las inversiones de los ciudadanos no se pongan en riesgo ni tampoco implique un peligro de rescate financiero para el gobierno. (Eco. PP)

Alista IEDF consulta para definir gasto ciudadano

Por tercer año consecutivo, los capitalinos votarán en la Consulta Ciudadana para decidir las obras y acciones en que se ejercerá el presupuesto participativo 2013. En esta ocasión podrán optar entre dos métodos: a través de internet (del 4 al 8 de noviembre) y en las mesas receptoras de opinión (el 11 de noviembre). El Instituto Electoral del Distrito Federal confió en que el mecanismo electrónico atraerá el voto de más capitalinos, ya que en 2011 sólo participó tres por ciento del padrón electoral. Los ciudadanos votarán por proyectos para mejorar la imagen urbana y seguridad de sus colonias, principalmente. (Uni. PP)

Están mal también maestros privados

Los maestros de escuelas privadas también tienen bajas notas y requieren urgentemente cursos de formación, pues no cuentan con conocimientos suficientes, señaló la organización Mexicanos Primero, luego de los resultados que obtuvieron los maestros a los que se les aplicó la Evaluación Universal. David Calderón, director de la agrupación, aseveró que los padres se conforman con un servicio de baja calidad sólo por las instalaciones y horarios ampliados de las escuelas privadas, pero añadió que en México uno de cada tres maestros de escuelas privadas requiere atención urgente. (Ref. PP)

Funciona a partir de hoy Software en gasolineraspara, dice Economía, evitar robo de combustible a los automovilistas. (Cró. PP)
