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INFORMACIÓN ISSSTE

Pensiones podrían causar crisis como en Grecia y España

El economista y especialista en pensiones, Pedro Vásquez Colmenares, advirtió que México tendrá una crisis de pensiones; los modelos de retiro que existen provocarán que el país padezca situaciones similares a las de España y Grecia, señaló. Indicó que “la fortuna que tenemos es que estamos a tiempo de que no nos alcance el futuro..”. Señaló que la próxima administración federal deberá promover que los tres niveles de gobierno realicen estudios actuariales uniformes y válidos para determinar los planes de pensiones que se tienen. (Eco. 28; Fin. 8; Jor. 20; Ref. 8 negocios; Mil. PP; Pre. 14)

Traspasos deben ser sólo presenciales

El sistema de traspasos entre las administradoras de fondo de ahorro para el retiro (afores) debería realizarse de forma presencial, afirmó Alejandro Turner Hurtado, vocal ejecutivo de Pensionissste. Dijo que aunque un esquema presencial de cambio de afore suena complicado, sería lo ideal para que las personas cuiden más ese patrimonio, que es el ahorro para su vejez. Actualmente, el esquema de traspasos se realiza a través de la visita de los agentes a los trabajadores o por medio de Internet. Hoy en día, Pensionissste es la afore más barata del SAR, reparte sus utilidades entre los afiliados, sin embargo, la captación de traspasos es baja. Desde su liberación al mercado, en diciembre de 2011 y hasta septiembre pasado, esta administradora perdió 15,958 afiliados y recibió 2,018. (Eco.28)

45% de municipios carecen de sistema de pensiones: Fitch

En un estudio denominado “Municipios en México: contingencias relacionadas con pensiones y jubilaciones”, elaborado por FitchRatings, se establece que el 45.3 por ciento de los municipios del país no cuenta con ningún sistema de pensiones definidas para cubrir el pago de pensiones y jubilaciones de sus trabajadores, por lo que dichas erogaciones se cubren con gasto corriente. El estudio señaló que aunque existen institutos federales y estatales de seguridad social a los que los gobiernos municipales pueden incorporar a sus trabajadores, en el corto plazo el costo de afiliación podría resultar elevado y superior al pago de las jubilaciones a través de gasto corriente. Dentro del grupo de municipios calificados por Fitch, en 8 por ciento de los casos el total de la plantilla laboral se encuentra incorporada al IMSS y al ISSSTE. (Sol PP.3 Finanzas)

En Guerrero dan ultimátum a los ex alcaldes

La Contraloría General del Estado de Guerrero emplazó a los ex alcaldes quienes recién dejaron las administraciones municipales, para que a más tardar el 14 de noviembre solventen todos los faltantes de sus cuentas públicas, de lo contrario serán sujetos a sanciones. El municipio de La Paz, Baja California Sur, hasta agosto pasado tenía una deuda de 607 millones de pesos a proveedores. Debido a deudas con ISSSTE y Fovissste, sólo recibe 400 mil pesos de los 17 millones que corresponden a participaciones federales. (Exc. 24 Todo México)

Indicadores del sector salud 

El Artículo Cuarto Constitucional establece el derecho de los mexicanos a la protección de la salud, la Ley General de Salud reglamenta tal derecho y la realidad indica que todavía no. La población derechohabiente del IMSS y del ISSSTE llegó en 2011 a 67.1 millones de personas, 54.9 en el IMSS y 12.2 en el ISSSTE. La nota se acompaña de gráficas sobre las consultas externas en instituciones del sector público, población derechohabiente del IMSS y del ISSSTE, según tipo de afiliación, población usuaria de servicios de salud del sector público, entre otros. (Jor. 30)

El estrés laboral, factor depresivo

Con base en el estudio Síntomas somáticos y salud mental en trabajadores de la Ciudad de México, especialistas del Instituto Nacional de Psiquiatría encontraron que una depresión provocada por la presión laboral disminuye la productividad y aumenta los accidentes de trabajo, ya que los principales síntomas son la falta de interés en actividades que requieren total atención, acompañado por una falta de sueño o exceso de éste. Ante el tabú social que aún existe en torno a las enfermedades mentales, no es posible reportarse enfermo de depresión o acudir al IMSS o al ISSSTE a solicitar una incapacidad por esa causa, lo que ha llevado a que alrededor del 54 por ciento del ausentismo laboral en la Ciudad de México, según el estudio, se justifique con otro tipo de padecimiento, sólo para disfrazar la tristeza, así lo dio a conocer Gabriela Cámara, presidenta de la Red Voces Pro Salud Mental. (Exc.6 Comunidad)

Bajo nivel escolar
En México, cinco de cada diez jefas de familia no cubren la educación básica y cuatro de cada 10 jefes y cónyuges tampoco alcanzaron este nivel. Al recurrir a los estudios en dicha materia, queda claro que la situación de la educación de ellos tiende a reproducirse entre los miembros del hogar. El trabajo del Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública de la Cámara de Diputados titulado Vulnerabilidad social y riesgo de caer en pobreza en México, elaborado por la investigadora Gabriela Ponce Sernicharo, señala en relación con la salud y la vulnerabilidad, que en la mitad de los hogares mexicanos la cobertura de salud (IMSS, ISSSTE, Defensa, Pemex y Marina) cubre a menos de 30 por ciento del total de sus miembros. (Sol 9)

ISSSTE EN LOS ESTADOS

GUANAJUATO

Realizan feria de la salud.- Para enfatizar en la prevención de enfermedades, se llevó a cabo la Feria de la Salud de los Trabajadores del ISSSTE.

Se colocaron 13 módulos para detectar diversas enfermedades, haciendo énfasis en los primeros problemas que tienen los trabajadores como son la diabetes, enfermedades cardiovasculares e hipertensión.

El Instituto realizó un censo con sus trabajadores en tema de salud, resaltando que están 5 puntos arriba de la media nacional en hipertensión, por lo que se enfocaron a realizar medicina preventiva y no curativa.

Esta feria, fue únicamente para los trabajadores del ISSSTE, quienes se trasladaron a esta ciudad donde se ubica la delegación estatal. Esta clase de servicios se realizan en estados como el DF, Nuevo León y Yucatán. A.M., El Sol del Bajío.

HIDALGO

Mantenimiento correctivo y preventivo.- En mantenimiento preventivo y correctivo, la delegación estatal del ISSSTE ejerció este año presupuesto de 9 millones 176 mil pesos, señaló el delegado Alfredo Ortega Appendini.

El Hospital General de Pachuca, clínicas y unidades de medicina familiar en toda la entidad fueron parte de este beneficio.

El Independiente, Milenio.

Proponen pensión para jóvenes con 18 años de edad.- Para incentivar el ahorro para la pensión podrían abrirse cuentas a los jóvenes que cumplan 18 años con una aportación del gobierno, la cual permanecerá si los beneficiados continúan su ahorro los siguientes meses, según expertos. 

Pedro Vásquez Colmenares, director de Prestaciones Sociales, Económicas y Culturales del ISSSTE, expuso que se trata de una propuesta impulsada por miembros de la Coparmex, donde se establece un estímulo para los no asalariados, es decir, trabajadores que generan ingreso y que pudiendo aportar no lo hacen. 

Criterio.

MORELOS

Clausuran jornadas médicas.- Alberto Assad Ávila, delegado estatal del ISSSTE, acompañado por la maestra en Ciencias, Miriam Tapia Domínguez, secretaria académica de la Facultad de Enfermería de la UAEM, clausuró la Vigésimo Cuarta Jornada Médica y de Enfermería y agradeció además el esfuerzo de todo el equipo de la Clínica de Medicina Familiar de Cuernavaca que hace posible la realización de estos eventos. 

Las Jornadas Médicas tienen la finalidad de proveer de actualización a los médicos, para con ello mejorar la calidad en el servicio a la derechohabiencia, porque éste es uno de los objetivos primordiales de las actividades institucionales promovidas por el Director General del Instituto, Sergio Hidalgo Monroy Portillo, precisó el funcionario federal.

La Jornada, La Unión de Morelos, La Unión de Morelos, El Sol de Cuernavaca.

SAN LUIS POTOSÍ

Torneo nacional de tercias de basquetbol.- Con la participación de 160 jugadoras representantes de las 32 entidades federativas, fue inaugurado el Torneo Nacional de Tercias de Basquetbol Femenil ISSSTE 2012. El evento fue encabezado por la delegada estatal del Instituto, Ma. José Aguilar Borbolla, así como representantes del gobierno estatal y municipal, además de autoridades del deporte potosino como Alejandro Muñoz, director municipal de deporte. 

El Sol de San Luis.

SINALOA

Hospital del ISSSTE cumple 40 años.- El Hospital Regional Dr. Manuel Cárdenas de la Vega del ISSSTE cumple 40 años de inaugurado con una atención mensual de 11 mil derechohabientes y un abasto de medicamento del 98 por ciento, informó su director, Martín Gaxiola Salazar. Explicó que a lo largo de su historia han desfilado 11 directores, ha tenido logros importantes en infraestructura y fue pionero en el trasplante renal en el estado.

Al mes, dijo, el hospital atiende a 11 mil derechohabientes, tiene entre 650 y 680 ingresos mensuales y realiza cerca de 600 cirugías mensuales de alta especialidad. Noroeste, El Debate

SONORA

Aplican vacunas contra la influenza.- Como parte de los trabajos de la jornada de vacunación 2012-2013 emprendida por el sector salud, la delegación estatal del ISSSTE colocó su módulo de aplicación en la explanada del centro de gobierno.

Francisco Javier Muro Dávila, subdelegado médico estatal del ISSSTE, informó que por parte de esta Institución se tiene estimado aplicar alrededor de 33 mil 856 dosis anti influenza durante toda la época invernal.

Estimó que alrededor de 10 mil 659 serán aplicadas a una población con 60 años de edad, mientras que unas 5 mil 788 serán para el personal de salud que se encuentra en las unidades médicas, mientras que en lo que corresponde al grupo pediátrico se tiene una meta de 9 mil 27 vacunas por aplicar.

Sonora.

SALUD

Retiran del mercado cigarros electrónicos

LaCofepris iniciará operativos en tiendas y establecimientos que vendan cigarros electrónicos, debido a que estos productos están prohibidos por la Ley General para el Control del Tabaco. La semana pasada la Cofepris emitió cartas de advertencia a tiendas departamentales y autoridades sanitarias estatales en las que reiteró que la importación, distribución y comercialización de cigarrillos electrónicos es ilegal. Según especialistas, el cigarrillo electrónico esconde una batería y una recarga de nicotina, aderezada con diversos aromas y otros ingredientes. En 2009 la FDA de EU analizó varias marcas de estos cigarrillos y alertó de la presencia de sustancias cancerígenas en ellos. (Uni. PP)

Sufren estrés trabajadores en México

México y China son los países que tienen el mayor número de casos de estrés vinculados al trabajo, ya que más de 70 por ciento de las personas con este padecimiento advierten que todo se origina por el clima laboral, de acuerdo con Regus, empresa en soluciones de recursos humanos y el IMSS. Una encuesta elaborada en 14 países por Regus reveló que 75 por ciento de los mexicanos que padecen estrés lo atribuye a sus actividades laborales, mientras que para los chinos es 73 por ciento. Este resultado es menor para los brasileños y estadounidenses, ya que sólo 55 y 59 por ciento, respectivamente, señalaron al trabajo como el origen de ese problema. Según Joel Ortega, jefe del área de vinculación de la Coordinación de Salud en el Trabajo del IMSS, el estrés está asociado a largas jornadas laborales, turnos rolados, dobles turnos, demasiada actividad física o concentración excesiva del trabajador en alguna tarea. (Ref. 2N)

Crece muerte materna por diabetes y obesidad

Rufino Luna Gordillo, director general adjunto de Salud Maternal y Perinatología del Centro Nacional de Equidad y Género y Salud Reproductiva, señaló que el número de muertes maternas asociadas a padecimientos como diabetes, obesidad e hipertensión va en aumento, lo que representará una presión en la formación de médicos especializados. De acuerdo con la Secretaría de Salud, en 2002 se registraron 192 decesos de mujeres embarazadas, en parto o postparto por alguna enfermedad crónica no transmisible, mientras que en 2011 se reportaron 240 casos. Según Luna Gordillo, las principales causas de mortalidad materna al inicio de la administración eran las enfermedades hipertensivasdel embarazo, preclamsia y eclampsia, y en segundo lugar hemorragia obstétrica. Ahora, el reto se presenta dentro de las causas obstétricas indirectas. 8Ref. 13)

Crean cura de ceguera por atrofia de la retina

Científicos lograron diseñar un tratamiento que permite regenerar la atrofia de la retina central causada por edad avanzada o por diabetes con lo que nueve de cada diez personas recuperan su capacidad de leer, conducir o reconocer caras, además de evitar trombosis y muerte de tejido por crecimiento de los vasos sanguíneos. Dirk Saur, jefe global de Desarrollo de Franquicias Ophthalmics de Novartis, y Pascal Hasler, del UnivresitätsspitalBasilea, explicaron que Lucentis (Ranibizumab) es un tratamiento inyectable que se administra de manera mensual y que de acuerdo con los resultados de ensayos clínicos, 95 por ciento de quienes recibieron el tratamiento mantuvo su visión un año después, en comparación con 60 por ciento de los que recibieron el tratamiento de control. El estudio se realizó con 30 mil pacientes de Australia, Canadá; algunos países de Asia, Europa y Latinoamérica. (Mil. 50)

INFORMACIÓN GENERAL

Crean frente contra PRI

Legisladores federales y presidentes nacionales del PAN, PRD, PT y Movimiento Ciudadano constituirán el miércoles el frente contra el PRI en el Congreso de la Unión, para obligarlo a no congelar la reforma laboral y a aceptar en sus términos el candado legal que sujeta a los sindicatos. El futuro frente, que ya empieza a ser conocido como Todos Unidos Contra el PRI (Tucop) tiene prevista su primera reunión el miércoles, en un restaurante de Polanco. A ese encuentro están convocados dirigentes nacionales, coordinadores, vicecoordinadores e integrantes de las comisiones de Trabajo y Previsión Social de ambas cámaras, que militan en esos partidos, quienes también buscarán que se castigue con anulación electoral la compra de votos. (Exc. PP)

EPNavala comprar avión por 370 mdd

El equipo de transición del presidente electo, Enrique Peña Nieto, dio su aval a la adquisición de un nuevo avión para uso del jefe del Ejecutivo, cuyo costo alcanzará los 370 millones de dólares. Fuentes oficiales informaron que la decisión de cambiar el transporte presidencial aéreo se tomó después de una“amplia reflexión” acerca de los actuales aviones que transportan al Mandatario, que tienen un cuarto de siglo de antigüedad. Refirieron además que la adquisición del Boeing 787 garantiza un grado de seguridad “no ofrecido por ningún otro avión de ese tipo”. La aeronave es un nuevo modelo, por lo que el gobierno mexicano se convertirá en el primer poseedor de ese tipo de avión. (Uni. PP)

La desazón de Elba: Peña Nieto no la recibe

CarlosOrnelas, coordinador del Departamento de Ciencias Sociales de la Universidad Autónoma Metropolitana, comentó que la aprobación de la reforma laboral no afecta el poder que mantiene el SNTE ni el de su lideresa, Elba Esther Gordillo; sin embargo, actualmente ella tiene otros problemas: “el primero es que no logra acercarse al presidente electo, Enrique Peña Nieto… Hay cierto desazón porque Peña no la ha recibido… y la principal preocupación de Gordillo es que enfrenta nuevos adversarios de organizaciones civiles, pero también en el PRI le guardan cuentas”. En entrevista, Ornelas señaló que, por el momento, Peña Nieto ha puesto sobre una balanza aceptar una alianza o madurar una estrategia para lidiar con el SNTE. (Eco. PP) 
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