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Palacio Legislativo de San Lázaro, Domingo 01 de octubre de 2006
DEPARTAMENTO DE ANÁLISIS Y MONITOREO DE MEDIOS ELÉCTRONICOS
Carpeta Informativa

Reporte Domingo
Resumen:

En los medios radiofónicos se destaca la toma de protesta de los 16 jefes delagacionales en la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, también sobresale la información relativa al conflicto en Oaxaca, donde el secretario de Gobernación, Carlos Abascal, dijo que los aviones del ejército que sobrevuelan la entidad son sólo para abastecimiento, pero no dijo que tipo de abastecimiento de trata.
Finalmente, diputados mexicanos rechazaron la construcción de un muro en la frontera con México, dizque como medida para frenar la migración.
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PRINCIPALES NOTICIAS
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                                                                                          Radio Trece Noticias 1290 am

Francisco Ramírez, conductor  (13:00-15:00)
Jorge Santa Cruz  (17:00)

	· Abascal asegura que el sobrevuelo de aviones militares sobre el estado de Oaxaca no tiene nada que ver con la situación de aquella entidad porque sólo son vuelos de abastecimiento.
· Este lunes por la tarde se tiene previsto una marcha en conmemoración de la matanza del 2 de octubre de 1968.
	· El dirigente nacional del PAN, Manuel Espino, exige al PRD que saque las manos del conflicto de Oaxaca y considera que todos los partidos políticos están obligados a actuar con responsabilidad.
· El cardenal Norberto Rivera recibió muestras de apoyo y solidaridad por parte de 52 organizaciones laicas que consideran infundados los golpes y ataques.


	                                                                                                                Monitor 102.5 fm

José Luis Reyes (13:00-15:00)
José Luis Cuevas (18:00)

	· Inauguran la primera asamblea ciudadana de resistencia civil y acordaron reunirse cada domingo en la columna de la Independencia.
· El gobierno de Alejandro Encinas ya está haciendo los contactos con grupos estudiantiles y sociales que participarán en la marcha del 2 de octubre.

· El uso de armas de fuego de grueso calibre en los hechos delictivos registrados en los últimos días preocupa a las autoridades capitalinas, así lo dijo Bernardo Batiz.
	· Varios jefes de gobierno que ya están en funciones realizan ya varios actos, el más importante se realizó en la ALDF.
· Se pronuncia el PRD capitalino por impulsar la Constitución para la Ciudad de México a través de un movimiento ciudadano que impida que, desde el Congreso, el PRI y el PAN frenen esta iniciativa.

· Desde San Salvador, la capital de el Salvador se informa que el presidente electo se reunirá con el presidente de aquel país.
· 


	                                                                                                                 Reporte 98.5 fm
Martín Moreno (14:00-16:00)

	· Luis Ernesto Derbéz condena la aprobación del senado de EU para construir el muro fronterizo.
· Encinas justifica los recientes atracos en el centro de la ciudad a camionetas de valores.
	· Felipe Calderón da a conocer el “Triple” de su gobierno. Superación de la pobreza, generación de empleo y rescatar la seguridad pública de las calles.


	                                                                        Rompiendo el Silencio e Imagen 90.5 fm

Eduardo Salazar (13:00-15:00)

	· Regresa la tensión en Oaxaca.
· Afirma Abascal que los sobre vuelos no tienen nada que ver con la situación en la entidad.

· Rinden protesta los 16 jefes delegacionales.
	· Sin contratiempos, rindió protesta Marco Antonio Adame como gobernador de Morelos.
· José Reyes Baeza, dio su segundo informe de gobierno, en Chihuahua.
· El cardenal Norberto recibe apoyo de sus files.


	                                                                                          Radio Educación 1060 am

 (14:30-15:00)

	· Los sobrevuelos en la capital oaxaqueña sólo son de abastecimientos.
· El dirigente del PAN acusó al PRD de entrometerse en el conflicto de Oaxaca.
	· Legisladores mexicanos rechazaron la construcción de un muro en la frontera norte como una media para frenar la migración.


	                                                                                                             Radio Red 88.1 fm
Rodrigo Domínguez (15:00-16:00)

	· Crece la tensión en Oaxaca.
· Helicópteros de la marina sobrevuelan el centro histórico de la capital.

· Rinden protesta los 16 jefes delegacionales.
	· Abascal dijo que el sobrevuelo de aviones militares es para abastecimiento, pero no dijo de qué.
· Existen centros de tráfico de armas en la cuidad, así lo dijo Bernardo Batiz.


	                                                                                         Panorama Informativo 88.9 fm
Guillermina García (14:00)

	· Tensa calma en Oaxaca ante la posibilidad de que se registre un desalojo de este movimiento, del centro histórico de Oaxaca.
· Rinden protesta los 16 jefes delegacionales en la ALDF. 
· Fox y Marta se ofrecen como conferencistas.
	· La SER prepara una nota de reclamo diplomático a EU, luego de que el Senado norteamericano aprobó la construcción de un muro en la frontera con México.

· La SSP desplegará un operativo de seguridad con motivo de la matanza estudiantil de 1968.


	                                                                            La Fórmula de los Reporteros 88.9 fm
Juan Antonio Jiménez, María Eugenia Rojas y 

Raquel Flores (13:00-15:00)

	· Aviones Hércules del Ejército y helicópteros de la Armada de México sobrevuelan, desde ayer, el centro y los alrededores de la capital oaxaqueña.

· De ingresar las fuerzas policíacas como se rumora, para la madrugada de este lunes, el movimiento al que se han sumado grupos sindicales podría comenzar a desvanecerse.
	· La APPO se declaró en alerta máxima, sus guardias lanzaron cohetes para alertar a la población, así mismo, llamaron a sus miembros a concentrarse en el Zócalo de la ciudad.

·  Este domingo rindieron protesta los 16 jefes delegacionales en la ALDF, una sola mujer ocupara este cargo, la panista Gabriela Cuevas.
· Revivirán el “2 de octubre” con una ceremonia.  


Domingo 01 de octubre de 2006
LEGISLATIVAS


Propone SEDENA iniciativa al Congreso de la Unión

Guillermina García, conductora: La SEDENA propuso al Congreso de la Unión una iniciativa con la que pretende juzgar en cortes marciales los casos de desertores o elementos en activo vinculados al narcotráfico.
Los Zetas, el brazo armado del cartel del Golfo que en su mayoría son ex integrantes del Ejército Mexicano serían el principal blanco de esta legislación.

Hoy en día, si un desertor del ejército pasa a formar parte de las filas del narcotráfico, la PGR y el Poder Judicial son los encargados de su juicio y encarcelamiento, con esta iniciativa, el detenido sería puesto a disposición de la Procuraduría Militar consignado a un juez militar y condenado hasta por 60 años de prisión por traición al ejército.

Sin duda, esta iniciativa causará mucha polémica porque, en el pasado, ya hubo muchas denuncias en contra de la Procuraduría Militar por las violaciones a los Derechos Humanos cuando han juzgado a sus elementos, se violan sus garantías individuales.

Esto en el sexenio de Carlos Salinas de Gortari causó mucha critica por parte de varios sectores, no sólo en el sexenio de Carlos Salinas sino en el sexenio de Ernesto Zedillo cuando salió a la luz publica todas las vejaciones que cometen contra los militares, sobre todo cuando son sometidos a juicios por parte de las autoridades militares y se ha quedado comprobado una violación total de sus Derechos Humanos. (Panorama 88.9, 14:35, 2 minutos 58 segundos)

Asegura PAN no tener inconveniente en reducir número de legisladores
Jorge Teherán, El Universal / 17:22

El Partido Acción Nacional aseguró hoy que “no tiene inconveniente” en reducir el número de diputados y senadores del Congreso de la Unión, y se pronunció por revisar el tema y “valorar su pertinencia”. 

Luego de que el jueves pasado el presidente electo Felipe Calderón hiciera pública su propuesta de Agenda Nacional que ha sido criticada por el Partido de la Revolución Democrática, donde propone la participación de inversión privada en el sector energético, el secretario general del PAN, José Espina, aseguró que la propuesta no busca privatizar este sector. 

Calderón Hinojosa establece de manera clara en su documento “ratificar la rectoría del Estado y la propiedad estatal de las empresas del sector energético, como PEMEX, Comisión Federal de Electricidad, Luz y Fuerza”. 

En entrevista, el dirigente panista aseguró que la propuesta de agenda nacional comulga con la plataforma política que registró el PAN ante las autoridades electorales. 

Espina añadió que si Calderón Hinojosa planteó la participación privada, es “porque el país lo necesita, se debe abrir la posibilidad a nuevas inversiones para que reactiven el sector”. 

Empero, advirtió que una vez que se acepte en el Congreso de la Unión impulsar esa iniciativa, “la rectoría de la política en la materia continuaría por parte del Estado, y la propiedad de las empresas también”. 

Espina Von Roehrich dijo que una vez que Calderón Hinojosa tome protesta como Presidente de la República el próximo 1 de diciembre, es de esperarse que la agenda nacional se traduzca en iniciativas. 

Sin embargo, dijo que “es cuestión de dejar que llegue el tiempo adecuado para que ya se formalicen las iniciativas sea de parte de los propios grupos parlamentarios”. 

Sobre la reforma electoral que propone el Presidente electo, el Secretario General del PAN aseguró que sí, hay coincidencia clara con la plataforma del partido, como lo anunció el presidente nacional del PAN, Manuel Espino". 

Además, expuso que el PAN tiene plena convicción en que se apruebe la reelección de legisladores, ya que México “necesita que se profesionalice la labor pública, particularmente en el Legislativo local y federal, como en los gobiernos municipales, y darles la oportunidad para que sean los propios ciudadanos, con su voto, los que digan si quieren que ese legislador, que ese presidente municipal continúe en su cargo”.

INFORMACIÓN GENERAL


Hoy arrancan los nuevos gobiernos de las 16 delegaciones políticas

Carlos Quiroz, conductor: Hoy arrancan los nuevos gobiernos en las 16 jefaturas delegacionales. 
Joel Ruiz, reportero: En una sosa y hasta aburrida sesión ordinaria en la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, rindieron protesta los 16 nuevos delegados del Distrito Federal, dando pie a una nueva era en la administración pública porque la que deja, ha puesto mucho el énfasis en que hay errores y se caracterizó por actos de corrupción, delegados que hicieron proselitismo de manera abierta y desmedida, sin importarles que esto estaba prohibido.

Los 16 delegados acudieron al pleno y rindieron protesta.

También, esta sesión sirvió para que los legisladores se dijeran sus cosas, manifestaran sus filias y afiliaciones políticas entre el PAN y PRD, de quien por cierto también aprovechó la tribuna para hacer un anunció; el próximo 20 de noviembre declararán a AMLO como presidente legítimo en el Zócalo. (Reporte 98.5, 14:15, 1 minuto 26 segundos)

Apoya sociedad a Rivera Carrera ante supuesto encubrimiento de sacerdotes pederastas

Carlos Quiroz, conductor: ¿Qué dijo hoy el Cardenal, Norberto Rivera?
Gerardo, reportero: Este domingo, la misa en la Catedral Metropolitana se desarrollo con toda normalidad, sin embargo, tuvo una particularidad debido a que decenas de personas sacaron pancartas con leyendas de apoyo al Cardenal Norberto Rivera, quien como recordarán, ha sido denunciado presuntamente por encubrir al sacerdote Nicolás Aguilar, quien fue acusado de pederasta en contra de Joaquín Aguilar en los EU.

El cardenal, al término de la misa agradeció el apoyo de solidaridad que ha recibido de diversos sectores. 

Y para dejar en claro esta situación, el cardenal Norberto Rivera Carrera, a través de una carta, que fue leída por el padre Hugo Valdemar Romero, dirigida a Católicas por el Derecho a Decidir A.C., reiteró su condena al abuso sexual en contra de niños y jóvenes por parte de guías espirituales, principalmente de la Iglesia Católica, así, Norberto Rivera, aclaró que como se ha publicado en un diario de circulación nacional, nunca ha atacado al señor Joaquín Aguilar, por el contrario, le ofreció su ayuda pero no la quiso.
Por su parte, la Comisión Arquidiocesana para Movimientos y Organizaciones Laicales, manifestó su confiesan en la integridad y honestidad del cardenal Norberto Rivera, en una carta que se leyó al término de la misa dominical, en esta Catedral Metropolitana, confiando en que el cardenal Rivera Carrera será firme en el combate de los abusos que hayan cometido miembros de su presbiterio y que tomará la medida necesaria para exterminar este mal que tanto daña y escandaliza a la Iglesia Católica.

Por último, Norberto Rivera señaló que pidió al procurador Bernardo Batiz esclarecer cuanto antes este caso. (Reporte98.5, 15:17, 3 minutos 15 segundos)

Asegura Bátiz que delincuencia en el DF está a la baja
Carlos Quiroz, conductor: Que la delincuencia ha bajado, lo único cierto es que cuando la gente sale a las calles de la Ciudad de México, la gente tiene miedo. ¿Qué dice el procurador Batiz?
Antonio Rosales, reportero: La percepción de la ciudadanía es la que entró a la alza porque la delincuencia, efectivamente, ha bajado. Desde ayer y hoy, estos dos días, este fin de semana, el procurador capitalino, Bernardo Batiz, ha insistido en que la delincuencia está a la baja, que estos dos últimos asaltos a camionetas de valores, bueno, fueron vistosos, pero no tiene que ver con la situación que se genera en la seguridad, de hecho, Alejandro Encinas, decía que estos dos asaltos se debieron a los trabajos que están realizando contra el crimen organizado.
Por lo pronto, en su conferencia de prensa, el procurador Batiz dijo que la delincuencia va a la baja, que desde el 2004 hasta la fecha van más de 29 personas que han sido detenidas por robo a camionetas de valores. (Reporte98.5 fm, 15:20, 1 minuto 55 segundos)

Santiago Creel señaló que el PAN ha venido a cambiar al país sin odios y sin violencia, por la vía institucional

José Luis Reyes, conductor: Hoy se cumple un aniversario más de un importante luchador social en la República Mexicana, Manuel de Jesús Clouthier.
El senador del PAN, Santiago Creel Miranda, señaló que su partido, el PAN ha venido a cambiar al país sin odios y sin violencia y por la vía institucional.

Durante la ceremonia conmemorativa del 17 aniversario luctuoso de Manuel de Jesús Clouthier, el legislador recordó las palabras del ex candidato presidencial en 1988 y señaló que México debe andar sin odios y sin mentiras.

Actualmente, los panistas deben de tomar el peso y sentido de estas palabras pues el camino adecuado es por medio de las instituciones por lo que externó el compromiso de los legisladores del PAN para seguir cambiando al país de manera pacífica.

En el monumento al político panista, que se ubica en Insurgentes Sur y Vito Alessio Robles, Santiago Creel, estuvo acompañado del dirigente nacional del PAN, Manuel Espino Barrientos y por el dirigente capitalino Carlos Gelista González, quien encabezó la ceremonia, a su vez, Espino recordó la lucha encabezada por Manuel Clouthier a favor de la democracia y en contra del fraude electoral de 1988.
Dijo que los panistas reconocen el gran aporte del homenajeado, quien decía que aunque lo desairaran, no moriría. Para los panistas Manuel de Jesús Clouthier no ha muerto, vive y vivirá siempre. (Monitor, 102.5 fm, 13:13, 1 minuto 46 segundos)

La PGJDF todavía tiene una averiguación previa que está en proceso de integración en contra de Carlos Ahumada

Rosario, reportera: La Procuraduría del Distrito Federal, todavía tiene una averiguación previa que está en proceso de integración en contra de Carlos Ahumada que se encuentra recluido en el Reclusorio Norte, enfrentando otros procesos, incluyendo los fraudes a delegaciones como Tlahuac y Gustavo A. Madero.
En este caso, se trata también de la acusación por un fraude en la delegación Álvaro Obregón.
Así que son investigados también, funcionarios, el mismo ex delegado y de acuerdo con el procurador, Bernardo Batiz, una vez que concluya esta averiguación previa será consignada y Carlos Ahumada tendrá que hacer frente a una nueva acusación.

Recordemos que ya lleva 4 procesos, uno en el que obtuvo la libertad, pero por lo menos, todavía hay una lucha pendiente por parte de la Procuraduría capitalina que está abierta contra el empresario argentino. 

José Luis Reyes, conductor: Así es que todavía para largo, todavía, me imagino que no hay forma de que se le pueda dictar sentencia a Carlos Ahumada.

Rosario, reportera: Existen algunos procesos que ya están avanzados, hay, por ejemplo, el caso del juzgado 50 con sede en el Reclusorio Oriente, donde se sigue un proceso por operaciones con recursos de procedencia ilícita, este ya va avanzado, se encuentra ya en la resolución de juicios de amparo directo, hay sólo la resolución de fondo, Carlos Ahumada ha tenido resoluciones, en su caso a favor y en el caso, por ejemplo del juzgado 34 del Reclusorio Norte, todavía enfrenta un proceso más.

Hay diferentes avances en los procesos que se le siguen a Carlos Ahumada y es difícil decir si falta poco para que reciba sentencia porque se han ido alargando cada uno de estos procesos por los recuros que todavía han buscado, por una parte la Procuraduría y por otro la defensa de Carlos Ahumada. (Monitor 102.5 fm, 13:24, 3 minutos 5 segundos)


Santiago Creel sostuvo que harán lo necesario para garantizar que Felipe Calderón rinda protesta como Presidente de México

José Luis Reyes, conductor: Santiago Creel Miranda, líder de los senadores del PAN, dijo que harán los necesario para garantizar que Felipe Calderón Hinojosa rinda protesta como Presidente de México y no permitirán que los legisladores perredistas tomen la tribuna, lo anterior durante la ascensión oficial de Marco Adáme como gobernador de Morelos.

En el mismo contexto, el secretario de gobernación, Carlos Abascal, dijo que la próxima reunión con la APPO se realizará este miércoles y afirmó que los sobre vuelos de la armada en territorio de Oaxaca, no tienen nada que ver con el conflicto. (Monitor 102.5, 13:51, 1 minuto 20 segundos) 

Diversas organizaciones inauguraron la 1a. asamblea ciudadana de resistencia civil y acordaron reunirse cada domingo en la columna de la Independencia
José Luis Reyes, conductor: Desde la columna de la Independencia.
Andrés Toledo, reporteo: Este domingo, diversas organizaciones como Flor y Canto y la Red Alternativa por una Cultura Democrática, inauguraron la primera asamblea ciudadana de resistencia civil para que cada domingo y hasta el 19 de noviembre se concentren en las escalinatas del Ángel de la Independencia, se trata, durante ocho domingos de acordar acciones en contra de lo que llaman la “Usurpación” y también de promover a los candidatos del PRD a las elecciones próximas del estado de Tabasco. 

La inauguración se caracterizó por la ausencia de un equipo de sonido, el cula, se les había ofrecido por parte del PRD capitalino el cual no llegó, el presidente del PRD capitalino llegó una hora tarde, argumentando que el tiempo lo había destinado previo a la toma de protesta de los jefes delegacionales en la ALDF, no obstante, conminó a estos manifestantes a que sigan con las acciones de resistencia civil, como la clausura de instalaciones públicas, toma de tiendas de autoservicio y a portar el moño tricolor al lugar que se encuentren.

José Luis Reyes, conductor: Quiénes integran esta organización, nos dices que está desligada del PRD.

Andrés Toledo, reportero: Sí, se trata de diversos grupos sociales y civiles, algunas de las organizaciones que se dieron a conocer en este momento fueron, “Flor y Canto”, la “Red Alternativa por una Cultura Democrática” y la “Logia Nacional Independencia número 2”. Estas son parte de las organizaciones que están presentes; alrededor de 150 gentes se postraron sobre estas escalinatas y aseguran que este movimiento ira de manera creciente, hasta el 19 de noviembre.   (Monitor 102.5 fm, 14:26, 2 minutos 45 segundos)

Reacciones de la CNDH en torno de la aprobación que hizo el Senado para autorizar la construcción de un muro fronterizo
José Luis Reyes, conductor: Tengo reacciones de la CNDH en torno a la aprobación que hizo el pasado viernes el Senado de los Estados Unidos para autorizar la construcción de un muro de más de mil 100 kilómetros de extensión a lo largo de la frontera que comparte nuestro país con los EU.
El muro que el senado norteamericano aprobó, el viernes para que se construya en la frontera con México, será ineficaz y mortal, así lo dijo  la Comisión Nacional de Derechos Humanos, un organismo público autónomo.
La CNDH, lamentó la decisión del congreso estadounidense de erigir en varios tramos de la frontera un muro con una extensión de mil 140 kilómetros para impedir el paso de inmigrantes indocumentados, recordó que EU ya tiene construidos 120 kilómetros, de muro con México, medida que no ha detenido la inmigración.

A doce años de la construcción de estos muros, las redes de traficantes de personas son ahora más prosperas y poderosas y ya han muerto 4 mil migrantes mexicanos en su intento por superar los obstáculos naturales en condiciones climáticas extremas, agregó la CNDH que los muros cubrirá el 40 por ciento de la frontera entre México y EU, los más relevante, dijo que las vallas se construirán en zonas urbanas y sus alrededores, lo que significa que quedan sin muro sólo las zonas de más difícil acceso, inhóspitas y despobladas, aseguró que la reciente decisión del Congreso de Estado Unidos obligara a los inmigrantes a contratar a traficantes y a internarse en zonas de alto riesgo en las que perder la vida es una posibilidad realidad y cotidiana. La CNDH dijo que los legisladores que votaron por esta medida no pueden argumentar desconocimiento de la consecuencia de esta decisión, puesto que se trata de un fenómeno ya conocido, más crimen organizado en la frontera, más inseguridad, más violencia sorda, más muerte de migrantes, en síntesis, mayores violaciones de los Derechos Humanos, afirmo la CNDH. (Monitor 102.5 fm, 14:43, 2 minutos 59 segundos)

Vicente Fox y Marta Sahagún ofrecen sus servicios como conferencistas

Guillermina García, conductora: El presidente Vicente Fox y su esposa, Marta Sahagún ofrecen sus servicios como conferencistas a nivel mundial.
La agencia “Harry Walker” tiene las curriculas de la pareja presidencial a los que promueve como importantes líderes mexicanos que contribuyeron a la democracia mexicana.

La página de Internet de la agencia publica que, Marta Sahagún, ha jugado un rol activo en la democratización de México; del presidente Fox, señala que es un reformador carismático y la agencia asegura que Vicente Fox ha jugado un papel importante en la democratización en México y en la consolidación de la economía del país.

Durante su mandato, Fox tuvo éxito en controlar la inflación en el país y en general el índice de desempleo más bajo en toda América Latina.
Es como se anuncia la pareja Fox por parte de la Agencia Internacional que los promueve para ofrecer conferencias a nivel mundial. (Panorama 88.9 fm, 14:33, 1 minuto 16 segundos)
Entrevista

JAVIER GONZÁLEZ GARZA, coordinador de los diputados federales del PRD denuncia rompimiento de las reglas por la repartición de comisiones
MARGARITA GARCÍA COLÍN.- Hacemos contacto en este momento con el diputado JAVIER GONZÁLEZ GARZA, Coordinador del Grupo Parlamentario del PRD en la Cámara de Diputados, ¿cómo le va diputado?, muy buenas tardes.

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- Margarita muy bien, cómo está usted.

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- muchas gracias, bueno, pues eh, lo primero que digamos que es lo que venimos arrastrando un poco de ayer, este asunto de las comisiones, eh, finalmente, ¿cuál es su opinión de esta integración, y sobre todo de este papel que está jugando el PRI y su coordinador Emilio Gamboa Patrón?

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- bueno, eh, nosotros teníamos, denunciamos un rompimiento de las reglas porque teníamos los paquetes, digamos, habíamos dividido el conjunto de las 43 comisiones, en comisiones económicas, comisiones políticas, comisiones de seguridad, comisiones sociales y así, ¿no?

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- sí

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- y entonces, teníamos un acuerdo en donde evidentemente al ser el PAN el partido mayoritario en el Congreso, entonces el PAN empezaba seleccionando de estos paquetes, después nosotros, después el PRI y así íbamos.

El asunto fundamental es que así estuvimos, había dificultades muy serias, por ejemplo, había un paquete en donde estaba Educación y Desarrollo Social, yo te digo por ejemplo, para el PRD Desarrollo Social es una comisión en donde teníamos 42 diputados pidiendo estar en esa comisión, y sin embargo no la obtuvimos, ¿por qué?, porque en el paquete como tal teníamos que seleccionar la comisión de Educación, porque nos importa muchísimo, entonces al seleccionar nosotros Educación en primera instancia, el PRI seleccionó Desarrollo Social, y así íbamos, pero cuando llegamos a las económicas se rompió esa regla, o sea, de pronto el PAN dijo yo propongo quedarme yo con Presupuesto, el PRI con Hacienda y que el PRD se quede con Vigilancia.
No es mala la comisión de Vigilancia...

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- no, claro, es importante, ¿no?

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- es muy importante, sin embargo, el problema central es el rompimiento de la regla, entonces uno se pregunta, ¿por qué rompen las reglas, por qué no vamos a un acuerdo general, qué tiene la comisión de Hacienda que no nos la quieren asignar?

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- y esa es la pregunta, ¿por qué el PRI tanto interés en esta comisión de Hacienda?

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- bueno, justamente, como no están dichos los argumentos, nosotros, o sea, lo que nosotros dijimos ayer en el primer lugar es...porque la comisión de Hacienda tiene que ver con los impuestos

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- claro

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- con los ingresos, con reformas fiscales, entonces, lo que yo aseguro es que no les interesa que podamos meternos en ese asunto porque nosotros hemos dicho que los impuestos en México se pagan sobre todo, la clase...sobre todo, todos los empleados, los que somos eh... cautivos, o sea, los que estamos, o sea, los que nos descuentan

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- claro

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- pero que, en general los grandes consorcios no están pagando los impuestos que se deben.

Entonces, bueno, en particular hemos visto cosas escandalosas, este, digamos, una venta de Banamex en donde no se pagó ni un centavo de impuestos, por ejemplo, y son miles de millones de pesos, entonces, nos interesaba ver ese asunto y lo que yo dije ayer fue que son las cúpulas, ni siquiera los diputados, las cúpulas las que...del PRI y del PAN las que dicen no, que no se meta el PRD a eso; entonces, nos parece un asunto grave porque además de romper este, el asunto...

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- la regla

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- la regla

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- aja

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- sí, lo que hacen es evidenciar con toda precisión que hay intereses de las cúpulas entre el PRI y el PAN con el propósito de que no, nadie se meta a vigilar qué está pasando con eso. Entonces...

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- aja

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- entonces, lo de Emilio Gamboa es que bueno, lo siento, pero las pláticas públicas que se hicieron de Emilio Gamboa, lo que es un hecho es que son pláticas que tienen un cierto sentido, en donde, de pronto, legisladores están, pueden estar al servicio de empresarios, yo te puedo decir que Kamel Nacif, efectivamente recibió tratos preferenciales, por el que hoy va a ser el presidente de la comisión de Presupuesto, del PRI

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- ¿quién quedó finalmente?

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- Jorge eh, es un diputado de Puebla, este...no se, es un...

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- lo estoy buscando, pero no lo encuentro rápido

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- es un libanés, es bueno de origen libanés, de Puebla y entonces, sabemos que tuvo tratos preferenciales en el 
Seguro Social, debió de haber pagado 54 millones en el Seguro Social y pagó 4, y cosas de ese tipo. 

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- sí, bueno, ustedes tiene claro quiénes detrás de lo que vemos como fachada de diputado y coordinador de la bancada del PRI, Emilio Gamboa Patrón...

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- no

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- esta es la situación que es un legislador que representa los intereses económicos de otros en diferentes sectores

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- bueno, digamos, la declaración más fuerte que yo he oído en el sentido de que Emilio Gamboa fue el que representó los intereses de las televisoras, 
específicamente de Televisa en la ley, en el cambio, en la Ley Televisa o en la Ley de Radio y Televisión y lo hizo con todas sus letras fue un compañero senador de él, que fue Bartlet

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- así es

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- o sea, entonces, bueno pues esas cosas nos preocupan mucho

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- va a ser difícil finalmente cualquier tipo de acuerdo con un personaje así, pero déjeme preguntarle una cosa que a mi sí me desconcertó un poco, ayer escuchábamos de boca de Andrés Manuel López Obrador que les invitaba o les sugería a ustedes, los diputados que, pues que ni siquiera trabajaran dentro de las comisiones, sino que la batalla la dieran en el pleno, es decir, que se olvidaran de este estira y afloja, ¿esto puede ser diputado González Garza?

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- no o sea, quiero decir, este, el...nosotros como integrantes de la fracción parlamentaria del PRD, nosotros estatutariamente dependemos de los órganos de dirección del partido, eso significa el Consejo Nacional y el CEN, yo lo que hice fue pedirle al CEN que sesionara en la Cámara de Diputados el día anterior y ahí tuvimos una discusión y nos pidieron, eh...quiero decir que participáramos todos en las comisiones, en las comisiones es en donde se preparan los dictámenes para llevar al pleno

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- sí, sí es lo que entendemos por eso, no...

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- no, nosotros vamos a hacer eso, yo entiendo lo que está diciendo Andrés Manuel, pero lo que puedo asegurar es que nosotros, mientras el Consejo Nacional del partido nos esté, nos esté marcando la línea de que trabajemos dentro del Congreso, lo vamos a hacer, sabemos las dificultades, pero que, por qué vamos a trabajar dentro del Congreso, porque nos interesa cambiar de raíz, nos interesa cambios importantes en todo el sistema, en todo el sistema político y económico del país, y pensamos que los podemos hacer a través del Congreso, que es una muy buena oportunidad para trabajar dentro del Congreso. 

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- déjeme hacerle otra pregunta que ya es otro tema, pero que es importante, este asunto de Oaxaca y esta advertencia que ha hecho ayer el Secretario de Gobernación, Carlos Abascal de, acerca de que en Oaxaca el límite está muy cerca, eh, lo relaciono también con hoy que se anuncia y lo leo en La Jornada, que el CEN del PRD se va a trasladar el próximo miércoles a la capital del estado a sesionar ahí, donde terminará una reunión con legisladores federales.

En la Cámara de Diputados, en la bancada que usted encabeza, ¿cuál es la posición y sobre todo, cuáles serán los pasos a seguir en estos días que parecen ser, pues muy importantes para lo que pudiese ser un primer desenlace?, diputado González Garza.

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- sí, bueno, en primer lugar estamos en contra de una medida de fuerza, de cualquier lado, o sea, que nos parece que lo menos que el país necesita es un asunto de violencia en estos momentos, eso quiere decir de cualquier lado, o sea que estamos en contra de que se pueda radicalizar el conflicto a un asunto de violencia y al mismo tiempo, estamos en contra de que la violencia oficial pueda llegar a tratar de desalojar y que acabe eso en una tragedia, es absolutamente inadmisible para nosotros, y ese es el sentido que tiene la discusión del CEN para trasladarse a Oaxaca, en el sentido de "oigan, este, tranquilos, o sea, no podemos en este país, a estas alturas esperar que los conflictos se resuelvan a través de la violencia".

Ahora bien, ¿qué creemos?, creemos que Oaxaca tiene que tener una idea integral de resolución, no se puede central en que el gobernador se queda o se va, o sea, porque esa no es la solución. 


Yo lo que digo, nosotros lo que hemos discutido es que en una, en una solución integral por supuesto que el gobernador se va a tener que ir, pero esa no es la solución, tiene que haber y no estamos pensando en que el PRI deje de tener un gobernador, tendría que haber una persona del PRI que pueda compensar con grupos, que pueda establecerse con una mejor posibilidad de gobierno, lo que es un hecho es que Ulises ya terminó, no tiene posibilidades de hacerlo

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- de quedarse

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- de quedarse

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- aja

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- pero el mero cambio de Ulises no va a resolver el problema, necesitamos acuerdos, porque el conflicto de Oaxaca, lo que está estallando en Oaxaca tiene que ver con el atraso y el caciquismo, las dos cosas, entonces o hacemos entender que el proceso es mucho mayor, necesitamos cambiar reglas, cambiar leyes, cambiar las estructuras y estos aspectos de caciquismo en Oaxaca nos hemos acostumbrado todos en México a que Oaxaca sea el último lugar en índices de salud, de educación, de desarrollo y no pude seguir siendo así

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- Bueno déjeme preguntarle una última cosa, en los últimos días ha señalado reiteradamente y con una intención seguramente implícita que Flavio Sosa, uno de los dirigentes de la Asociación Popular del Pueblo de Oaxaca, la APPO era o se desempeñaba como consejero político del PRD en Oaxaca, ¿qué tan cerca o qué tan lejos está el PRD realmente de este movimiento diputado González Garza?

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- no, este a ver, quiero contestarte muy precisamente , el conflicto de Oaxaca empezó siendo un conflicto magisterial en donde Elba Esther Gordillo entró hace muchos meses antes de la elección presidencial para golpear al PRI y en ese conflicto después se empezaron a sumar otro tipo de grupos y se le fue de las manos a todo el mundo y entonces ¿qué pasó en las elecciones? en las elecciones perdió históricamente por primera vez el PRI, nosotros tenemos un partido muy fuerte en Oaxaca, debo decirte que ganamos la mayoría de las diputaciones locales y federales y las dos senadurías.

Por primera vez en la historia, pero el conflicto era entre Elba Esther y el PRI y Madrazo, que después dejan este tipo de cosas y se suman otros grupos ¿me explico? por supuesto que el partido de Oaxaca es un partido muy fuerte, pero el conflicto no lo iniciamos nosotros

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- No, de acuerdo, se lo pregunto porque me parece que a últimas fechas así como ha ido evolucionando o cambiando en este proceso el conflicto me parece que ahora los quieren poner de lado de ustedes, por eso le preguntaba este asunto 

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- ah bueno, nos quieren acusar, nos quieren acusar de todo, algunos quisiéramos que no existiéramos pero si te estoy diciendo que ganamos las elecciones en Oaxaca el 2 de julio, bueno entonces es un partido muy fuerte en Oaxaca, ¿qué nos interesaría? ya te lo dije, en primer lugar evitar la violencia, primero, segundo lugar, para poder hacer que haya condiciones e gobernabilidad en el estado se tienen que revisar muchas cosas, en particular este trato con el magisterio, o sea los acuerdos de descentralización que se dieron en 1992 son acuerdos mal hechos que están reventando en todos los estados de la República, hay que repensar esos acuerdos, hay muchas cosas por hacer y nosotros estaríamos dispuestos a entrar en una discusión de ese tipo con el propósito de resolver los problemas de fondo

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- y bueno ya integrada la Cámara de Diputados en estas comisiones ¿qué es lo que sigue? Qué es lo que van a hacer en los próximos días, en las próximas semanas?
JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- Mira en las próximas semanas específicamente el martes tenemos la comparecencia del secretario de Gobernación, la Cármara de Diputados tiene las comparecencias de los funcionarios, en eso vamos a estar, entonces ya estando las comisiones integradas se tiene que empezar, se tienen que instalar, revisar todo lo que tienen pendiente y después empezar a hacer los dictámenes correspondientes antes de llevarlos al plano, entonces esperamos que estos meses podamos hacer este tipo de trabajo y que podamos irnos poniendo de acuerdo en algunas de las más importantes reformas que necesita el país, o sea por supuesto que a todos nos interesa discutir asuntos de energía o estas cosas, a unos para unas cosas y a otros para otras porque tenemos visiones distintas, nos interesa discutir por ejemplo el asunto de los impuestos claro que sí porque nos interesa a nosotros que todos los que ganan menos de 10 mil pesos en el país, todos, dejen de pagar impuestos, porque eso implicaría un aumento del 18% a toda esta gente

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- pues ahora vamos a ver si con estos personajes en la comisión de Hacienda ésto puede trascender

JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- ojalá, ese es el problema

MARGARITA GARCÍA COLÍN.- bueno diputado JAVIER GONZÁLEZ GARZA, coordinador del PRD en la Cámara de Diputados muchas gracias, cuando menos el martes será una comparecencia interesante dada la situación en la que se encuentra el país y particularmente el estado de Oaxaca, le agradezco mucho que haya estado con nosotros
(Radio 13, 1290 am, 13:24,16:34)
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Que las Fuerzas Armadas cumplan con sus cometidos: Creel
Mónica Archundia, El Universal / 11:49
"Tenemos que permitirle a nuestras fuerzas armadas que cumplan con sus cometidos específicos", consideró Santiago Creel Miranda, coordinador de la fracción panista en la Cámara de Senadores, al ser consultado sobre la incursión de tanquetas, aviones y helicópteros en Oaxaca. 

El ex secretario de Gobernación dijo desconocer las razones por las que el sábado la Fuerza Aérea Mexicana realizó sobre vuelos en el estado, donde la Asamblea Popular de los Pueblos de Oaxaca (APPO) se declaró en alerta máxima. 

No obstante señaló que "de cualquier manera me parece que nuestras fuerzas armadas tienen la obligación de seguir con su rutina, si esto fue de rutina, o por los motivos que ellos consideraron conveniente hacerlo". 

Entrevistado luego de montar una guardia de honor y participar en el aniversario luctuoso de Manuel J. Clouthier en el monumento de avenida Insurgentes y Vito Alesio Robles, dijo que con esta movilización de fuerzas "quien tiene la conciencia intranquila seguramente se puso nervioso". 

Creel Miranda celebró que se haya dado una nueva etapa de diálogo entre las partes en conflicto para evitar la violencia y resolver el problema por la vía de las instituciones. 
El problema inicialmente es magisterial, y posteriormente se en grandeció "con otro tipo de situaciones que hay que ir resolviendo porque tienen raíces profundas en la pobreza, la injusticia, hay demandas legítimas que hay que atender" por lo que "tenemos que enfrentarlo con mucha decisión y encontrar una solución pacífica". 

El legislador panista comentó que probablemente el martes se integren las distintas comisiones en la Cámara de Senadores y una vez que esté lista la de Gobernación se analizará la posibilidad de contar con un grupo de senadores que analice la problemática oaxaqueña y contribuya a su solución. 

Se "tendrá que evaluar la solicitud planteada a la anterior legislatura para ver, a la luz de las circunstancias, qué camino se debe tomar". 


Mantiene APPO alerta ante versiones de intervención

Jorge Octavio Ochoa/ enviado, El Universal / 10:53

Este domingo, a las 5:10 de la mañana regresó la tensión a los campamentos de la APPO ante versiones sobre una inminente intervención de las fuerzas armadas que tendría lugar en las instalaciones de radio La Ley 710. 

En esta ocasión no hubo expresiones de pánico entre la población ya que las calles permanecieron totalmente vacías. 

Incluso las barricadas en el primer cuadro de la ciudad se veían abandonadas y sólo algunos vigilantes de la Asamblea Popular de los Pueblos de Oaxaca se mantenían en alerta. 

Curiosamente, el zócalo de esta capital también lució semivacío pese a encontrarse ahí, supuestamente, el principal campamento de la APPO. 

En las instalaciones de La Ley, un puñado de jovencitos así como de maestros, preparaban botellas con vinagre o aguas endulzadas así como toallas femeninas para tratar de cubrirse de los gases lacrimógenos. 

Así pasó una larga hora pero todo quedó en una falsa alarma. 

Sin embargo en torno de las 10:15 de la mañana un helicóptero de la Marina volvió a surcar los aires dentro del primer cuadro de la ciudad. 

Esta vez ya no hubo sorpresa entre los miembros de la APPO, que en estos momentos se preparan para realizar una marcha que partirá de la fuente de Las siete regiones para dirigirse hasta el zócalo de esta ciudad. 

Ayer por la noche los elementos de la guardia de seguridad de los APPO, también conocida como “los topiles” realizó la detención de un sujeto que se dijo primo de Alfonso Toledo, y fue trasladado hasta el zócalo en torno de las cuatro de la mañana. 

Mientras tanto, a las 10:20 de la noche también se registró un incidente en el municipio de Santa Lucia del camino, cuando dos patrullas y una motocicleta de la policía de ese lugar se presentaron en la avenida ferrocarril, donde s encuentra una barricada y realizó disparos. 

En la barricada sólo se encontraban 10 personas pero inmediatamente salieron de la boca calle otros grupos de vecinos que se dieron a la tarea de perseguir a las patrullas y lograron detener a cuatro de los policías quines sin embargo lograron darse a la fuga. 

Aún así, reportaron la desaparición de uno de sus vecinos y advirtieron que si para esta mañana no aparece esta persona, tomarán el palacio municipal. 
Los colonos declinaron dar el nombre del presunto desaparecido hasta confirmar la versión. 

Demanda vs. APPO 

En medio de los incidentes ocurridos ayer, a las 3:30 de la mañana, el joven de 29 años danien Nieto Obando, murió decapitado cuando circulaba con su motocicleta en los alrededores del parque deportivo Vinicio Castilla. Al tratar de cruzar por una barricada de pronto se encontró son un cable amarrado de lado a lado de la calle. La velocidad del impacto fue lo que propició el desenlace. 

Su esposa, Jazmín Aguirre acudió al ministerio público para levantar la averiguación TEFE1242-HC-2006 ante el agente de turno Ricardo Dorantes Jiménez. Desconsolada, solamente pidió “que el gobierno se ponga los pantalones y que los quite ya. Daniel Nieto tuvo tres hijos con Jazmín de cinco, dos y un año.


Inicia PAN consensos para reforma política del DF
Mónica Archundia, El Universal / 11:40
El Partido Acción Nacional en el Distrito Federal (PAN-DF), desde la Asamblea Legislativa y las Cámaras de Diputados y Senadores impulsará la reforma política de la ciudad de México para que el gobierno local y las delegaciones tengan mayores facultades y éstas últimas puedan manejar sus propias fuerzas policiacas. 

Carlos Geslita, dirigente del blanquiazul en la capital, dijo que para conseguirlo ha establecido contacto con senadores, diputados federales y locales de su partido a fin de impulsar la creación de una Comisión interparlamentaria en la que participen todas las fuerzas políticas. 

Entrevistado en el Monumento a Manuel J. Clouthier, en el XVII aniversario de su muerte, comentó que el propósito de estos acercamientos es que en un plazo máximo de un año se discuta este tema y sean analizados los diversos planteamientos que hay al respecto "lo que queremos es trabajar con todas las fuerzas políticas para que podamos aterrizarlo". 

Señaló que durante los últimos tres años la reforma ha sido usada como bandera política y mientras PRD y PAN están a favor de que la ciudad se convierta en el estado 32, el PRI se manifestado totalmente en contra. 

"Lo que tenemos que ver es hasta dónde podemos llegar todos en consenso, cuáles son las ideas generales que se pueden sacar e ir en ese camino sin radicalismos". 

Al otorgarle mayores facultades a la ciudad la ALDF podría aprobar el techo de endeudamiento del gobierno local y éste asumiría más responsabilidades en el manejo del presupuesto y en la rendición de cuentas, pero también las demarcaciones podrían convertirse en municipios o algún órgano similar y asumir el mando de las policías. 

Gelista consideró que llevar a cabo este cambio en las funciones de la administración capitalina y las de legaciones implica necesariamente la intervención no sólo de los legisladores locales sino también de los federales y de los senadores. 

"Ahí (en la Congreso de la Unión) es donde se tiene que discutir y hacer reformas al artículo 122 Constitucional y al Estatuto de Gobierno del DF, ya sea para modificarlo, para derogarlo o para hacer lo que se tenga que hacer". 
El líder del PAN capitalino consideró que existen condiciones políticas en la ciudad para concretarse la reforma, en tanto que la transformación del DF al estado 32 es algo que tendrá que analizarse más a fondo.


Continúan vuelos de la Marina en Oaxaca

Llama la Comisión de Orden y Vigilancia de la APPO a los brigadistas a salir a las calles
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Alberto Aguirre/enviado / 11:00
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Oaxaca,  México (1 octubre 2006).- Helicópteros de la Marina Armada de México hicieron, por segundo día consecutivo, vuelos de reconocimiento sobre el Centro Histórico de esta ciudad.

A las 10:20 horas, un aparato Bell-212 sobrevoló la Fuente de las Siete Regiones, mientras simpatizantes de la Asamblea Popular del Pueblo de Oaxaca (APPO) se congregan en los alrededores para iniciar una marcha rumbo al Zócalo.

La aeronave color gris se distinguió por llevar en la parte frontal externa un aparato que parece ser una cámara fotográfica.

La Comisión de Orden y Vigilancia de la APPO llamó de nuevo a los brigadistas a salir a las calles.

Las detonaciones de cohetones se escuchan por toda la ciudad.

A las 10:40 horas, el helicóptero se mantiene volando en el espacio aéreo de la ciudad.

En alerta máxima, las bases de la APPO recibieron la orden de concentrarse en el Zócalo.

Después del sobrevuelo del helicóptero, al menos tres aeronaves de la Marina pasaron sobre el Centro Histórico.

A las 11:45 horas, un avión ATM-42 camuflajeado cruzó el espacio aéreo de la capital oaxaqueña, rumbo al Aeropuerto Internacional.

Otras dos aeronaves de similares características fueron detectadas. Los aparatos son bimotores y cuentan con armamento desplegado en sus alas.

El paso de los aviones desató una nueva salva de cohetones por parte de la APPO, que mantienen la alerta total entre sus brigadistas.
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